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Zjazd historyków niemieckich w Poznaniu.
W początkach września (7-go i 8-go) odbyło się w Poznaniu walne 

zebranie związku niemieckich Towarzystw historycznych, które nas 
o tyle zajmuje, że podczas obrad oddziału IV-go zajmowano się kilka­
krotnie numizmatyką polską ').

Żałować tylko można, że udział z naszej strony był bardzo nie­
liczny — omawiano niejednę rzecz ciekawą.

Prezes nasz, p. H. Mańkowski, wystawił podczas trwania kongresu 
prócz licznych wyrobów mennicy poznańskiej, bardzo bogaty szereg 
falsyfikatów nowoczesnych, który wielkie zaciekawienie między ucze­
stnikami zjazdu wzbudził.

Szkoda, powtarzam, że zbieracze polscy nie skorzystali z danej im 
sposobności zapoznania się z dziełami Majnerta, Igła i innych. Znajomość 
ta byłaby się im z pewnością przydała — pytanie, czy kiedykolwiek 
tak bogatą kolekcyę oglądać będą.

Dnia pierwszego mówił Dr. Moritz z Poznania o mennictwie pol- 
skiem. Rzecz przedstawił wogóle dobrze, a nawet, jeżeli uwzględnimy 
czas, którym rozporządzał, dość wyczerpująco.



186 WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOI.OG1CZNE Nr 12

W dyskusyi sprostować jedynie musiałem mylne jego twierdze­
nie, jakoby na najstarszych naszych wyrobach menniczych uwidocz­
niał się wpływ kultury niemieckiej. Jako dowód przytoczyłem motywy 
z koroną, na denarach Mieszka I-go i Ii-go (Stronczyński typ 56 i 5 a) 
oraz motyw z kogutem na denarze Chrobrego (Stronczyński typ 7). 
Są to pomysły oryginalne artystów naszych, bo nie spotykamy się 
z im podobnymi w żadnej numizmatyce.

Korzystając z nadarzającej się sposobności przemawiania wobec 
uczonych niemieckich, zaznaczyłem w dalszym ciągu, iż nie podzielam 
zdania, które wygłosił swego czasu prof. Dr. Menadier o monetach 
polskich X i XI wieku, nazywając te ostatnie wyrobami wielce barba­
rzyńskimi '). Mamy co prawda, twierdziłem, stemple nieudolne — mają 
atoli podobne i Niemcy. Z drugiej wszelako strony posiadamy tak pię­
kne okazy, że śmiało z najwytworniejszymi wyrobami niemieckimi 
konkurowaćby mogły. Na poparcie wywodów tych przedstawiłem ze­
branym odlewy gipsowe dwóch denarów Bolesława Chrobrego, a mia­
nowicie denara gnesdvncivitas (Stronczyński typ 18) i denara bitego 
w Kijowie (Stronczyński typ 21).

Przyznano mi ogólnie słuszność i zaznaczono, że tak co do nie­
udolności jak i doskonałości stempli, niemieckie utwory ówczesne stoją 
zupełnie na równi z naszymi.

Winienem na tern miejscu kolegom naszym niemieckim oddać tę 
sprawiedliwość, że umieją być bezstronnymi i sprawiedliwymi na mocy 
danych przekonywujących.

Nazajutrz omawiał sędzia Balszus z Poznania z wielką znajomoś­
cią rzeczy, rozmaite rodzaje fałszywych monet polskich, tak współ­
czesnych jak i nowych, powołując się przytem na okazy wystawione 
przez p. Mańkowskiego, któremu też przy tej sposobności za urządzenie 
wystawy złożył podziękowanie.

Z re.szty poruszonych tematów wymienię tylko pogadankę profe­
sora Rennera z Wiednia, ponieważ dotyczy ona nas wszystkich bez 
wyjątku. Prelegent stwierdziwszy znaczenie i pożyteczność numizma­
tyki dla badań historycznych i kulturalnych, zapytuje jakich użyć spo­
sobów, aby zwiększyć zastęp numizmatyków i wzbudzić zamiłowanie 
do tej nauki.

Radzi on stwarzanie zbiorów przy gimnazyach i wyższych za­
kładach naukowych, miewanie popularnych odczytów, urozmaiconych 
obrazami świetlnymi, ostatecznie zaznajamianie ogółu za pomocą arty­
kułów w pismach niefachowych o zadaniach i dążnościach numiz­
matyki.

') „Welch rohe und elende Machwerke sind die Prägungen aus den letzten 
.Jahren des Miesco und auch des princeps Poloniae, des Boleslaus Chrobry trotz 
ihrer Umschriften. Welch barbarischen Wust haben uns die Funde von Denzin und 
Lupow kennen gelehrt als das einheimische Geld der Slaven an Oder und Weichsel 
weit in das elfte Jahrhundert hinein“. „Zeitschift für Numismatik“, Band XXVI, 
r. 1907.
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Tak jak to widzieliśmy w Brukseli tak i tutaj wywiązała się na 
ten temat bardzo ożywiona dyskusya, wykazująca, że ogólnem jest 
dzisiaj dążenie wywalczenia dla numizmatyki tego poważnego między 
naukami stanowiska, które jej się w rzeczywistości oddawna należy.

Dr. Z. Zakrzewski.

Kongres numizmatyczny w Brukseli.
Ogólny przebieg obrad kongresu brukselskiego przedstawił już 

w ostatnich numerach Wiad. num.-aroh. p. Zakrzewski. Chcę przeto 
dla uzupełnienia tylko podać niektóre szczegóły na podstawie sprawo­
zdania, pomieszczonego w Hemie Belge de Numismatigue. oraz dołą­
czyć od siebie parę uwag ogólniejszego znaczenia.

Ilość uczestników kongresu (503) świadczy wymownie o wzmożo- 
nem zainteresowaniu dla nauki numizmatyki i to zainteresowaniu nie 
narodowościowo-lokalnem, ale ogólno-światowem. Przysłały tutaj przed­
stawicieli wszystkie niemal państwa Europy: Francya 55, Portugalia 
2, Hiszpania 7, Włochy 39, Grecya 4, Turcya 4, Serbia 1, Bułgarya 2. 
Rumunia 3, Rosya 10, Szwecya 5, Norwegia 2, Dania 4, Niemcy 28. 
Austrya 22, Węgry 31, Szwajcarya 26, Niderlandy 35, Belgia 168, An­
glia 14, nadto Kanada 4, Stany Zjednoczone 20, Brazylia 5, Egipt 1, 
Japonia 11. Naturalnie nie można z tego wyciągać daleko sięgających 
wniosków w kierunku stanu i stopnia zajęcia się numizmatyką w po­
szczególnych krajach, ilość bowiem reprezentantów zależy w wysokiej 
mierze choćby od odległości miejsca zebrania .od danych krajów, w ka­
żdym jednak razie da się to powiedzieć, iż posiada ona ugruntowane 
stanowisko w całym świecie cywilizowanym. Znaczenie jej, co jest 
rzeczą ważną, oceniły rządy państw takich, jak Bawarya, Belgia, Buł­
garya, Dania, Francya, Hiszpania, Niderlandy, Rosya, Rumunia, Ks. Sa- 
sko-Koburśkie i Włochy, które na kongres brukselski mianowały swych 
urzędowych delegatów.

Rezolucye, powzięte przez kongres brukselski, podał już w swych 
artykułach p. Zakrzewski, nie zachodzi więc potrzeba ich powtórzenia. 
Na niektóre przecież z nich pragniemy zwrócić uwagę.

Artykuł II. brzmi: Kongres wyraża życzenie, aby konserwato­
rom zbiorów numizmatycznych pozostawiono zupełną swobodę w tern, 
co dotyczy zamiany i sprzedaży dubletów i aby pewną sumę pieniędzy 
oddano do dyspozycyi tychże konserwatorów dla zakupów pilnych 
(wykopaliska).

Słuszności tego życzenia nikt nie może zaprzeczyć. Przecież kon­
serwatorzy, jako ludzie znający się na wartości i znaczeniu monet, oraz 
wiedzący lepiej niż ktoś inny o brakach zarządzanych przez się zbio­
rów, winni mieć większą swobodę w rozporządzaniu dubletami już 
z racyi swej kompetencyi.

♦
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Szczególnie jednak ważnym, zwłaszcza dla nas, zdaje mi się być 
artykuł IV., który opiewa jak następuje: Kongres wyraża życzenie, aby 
zaprowadzono naukę numizmatyki i sfragistyki wszędzie przy wyższych 
zakładach naukowych, raz w interesie nauki samej, powtóre celem 
wykształcenia konserwatorów, zdolnych do zarządzania i klasyfikowa­
nia zbiorów numizmatycznych i sfragistycznych, jakoteż publikowania 
katalogów.

Powiedziałem, że zwłaszcza dla nas ważny jest ten artykuł, gdyż 
rzeczywiście w naszych uniwersytetach traktuje się numizmatykę po 
macoszemu, jeżeli wogóle może być mowa o jakiemś traktowaniu. 
Przeglądając spisy wykładów z całego szeregu lat zarówno uniwersy­
tetu krakowskiego jak i lwowskiego, nie spotyka się ani jednego, któ­
ryby miał za przedmiot tę najważniejszą (sądzę, że nie przesadzam) 
naukę pomocniczą historyk Najlepszą niewątpliwie rzeczą, ze względu 
na rozległość studyów numizmatycznych, byłoby utworzenie dla nich 
specyalnej katedry, jeżeli jednak tego na razie osiągnąć nie można, to 
niechże przynajmniej uwzględnia się je w takim zakresie, jak winnych 
uniwersytetach, jak n. p. w Wiedniu, gdzie wykłady z numizmatyki 
ogłasza Dr. Kubitschek i Dr. Dopsch (r. 1909), w Pradze Dr. Steinherz 
(1910/11), w Gracu Dr. Guntz (1907/8, 1908/9), w Zagrzebiu Brunśmid 
(1909/10). (Por. Gumowski „Numizmatyka w uniwersytetach“', TKiad. 
num.-arch. 1909, nr. 7).

Odnośnie do artykułu V., w którym kongres wyraża życzenie, 
aby towarzystwa numizmatyczne z towarzystwami historycznemi za­
chęcały do badań monety krajowej, uważam za swój obowiązek wspo­
mnieć, że Redakcya Wiad num.-arch. wyprzedziła poniekąd tę uchwałę 
kongresu, podejmując akcyę w tej mierze w uniwersytecie krakowskim 
i to nie bez pewnych rezultatów. Że nie przyniosła ona większych 
wyników, przypisać to należy brakowi wszelkiej zachęty ze strony pro­
fesorów. Michał Grażyński.

Zarysy do dziejów mennic koronnych Zygmunta III. 
w XVI. wieku.

Ciąg dalszy.

Stosunki rodzinne wypromowały Laufferta; Jahns był protektorem 
jego. Nadmieniłem wyżej, że na Jahnsa wstawienie król zaopiekował 
się nieletniemi Dorotą i Maryą, córkami pozostałerni po Buschu, pole­
cał je burmistrzowi i rajcom Wschowy, naznaczył opiekunów1). Wdowa 
po Buschu, a siostra Jahnsa, Katarzyna, mieszkała we Wschowie, tam 
i Lauffert stawiał pierwsze kroki w zawodzie menniczym w Polsce; 
gdy więc minęły dnie wdowiej żałoby, znalazł się Lauffert jako aspi-

’) Inseript. Vscbovenses 1595, fol. 05, listy królewskie z dalia 10 marca i 9 maja.
Acta Consularia Vschovensia 1595, Nr. 17, fol. 128, list królewski również z 9 maja t. r. 
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rant do ręki ciepłej wdówki — i ona nie krzywem patrzała nań okiem, 
tak że już w 1595 r. widzimy go mężem Katarzyny i ojczymem, a zarazem 
opiekunem Doroty i Maryi, nieletnich córek po Buschu')• Ten to stosu­
nek powinowactwa już w czasie zalecania się do wdowy spowodował 
Jahnsa, iż jeszcze w 1594 r. odstąpił Lauffertowi mennicę wschowską 
miejską, ustanowił go zastępcą, „provisor seu administrator“, w men­
nicy skarbowej, a wreszcie i polecał łaskom królewskim. Protekcya nie 
była bezowocna, gdyż w dniu 4 listopada 1594 r. Zygmunt III wysyła 
pismo do starosty i rajców wschowskich w sprawie bezpieczeństwa sła­
wetnego Andrzeja Laufferta, myncarza miejskiego wschowskiegoa).

Jakie były warunki kontraktu pomiędzy Riidigerem i Lauffertem; 
nie mając kontraktu samego, odgadnąć nie można, to pewne jednak, że 
Lauffert był dzierżawcą, bił monetę na rachunek swój, opłacając pewien 
stały dochód administratorowi. Dowodnie o stosunku tym przekonywa 
protestacya, zapisana w Acta relationum et inscriptionuin w grodzie 
kościańskim w dniu 18 marca 1596 r.* 2 3). Lauffert, skarżąc się przeciw 
Hermanowi Riidigerowi, oświadcza, że „arendowawszy mu mynnicze 
wschowską“ „jako w sobie tha arenda albo contract y zapis do niey 
uczyniony księgami grodzkiemi poznańskiemi utwierdzony4) szerzy ob- 
mawia“ „ad impedimenta urodzonego Stanisława Czikowskiego... nie 
chce wyswobodzicz ani warować“. Tak też mianuje Laufferta burmistrz 
i rada miasta Wschowy w przywiedzionym wyżej proteście z dnia 
10 listopada 1595 r.5).

’) Inscriptiones Vschov. 1595, fol. 177, feria ąuarta in yigilia festi S. Martini 
(10 listopada). Burmistrz z radą miasta Wschowy przeciw panu Andrzejowi Lauffert, 
arendarzowi mynic poznańskiej i wschowskiej, jako uproszonemu na ten czas pozosta­
łych Teodora Puscha dziatek a pasierbiąt swoich opiekunowi, skarżą się o niestawienie 
się przed sądem miejskim.

2) Inscript. Vschoven. 1594, fol. 234 v.
’) Feria secunda post Dominicam Oculi ąuadragesimalem proxima, fol. 389.
4) W księgach poznańskich pomimo poszukiwań odnalezionym nie został.
5) Inscript. Vschov., fol. 177, feria sexta in yigilia festi S. Martini 1595.

W protestacyi tej mówi Lauffert tylko o dzierżawie mennicy 
wschowskiej, wiemy zaś, że składał przysięgę i na myncarstwo w Po­
znaniu; ponieważ jednak z tej ostatniej mennicy wyszedł w końcu 
1595 r., może być, że kontrakt pierwotny na obie mennice rozwiązany 
w czasie tym, zastąpionym został przez nowy, roborowany w grodzie 
poznańskim, o którym w protestacyi wspomina. Ciężkie obowiązki 
przyjął na siebie Lauffert: prowadzenie jednocześnie mennicy poznań­
skiej i obu wschowskich, t. j. skarbowej i miejskiej: obowiązki te były 
tern trudniejsze, że w dwóch oddalonych od siebie miejscach wykony­
wać, w dwóch miejscach dozór nad robotnikami dawać trzeba było. 
Prawdopodobnie to też było przyczyną, że Lauffert tylko do końca 
1595 r. dotrwał w mennicy poznańskiej, rnusiał zaś interesa z Riidige- 
rem przynajmniej co do mennicy tej zakończyć zgodnie, gdy nie znaj­
duję w aktach żadnych protestów, ani procesów.

C. d. n. Sew. Tymieniecki.
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Monety sasko-polskie.
(Ciąg dalszy).

Monety okolicznościowe.
(Tabl. III).

I. Z roku 1710 na odzyskanie tronu polskiego.

119. Próba halerza miedzianego z 1721. (Fig. 22). S. g. monogram ar 
pod koroną — s. o. owalna ukoronowana tarcza 5-polowa dzieląca 
rok 17-10. Bez napisu, wielkość grosza w srebrze i zlocie wagi 
2 tt i 1 #, oraz w bronzie.

120. Podobny, lecz mniejszy. (Fig. 22). Znany w zlocie (‘/2 dukat) w sre­
brze i bronzie.

121. Podobny, jeszcze mniejszy. (Fig. 22). Znany w zlocie jako */ 4 du­
kata i w srebrze.

II. Monety wikaryackie z 1711 r.

122. Dwu dukat. (Fig. 23). S. g. król na koniu, pod nim tarcza 5 poi.— 
s. o. 2 stoły i napis, ilh X. Znane w zlocie, wagi jeden lub dwa 
dukaty i w srebrze.

123. Dukat (fig. 23) podobny, ale bez liter rainc.
124. Talar (fig. 24) podobny, na s. o. 3 stoły i napis, ilh X. Znany 

też jako podwójny.
125. Półtalar (fig. 23) podobny, ale na s. o. 2 stoły, ilh X. Znany 

też w złocie jako 6-cio lub 4-dukatówka.
126. Ćwierćtalar (fig. 23) jak poprzedni, ale mniejszy, ilh X.
127. Złotówka czyli 7fi talara (fig. 23), jak poprzedni, ale mniejsza. 

ilh X. Znana też w złocie, wagi dwa dukaty.

III. Monety na śmierć matki Augusta II Anny Zofii duńskiej 1717.
128. Dukat. (Fig. 25). S. g. okręt na morzu, igs X — s. o. pod ko­

roną napis.
129. Talar (fig. 25) podobny, jak wyżej, igs X.
130. Gulden czyli ®/3 talara (fig. 25), jak wyżej, igs | X.
131. Dwuzłotówka czyli '/3 talara (fig. 25), podobnie igs £ X.
132. Złotówka czyli l/6 talara (fig. 25), podobnie igs | X.
133. Dwugroszówka (fig. 25), podobnie igs • 2 h • X.
134. Grosz (fig. 25), podobnie i • G • s • 1 h x.

IV. Monety na ślub królewicza późn. Augusta III z Maryą Józefą
austryacką 1719 r. (Fig. 26).

135. Dukat. S. g. dwa serca wiązane — s. o. napis, igs X.
136. Talar takiż. igs X.
137. Półtalar takiż. igs X.
138. Dwuzłotówka (’/3 tal.) takaż, igs X.
139. Złotówka (V6 tal.) tłkaż. igs X,
14q. Dwugrosz takiż. igs • 2 h • X.
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V. Monety bite na śmierć królowej Krystyny Eberhardyny w 1727 r. (Fig. 27).

141. Dukat. S. g. cyprys, s. o. napis.
142. Talar takiż. igs A
143. Półtalar takiż. io | s X.
144. Dwuzłotówka (czyli ’/3 talara) takaż, ig J s X.
145. Złotówka (czyli */ (i talara) takaż, ig J s X.
146. Dwugrosz takiż. ig • 2 h • s X.

VI. Monety z czasów hr. Kosel b. r. (Fig. 28 ').

147. Talar. Monogram pod nim 32 H, s. o. motyl.
148. Półtalar podobny, ale 16 h.
149. Ćwierć talar podobny, ale 8 h.
150. Czterogroszówka takaż, ale 4 n.
151. Grosz takiż, ale 1 h.

VII. Klipy strzeleckie.
152. Talar. S. g. monogram i 4 tarcze saskie ithal — s. o. Herkules 

z 16-97.
153. Talar. (Fig. 29). S. g. a pod koroną i • tiial — s. o. Herkules 

Z 16-99, 17-05.

VIII. Talar na ustanowienie orderu Białego Orła b. r.

154. Talar. S. g. popiersie otoczone dokoła napisem — s. o. gwiazda 
i krzyż ze wstęgą orderową (fig.. 30).

Dr. M. Gumowski.

C. d. n.

Pieczęcie Jezuitów w Polsce.
Przez X. Kaz. Konopkę S. J.

(Ciąg dalszy).

38. Krzemieniec, a) Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze, z pod­
kładem laku. Średnica 25/23 mm. ihs, w obwodzie napis: rector . 
coi.legii . cremenecensis soc iesv . T. Schneidra (Przemyśl). Pieczęć 
znajduje się na listach, pisanych w r. 1768.

39. b) Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze, z podkładem opłatka. 
Średnica 25/22 mm. ihs, w obwodzie napis: ♦ rector . collegii 
cremenecensis soc . iesv . T. Schneidra (Lwów). Pieczęć znajduje 
się na listach z połowy XVIII w. W Krzemieńcu osiedli Jezuici 
w r. 1709. W r. 1750 założyli kollegium z dwoma konwiktami. 
Szkoły średnie z kursem filozofii dla świeckich i dla kleryków 
jezuickich otwarto w r. 1713.

') U Ampacha położone pod r. 1708.
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40. Lublin, a) Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze, z podkładem 
opłatka. Średnica 27/23 mm. ihs, w otoku napis: + rectoris col- 
legi lublinens . societa . iesv T. Schneidra (Przemyśl). Pieczęć 
znajduje się na kwicie z r. 1643.

41. b) Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze, z podkładem opłatka 
(uszkodzona). Średnica 25/23 mm. ihs, w otoku napis: + rectokis 
cOLLE(gii lubli)NENSis societatis iesv T. Schneidra (Sambor). Pie­
częcie b) c) znajdują się na listach prywatnych z r. 1700—1760. 
W Lublinie istniało kollegium od r. 1582 ze szkołami średniemi, kur­
sem filozofii i teologii dla świeckich, kursem teologii dla kleryków 
jezuickich. Od r. 1675 prowadzili Jezuici seminaryum kleryków 
dyecezyalnych, zamienione w roku 1754 w kollegium szlacheckie.

42. Lwów, a) Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze, z podkładem 
laku. Średnica 30/23 mm. ihs, w obwodzie napis: + rectoris Col­
lege leopoliensis societatis iesv T. Schneidra (Lwów, Jezuici). 
Pieczęć znajduje się na akcie, w którym ks. Baltazar Luder, rek­
tor kollegium T. J. we Lwowie, poświadcza, „że od królewicza 
Jakóba, Pana Mego Miłościwego, wziąłem do depozytu skrzynkę 
dembową, żelazem w koło obwiedzioną, dnia 27 stycznia 1733“.

43. b) Pieczęć owalna, wyciśnięta na laku. Średnica 15/14 mm. ihs 
bez legendy. T. Schneidra (Lwów, Jezuici). Pieczęć znajduje się 
na akcie kompozycyi z dnia 4 marca 1734 r. między „szwadronem 
IMP. starosty Stobnickiego a bratem Kazimierzem Dolewalskim T. J.. 
prokuratorem dóbr kollegium lwowskiego, o ...zabicie poddanego 
z dóbr Nowosiółek“. Kollegium lwowskie zaczęte w r. 1585 przy 
kościele św. Piotra i Pawła, z kursem teologii dla kleryków za­
konu i świeckich. Nadto kursa filozofii z prerogatywami akademii 
i szkoły średnie. Od r. 1749 także konwikt szlachecki.

44. Łomża. Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze z podkładem laku 
(bardzo uszkodzona). Średnica 25/21 mm. ihs i napis: (rec)TORis 
(collegi lomsensis so)cieta . i(es)v Warszawa, Arch. gł. Pieczęć 
znajduje się na listach z r. 1695. W Łomży istniało kollegium od 
r. 1611 wraz ze szkołami średniemi. W r. 1766 przeniesiono tutaj 
nowicyat z Nieświeża.

45. Łozowica. Tłok pieczętny owalny, mosiężny, ze skówką żelazną, 
bez trzonka. Średnica 32/27 mm., wysokość 23 mm. ihs i napis: 
+ SÜPERIO : MISSIONIS LOZOVICEN + SOCIETATIS + IESV ChyrÓW, 1. 5532. 
Misya w Lozowicy, miasteczku na Białej Rusi, istniała od r. 1752. 
1820 r. zależna od kollegium mścisławskiego. Równocześnie za­
rządzali Jezuici tamtejszą parafią.

46. Łuck. Pieczęć owalna, wyciśnięta na papierze z podkładem laku. 
Średnica 27/22 mm. ihs i napis: + rector collegii luceokien : 
societa : iesv T. Schneidra (Sambor). Pieczęć znajduje się na 
listach, pisanych z Lucka w r. 1764. Kollegium w Łucku zało­
żone' w r. 1608, wraz ze szkołami średniemi, kursem filozofii (także 
i dla kleryków zakonu) i teologii dla świeckich. Przy kollegium 
konwikt szlachecki.
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47. Mohylew. Kamień pieczętny z krwawnika, owalny, ze srebrnym 
trzonkiem. Średnica 23/19 mm, ihs i napis: + rectoris coll. moh. 
soc. jesu Chyrów, gabinet num.-sfrag., i. 5531 b. Tłok pochodzi 
z końca XVIII w. W Mohilewie była rezydencya ze szkołami śre- 
dniemi od r. 1680, w r. 1779 zamieniona na kollegium wraz z kon­
wiktem, które istniało do r. 1820.

48. Mścisław. Tłok pieczętny mosiężny, owalny, ze skówką i trzon­
kiem korkowym. Średnica 26/23 mm., wysokość 43 mm. ihs i na­
pis: RECTOR : COLL MSCISLA VIENSIS . SOCIETA : IESV . ChyrÓW, 1. 5536. 
Pieczęć pochodzi z końca XVIII w. W Mścisławiu była naprzód 
stacya misyjna od r. 1690; zamieniona na rezydencyę w r. 1711, 
ze szkołami średniemi, istniejącemi już od r. 1691, wreszcie za­
mieniona na kollegium, trwa od r. 1779—1820.

C. d. n.

Pieczęcie królów polskich.
Zebrał Dr Maryan Gumowski.
(Ciąg dalszy. Patrz osobna tablica).

49. Pieczęć sygnetowa 8 boczna, wielkości 15—13 mm., wyobraża 
Orła polskiego na tarczy, nad którą trzy litery s • d • s (= Sigillum 
Domini Sigismundi). Znajduje się wyciśnięta na szeregu dokumentów 
z lat 1522—1524 w różnych zbiorach krajowych. Publikował ją Kieli- 
siński na tabl. X Statutu lit., Vossberg tabl. 13 i Żebrawski Nr. 71.

Pieczęcie Zygmunta I mają naogół dużo cech wspólnych pieczę­
ciom poprzednich królów, a jednak wprowadzają parę ważnych zmian 
i szczegółów do sfragistyki. Oto za Zygmunta I zaznacza się po raz 
pierwszy zupełna odrębność kancelaryi koronnej od litewskiej, w tak 
silny nawet sposób, że pieczęcie litewskie nie noszą całkiem tytułów 
polskich. Pieczęć litewską Aleksandra można było wytłómaczyć paroma 
latami zupełnej niemal samodzielności Litwy za tego króla, który do­
piero ze stolca wielkoksiążęcego objął berło królewskie. Za Zygmunta 
jednak miało się przeciwnie i powstanie aż dwóch litewskich pieczęci 
świadczy tylko o pewnym separatyzmie Litwy. Powtóre dawniej zaw­
sze pieczęć litewska, czy to Kazimierza czy Aleksandra, była małą, 
kancelaryjną; teraz pierwszy raz oprócz kancelaryjnej występuje duża 
pieczęć litewska: jest to znowu zaznaczenie w tej formie równorzędno- 
ści obu połów monarchii. Do innych mniej ważnych szczegółów na­
leży wpływ renesansu na sztukę medalierską: można go śledzić i ba­
dać jego rozwój właśnie na pieczęciach bardzo szczegółowo, paleografa 
zwłaszcza uderzać musi coraz to inny na każdej pieczęci krój liter, od 
minuskuły gotyckiej aż do pięknie zaokrąglonych kapitalików renesan­
sowych.

Pod względem heraldycznym należy zanotować kilka faktów: Oto 
wskutek rozdziału na pieczęcie koronne i litewskie główne herby: Orzeł 
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na koronnych, a Pogoń na litewskich pieczęciach główne odtąćl zajmują 
miejsce. Koło nich grupują się należące doń prowincye. Dużą rolę gra 
obecnie herb macierzysty, rakuski, którego jeszcze Jan Olbracht wcale 
nie używał. Nadto w pieczęci wielkiej koronnej widzimy po raz pierw­
szy tarczę z jeleniem, herb ziemi lubelskiej. Natomiast na pieczęci wiel­
kiej litewskiej widzimy nietylko niedźwiedzia żmudzkiego, ale i herby 
Wołynia i Kijowa, które później, jak widzieć będziemy, przejdą do 
Korony.

Kanclerzami za Zygmunta I byli: Jan Łaski, kanonik gnieźnieński, 
od 1504—1511; Maciej Drzewicki, biskup przemyski, 1511—1515; Krzy­
sztof Szydłowiecki, wojewoda i starosta krakowski, 1515—1532; Jan 
Chojeński, biskup płocki, 1537—1538; Paweł Wolski, biskup poznański, 
1538—1544; Tomasz Sobocki, wojski łęczycki. 1545—1548; Samuel Ma­
ciejowski, biskup krakowski. 1547- 1550. Kanclerzami zaś litewskimi 
byli: Mikołaj Radziwiłł, wojewoda wileński, 1507—1522, Wojciech Ga- 
stold, wojewoda wileński, 1522 —1546 i Jan Hlebowicz, wojewoda wi­
leński, 1547—1551. ZYGMUNT AUGUST.

50. Pieczęć wielka koronna, średnicy 87 mm., wyobraża w środku 
ukoronowaną tarczę z orłem podtrzymywaną przez dwa putty, nad nią 
na wystędze litera * s * i dwie tarcze przez dwóch aniołków trzymane, 
jedna z Pogonią, druga z Wężem Sforców. j Wkoło ośrodka 9 tarcz 
z herbami: ruskim, wołoskim, kujawskim, lubelskim, dobrzyńskim, 
krzyżem podwójnym, sandomirskim, pomorskim i pruskim. Na zewnątrz 
napis w dwóch wierszach: + sigismvndvs + avgvstvs + dei + gracia + rex + 
POLONIE + MAGNVS + DUX + LITHVAN1E)) + RVSSIAE + PRVSSIAE + MASOVIAE + 
SAMOGITIAE + ETC + DOM1NVS + ET + HERES +

Pieczęć ta znana jest z wielu archiwów i zbiorów. Jest przywie­
szona lub wyciśnięta na dokumentach, pochodzących z lat 1549—1572, 
a więc z całego prawie panowania. Podobnie jak za Zygmunta Starego 
wytłaczano czasami z tej pieczęci tylko środek z tarczami lub nawet 
tylko tarczę z orłem, a to przez odpowiednie szerokie podłożenie pa­
pieru woskiem. Rysuje ją Żebrawski pod nr. 76.

Dr. M. Gumowski.
C. cl. n.

Nieznane monety i medale.
Dystynktorya kapituły w Kamieńcu Podolskim. Uprzejmości Członka 

naszego Towarzystwa, p. Michała Greima w Kamieńcu Podolskim, za­
wdzięczamy nadesłanie fotografii z dwóch bardzo ciekawych zabytków, 
w które tak obfituje ten gród kresowy. Są to mianowicie dwa dystyn­
ktorya czyli odznaki kanonicze, jakie znajdują się w zakrystyi dzisiej­
szego kościoła parafialnego, dawniejszej katedry biskupstwa podolskiego.
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Jak ilustracya wskazuje, odznaki te mają formę gwiaździstych krzy­
żów niby orderów, których ramiona złączone są splotami. Każdy z nich 
nosi na stronie odwrotnej skrzyżowane dwa klucze Piotrowe oraz miecz, 
nakryte tyarą papieską. Na stronie głównej jeden z nich ma orła białego 
polskiego, na którego piersiach tabliczka z popiersiami dwóch apostołów: 
św. Piotra i Pawła. Drugi natomiast ma dwugłowego orła rosyjskiego 
z takiem samem wyobrażeniem dwóch apostołów na piersiach

Z samego powyższego wyobrażenia widać, że jedno dystynktoryum 
pochodzi z czasów polskich, przynajmniej z czasów Stanisława Augu-

Dystynktoryum kapituły w Kamieńcu Podolskim z czasów polskich.

sta, drugie zaś z orłem rosyjskim powstało bezpośrednio po pierwszych 
już rozbiorach, za Aleksandra I lub nawet za cesarza Pawła. Tak za­
sadniczą zmianę w odznace kapitulnej spowodowała zapewne śmierć 
jednego i ingres drugiego biskupa, w naszym wypadku prawdopodo­
bnie śmierć Adama Krasińskiego, biskupa kamienieckiego w 1795 lub 
jego następcy Romana Sierakowskiego, zmarłego w 1802 r.

Odznaki te są bardzo ciekawą a ważną pamiątką z dziejów nie­
istniejącej już dzisiaj dyecezyi kamienieckiej czyli podolskiej. Utwo­
rzona w 1375 r. dotrwała aż do 1866 r., w którym nastąpiła kasata 
dyecezyi i przeniesienie ostatniego biskupa, Antoniego Fijałkowskiego, 
na metropolię do Petersburga. Katedra starożytna zeszła do rzędu ko­
ściołów parafialnych.

Medaliki częstochowskie. Podczas koronacyi cudownego obrazu 
Matki Boskiej Częstochowskiej, która odbyła się w tym roku, z okazy i 
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darowania koron złotych przez papieża Piusa X, wybito znaczną ilość 
medali i medalików dla rozsprzedaży podczas tej uroczystości. Pewną 
ich część reprodukujemy na osobnej tablicy (tabl. II), nie wdając się

Dystynktoryum kapituły w Kamieńcu Podolskim z czasów porozbiorowych.

wobec tego w bliższe ich opisywanie. Pochodzą, one przeważnie z fa­
bryk warszawskich, ofiarowane zaś zostały Muzeum Narodowemu w Kra­
kowie przez członka naszego Towarzystwa, p. Stanisława Kozieradz- 
kiego z Warszawy.

Książki i katalogi monet.
„Beitrage zur Finanzgeschichte Polens im XVIII Jahrhundert“ von

Dr. Oec. Publ. Ł. Jasiński (Posen 1910). Zamiarem autora jest zapełnić 
nieco lukę pomiędzy pracami A. Pawińskiego a T. Korzona, dotyczą- 
cemi finansów państwa polskiego. Z tego też zapewne powodu cofa się 
niejednokrotnie w wiek XVII, wbrew temu, co tytuł mówi, w taki 
sposób, jakby to robił nie celem genetycznego przedstawienia rozwoju 
danych instytucyi, dla lepszego ich zrozumienia, ale celem skreślenia 
obrazu pełnego. Nie będziemy rozbierać dzieła całego, zastanowimy się 
jedynie nad pierwszym rozdziałem części II, traktującym o mennictwie. 
Przeglądając już przypiski, widzimy, że autor w opracowaniu tego roz­
działu zużytkował przedewszystkiem literaturę starszą i nowszą, doty­
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czącą przedmiotu, a w małej tylko mierze czerpał wprost z źródeł, czyli 
innemi słowy, że podał on nam w sumarycznej formie rezultaty pracy 
innych, sam nic niemal do tego nie dorzucając. A mógł dorzucić, mając 
pod ręką obfite materyały archiwum drezdeńskiego. Naznaczymy wobec 
tego tylko krótko treść z podkreśleniem tych niewielu szczegółów, które 
autor sam od siebie wypowiada.

System monetarny w Polsce w wieku XVII, podobnie jak i gdzie­
indziej w Europie, wykazywał znaczne niedomagania. Wynikiem ich 
był odpływ lepszych pieniędzy polskich za granicę, a przypływ gorszych, 
w handlu ustawiczna zmiana stosunku poszczególnych sort pieniędzy 
do siebie, co w następstwie pociągało za sobą drożyznę towarów. Aby 
utrzymać dawne ceny pieniądza i towarów, sejmy starają się za Zyg­
munta III najpierw o kontrolę nad mennicami królewskiemi, pojego śmierci 
zaś biorą je w swoje ręce. Wszystkie przecież usiłowania ustalenia sto­
sunków monetarnych chybiały celu, a chybiać musiąły z przyczyny 
ówczesnego kosmopolityzmu monetarnego, oraz chęci jak największych 
dochodów z bicia monety. Spodlenie pieniądza doszło swego zenitu za 
Jana Kazimierza, kiedy Boratini począł wypuszczać swe szelągi mie­
dziane, a Tynf t. zw. od niego później tynfy. Cały dochód, jaki z tej 
ostatniej monety oblicza autor dla skarbu państwa z jednego tylko roku 
1663, wynosić miał 3,127.211. 23, 16 zł., do czego w następnych latach 
przybyło jeszcze 132.661 i 120.519 zł., z szelągów zaś Boratiniego obli­
cza autor na 3,452.716 zł. Zysk to wielki, jeżeli zważymy, że dzierżawa 
mennicy krakowskiej w roku 1658 przyniosła tylko 47.000, a dochód 
z mennic krakowskiej, poznańskiej, bydgoskiej i lwowskiej za r. 1660 
razem wynosił 37.000 zł. Za granicą szelągi stały o 85%, tynfy o 6% 
poniżej wartości nominalnej. W kraju zamięszanie się wzmogło. Stąd 
pragnienie polepszenia monety staje się powszechne, tak iż znajduje 
swój wyraz w paktach konwentach. Wiśniowiecki nie bije wcale mo­
nety, oprócz próbnej, Sobieski i August II tylko niewiele, August III 
zalewa kraj fałszywym pieniądzem miedzianym i srebrnym. Stosunki 
monetarne stają się wprost rozpaczliwe. Stara się im zaradzić sejm 
z r. 1764, który prawo bicia monety oddaje królowi i wyznacza komi- 
syę fachowców do wypracowania projektu reformy. Postanowiono 
z 1 grzyw, poi. fajnu bić 80 zł., których 16% ma odpowiadać 1 zł. ho­
lenderskiego szrutu i ziarna. Nowa stopa mennicza utrzymała się tylko 
po r. 1786; w tym roku wrócono do stopy z r. 1717 z przyczyny od­
pływu dobrej monety polskiej zagranicę, oraz nieufności ludności do 
nowej monety. W r. 1794 stopę menniczą nieco podniesiono.

Widzimy stąd, że autor nic nowego nie daje: opiera się przewa­
żnie na Kirmisie, którego w jednych miejscach streszcza, w innych 
uzupełnia w szczegółach drugorzędnego znaczenia. Uważam też za nie­
mały defekt to, że autor ogranicza się wyłącznie do Kirmiśa, Korzona 
i Gargasa, nie zużytkowuje natomiast zupełnie najnowszych prac pol­
skich na polu numizmatyki; nie sięga nawet do ostatnich roczników 
Wiadomości num.-arch. Michał Grażyński.
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KRONIKA.
Muzeum Rapperswilskie w ostat­

nich czasach wzbogaciło się otrzy­
maniem pięknego egzemplarza du­
kata koronnego Michała Korybuta 
z 1671 r. (Rysunek jego zgadza się 
najzupełniej z rysunkiem u Zagór­
skiego nr. 572 i jest identyczny 
z egzemplarzem w Muzeum Czap­
skich. Wiadomość tę otrzymaliśmy 
od p. Plagego. Red.Y

Kradzież monet. W muzeum miej- 
skiern w Castello Sforzesco w Me- 
dyolanie skradziono w nocy z 8 na 
9 września b. r. oprócz innych ko­
sztowności także 188 monet zło­
tych. Corriere della sera podaję 
spis skradzionych monet, wśród 
których znajduje się 1 fiorino d'oro 
Lucłiina i Jana (1339—1349). Gnec- 
chi nr. 1; dziesięciodukatówka Fran­
ciszka I. Sforzy (1450—1466) i inne 
aż do Wiktora Emanuela 1.

Medal grunwaldzki. Blätter für 
Münzfreunde donoszą, że izba ape­
lacyjna w Inowrocławiu odrzuciła 
wniosek prokuratoryi w Bydgosz­
czy o konfiskatę i zniszczenie me­
dali wybitych ku uczczeniu rocz­
nicy bitwy pod Grunwaldem (por. 
nr. 7 Wiad. num.-arćh.Y Przy spo­
sobności donosimy, że w najbliż­
szym czasie wygłosi w Wiedniu 
p. J. Themessl odczyt o uroczysto­
ściach grunwaldzkich i medalach 
do Grunwaldu się odnoszących, a to 
w pewnej części na podstawie ma- 
teryału, dostarczonego mu przez 
Redakcyę.

Monety jubileuszowe Uniwersy­
tetu berlińskiego. W Niemczech 
wybito ku uczczeniu 100-letniej ro­
cznicy założenia uniwersytetu ber­
lińskiego 600.000 sztuk po 3 mrk., 
które na s. g. mają popiersie Fry­
deryka Wilhelma III i Wilhelma II, 
a na s. o. herb państwa nieco 
odmienny niż na innych mone­
tach. Model wykonał rzeźbiarz Am­
berg, uczeń prof. Tuaillon, który 
obecnie pracuje nad plakietą jubi­
leuszową tegoż uniwersytetu, za­
mówioną przez pruskie ministeryum 
oświaty.

Belgia bije obecnie monety ni­
klowe przedziurawione, o czem do­
nosiliśmy w nr. 7 Wiad. num.- 
aróh. Nadto dostarczył wybitny 
rzeźbiarz Godefroid de Vreese pro­
jekty do nowych monet z popier­
siem króla Alberta na s. g., a z li­
czbą wartości i dewizą narodową 
,,1‘Union fait la force“ na stronie 
odwrotnej.

Anglia. Wykonanie modeli no­
wych monet, a także medalu ko­
ronacyjnego powierzono rzeźbia­
rzowi Bertramowi Mackennal (ur. 
1863 r. w Melbourne), twórcy pla­
kiety Sary Bernhard! i pomnika 
Gainsborougha w Sudburgu. W Iz­
bie niższej wniesiono niedawno 
interpelacyę w sprawie zastąpie­
nia monet bronzowych niklowemi. 
Chodzi o to, że bronzowe sztuki 
wartości jednego pensa są zbyt 
wielkie i ciężkie, naprzykład szy­
ling w pensach (12 sztuk) waży 
*/4 funta i zajmuje zbyt wiele miej­
sca; z tego powodu żądają inter­
pelanci zniesienia owej niewygo­
dnej monety.

Grecya zamierza zastąpić sztu­
ki po 2 i 1 drachmie monetą sre­
brną, nadto zamierza bić monetę 
niklową.

Japonia. Sprawozdanie mini- 
steryum finansów wykazuje, że 
do końca 1910 r. było w obiegu 
monet: w złocie za 30.199.548. 
w srebrze i miedzi za 141,667.750, 
a w banknotach za 337,230.731 je­
nów.

Argentyna. Rząd przedstawił w 
październiku b. r. kongresowi pro­
jekt ustawy, przyjmującej za je­
dnostkę 1 peso w złocie, wartości 
2'20 fr.

Chiny. W uzupełnieniu notatki 
w nr. 10 dodaj emy, że edykt ce­
sarski z 25 maja b. r., wprowadza­
jący reformę monetarną, przyjmuje 
za jednostkę dolar amerykański pod 
nazwą „yuan“. Przez przyjęcie sy­
stemu dziesiętnego Chiny wyprze­
dziły Anglię, która, jak wiadomo, 
dotychczas jeszcze się na to nie 
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zdecydowała. Główną mennicą bę­
dzie mennica w Tientsinie. a pod­
legać jej będą, jako filie, mennice 
w Hankau, Kantonie, Tszengtu 
i Jiinanfu, oraz tymczasowo men­
nica w Mukdenie, co do której wy­
dane będą później osobne postano­
wienia. Inne mennice prowincyo- 
nalne zostaną zamknięte.

Nowe monety bułgarskie, o któ­
rych pisaliśmy w nr. 10 Wiado­
mości, będą miały na s. g. gło­
wę Ferdynanda 1 według modelu, 
wykonanego przez prof. Stefana 
Schwartza z Wiednia.

Stany Zjednoczone zamierzają 
ograniczyć bicie monet złotych. 
Zamiast nich wydawane będą bank­
noty, których pokrycie stanowić 
będzie złoto w sztabach i obce 
złote monety, przechowywane w 
skarbcu państwowym. Wykonanie 
tego zarządzenia przyniesie pań­
stwu zysk przez oszczędzenie ko­
sztów bicia, które wynoszą '/,t mi­
liona dolarów rocznie, a nadto 
ograniczy na rynkach zagranicz­
nych cyrkulacyę monet złotych, 
bitych na koszt Stanów Zjedno­
czonych.

Turcya poszukuje ofert na do­
starczenie 330 milionów płytek ni­
klowych na monety zdawkowe 
wartości 1 piastra i 20. 10 i 5 para.

Chile. Ustawą z 1 sierpnia b. r. 
postanowiono bicie monet srebrnych 
po 50 i 100 centavos do wysokości 
5 milionów pesos. Pierwsze będą 
miały próbę 9/10, wagę 6 gramów 
i 26'/„ mm. średnicy: drugie próbę 
tę samą. 12 gr. wagi, a 30'/<, mm. 
średnicy.

Wykopaliska.
W Ostrowie czy też Krotoszynie 

znaleziono w sierpniu b. r. skarb 
monet złotych, nadto naramienniki, 
kolczyki i t. p. Najstarsze monety 
pochodzą z r. 1600. Wykopalisko 
oddano do muzeum w Gdańsku. 
Powyższą niedokładną wiadomość 
zaczerpnęliśmy z Blätter für Münz­
freunde nr. 10.

W Gabryeliszkach na Litwie 
robili poszukiwania pp. Dowgiro 
z Kowna i Krzywicki z Warszawy. 

Znaleziono miecze, noże, wiele mo­
net, między niemi monety Trajana, 
nadto wyroby z bronzu i inne przed­
mioty.

Wykopalisko w Polanowie (koło 
Powidza, pow. gnieźnieński). W ze­
szycie wrześniowym Bert. Munz- 
blatter z roku bieżącego opisuje 
Dr. E. Bahrfeldt wykopalisko mo­
net polskich, znalezione na gruncie 
gospodarza Ignacego Błaszaka w 
Polanowie w listopadzie r. 1905. 
Wykopalisko, zbadane przez au­
tora. ważyło po oczyszczeniu 1 kg. 
i obejmowało 831 sztuk. W skład 
jego wchodzą monety następujące :

K a z i m i e r z W i e 1 k i: Półgro- 
szki krakowskie . . sztuk 3,

Władysław Jagiełło: Pół- 
groszki krakowskie: s. g. korona, 
s. o. orzeł: sztuk 129. z K pod ko­
roną sztuk 5, z KM sztuk 1, z KS 
szt. 14, z 11 szt. 18. z P szt. 6, z S 
szt. 2. z SA szt. 7, z O szt. 10. z >5< 
szt. 5, z ® szt. 5, z ł szt. 1, z P t 
szt. 88. z +F szt. 1. z W+ szt. 15.

Półgrosz Jagiełły waży tu prze­
ciętnie 1’57 gr.. próba ;i9fi/mon; a więc 
nieco odmiennie niż u Piekosiń- 
skiego (1’58 gr. i 4'9/1fl(,„). Półgro- 
szki lwowskie (kwartniki) z napi­
sami LMffiBPRG. LHWIWRl) i 
LH®BRVI) sztuk 5.

Waga jednej sztuki 1'52 gr.. 
próba 5oo/|()oo (Piek. podobnie).

Kazimierz Jagiellończyk: 
Półgrószki krakowskie: starsze i 
większe, s. g. orzeł, s. o. korona, 
pod nią ,®K szt. 1. z Tffl szt. 2: 
młodsze i mniejsze s. g. orzeł, s. o. 
korona, pod nią Ot szt. 255. Waga 
przeciętna 0'94 gr., próba 4,5/ioot> 
(Piek. waga podobna, próba 375/iooo)-

Jan Olbracht: Półgrószki: 
starsze z £ szt. 243. Waga 0'95 gr.. 
próba :‘9"/ton<> (Piek. 0'96 gr.. próba 
:i75/i«><>«>) — młodsze z Q zamiast & 
szt. 1; nadto 1 półgroszek fałszywy 
z napisami * ®IRT€KX + I + Kli- 
broti i ^Reeiog^^peoiiRRie

Aleksander: Półgrószki s. g. 
orzeł, s. o. korona, sztuk 10. Waga 
0'98 gr., próba :i80/|0(h, (Piek. 1 00 gr. 
> 3,a/iooo)-

Zygmunt I: Półgrószki: s. g. 
orzeł, s. o. korona; z 1507 r. sztuk 
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2'), z 1509 r. szt. 1. Trzy sztuki 
ostatnie ważą razem 3 gr., próba 
wynosi 387.ooo-

Jak widać, skarb został ukryty 
w ziemi zaraz po r. 1509. Co do 
samego artykułu, to przyznać trze­
ba, że opracowany został bardzo 
dokładnie. Autor opisuje każdy 
gatunek. cytuje Stronczyńskiego, 
próby są ogniowe przy półgrosz- 
kach Jagiełły i Kazimierza Jagiel­
lończyka, przy lwowskich Jagiełły 
z narysu, przy innych nieoznaczo­
ne, nie jest natomiast podaną pró­
ba i waga półgroszy Kazimierza 
Wielkiego.

W Rogoźnie (Roggenau, obwód 
żniński) znaleziono w latach 1908 
i 1909 dwa wykopaliska monet. 
Pierwsze zawierało 4’/„ kg., drugie 
około 350 sztuk monet srebrnych. 
Oba te wykopaliska dostały się do 
muzeum Fryderykowskiego w Po­
znaniu, jednakże nie w całości, bo 
z pierwszego około 4 kg., a z dru­
giego 236 sztuk monet. Pierwsze 
wykopalisko składało się prawie 
wyłącznie z monet polskich; pra­
wie */3  całości stanowią półtoraki 
z lat 1617—1627, nadto monety 
Prus (1621—27), Elbląga (szwedz­
kie) z 1628—35) i Rygi z 1620—24; 
znalazły się także i monety gdań­
skie; liczne były trojaki z lat 1618 
do 1624. szóstaki z 1623—27 i orty 
z 1621—24.

Znacznie większy okres czasu 
obejmowało drugie wykopalisko, 
bo od Władysława Jagiełły aż do 
czasów Leopolda I austr. Polskich 
monet zawiera sztuk 163, a mia­
nowicie 5 półgroszków Władysła­
wa Jagiełły, 5 szelągów gdańskich 
i 3 toruńskie Kazimierza Jagielloń­
czyka, 20 półgroszków Jana Ol­
brachta, 14 Aleksandra, 16 Zyg­
munta I z lat 1507 — 10, 5 szelągów

') Nie 3, jak podaję autor. 

bitych w Toruniu w latach 1528 
do 1531, 5 szelągów gdańskich z lat 
1530—46, 1 elblągski z 1532, grosz 
pruski z 1531. 2 gdańskie z 1533 
i z roku niewiadomego. 10 szelą­
gów Batorego, z tego 3 polskie 
z lat 1583 do 5 i 6 litewskich z 1582 
do 84, nadto 1 gdański z 1581.
1 grosz gdański z 1579. Zygmunta III 
50 szelągów zlat 1588 — 1601 iz 1616, 
z tego 9 polskich, 5 malborskich,
4 wschowskie i 32 rygskie; 23 tro­
jaki kor. z lat 1597—1601 (7) i 1621 
do 1627 (16), prócz tego 1 rygski 
z 1599, wreszcie 1 szóstak z 1626. 
Z monet krzyżackich znalazło się
5 szelągów W. Mistrzów Michała 
Kuchmeistra v. Sternberg, Pawła 
v. Rüssdorf i Jana v. Tiefen, nadto
2 szelągi (1531—57) i 14 groszy 
(1532—46) ks. Albrechta brand.; 
dalej trojaki Jana z Kostrzynia (1544)
1 Fryderyka z Lignicy (1541—45). 
Były także i monety austryackie, 
a mianowicie 3 krajcary Ferdynan­
da II (1624), jedna sztuka 3 krajca- 
rowa Ferdynanda 11 (1526), 6 Fer­
dynanda II dla Moraw, Styryi i Ty­
rolu z lat 1624—38 i jedna Leopolda I 
dla Styryi, wreszcie 7 świdnickich 
półgroszków z 1525 i 26 i grosz 
pragski Władysława II. Ostatnią 
grupę stanowi 30 groszy niemiec­
kich, z których 11 należy do do­
mów panujących, 5 do bisk. Min­
den, a 14 do miast, mianowicie:
3 ks. Brunświk-Liineburg z 1573, 
1575, 90, 2 ks. Szlezwig-Holstein- 
Gottorp z 1599, 1 z Jülich-Cleve- 
Berg r. 1590, l Mansfelda z 1516;
4 Schauenburgskie z 1595—1601.
5 z Minden z lat 1578, 90, 91 i 96.
2 brunszwickie miejskie z r. 1573.
3 z Goslaru z 1543 i 53, 6 z Quern- 
Hameln z lat 1547, 73, 75 i jeden 
hanowerski miejski z 1549 i 2 mag­
deburskie z 157? i 1586.

(Hist. Monatsblätter f d. Prov. 
Posen).

Do tego Numeru dodaje się trzy tablice światłodrukowe.

Wydawca i Redaktor odpowiedzialny: Dr Maryan Gumowski, Muzeum Czapskich, Kraków. Czcionkami drukarni »Czasu*  w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Ńr 9 0&ŁOSŻEN1A ErYwaTnE i

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K,, w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
JULIUSZA SŁOWACKIEGO 

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellencyi Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe
MUZEUM NARODOWEGO

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-archeologicznych.
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ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom 1. (1889-1892) 32Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24 Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1908) 10
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger
WIEDEŃ I,

Opernring 7, Mezzanin.
Handel monet 
i medali ■ ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ: 

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości niimizmatyczno-archeologicznych"
o ile zapas starczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —-80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy" wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1 —.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1-—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8.
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

KostrzębskiWalery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1-—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol,., str. 32. K. 2‘—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Urn. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6-—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1'—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —'60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. l‘5O.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1-—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —-50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.
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Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK 

jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Miesięcznik
C. G. THIEME

HANDEL MONET
Drezno, Augustusstrasse 4

Sprzedaż i wielki skład monet i medali 
wszelkich rodzajów, czasów i krajów.

„Numismatischer Verkehr" 
katalog składowy monet, wych. kwartalnie 
w ilości około 15.000 egz. Posyła się gratis.

heraldyczny
Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii 

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza 
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę wwysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 1

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.
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Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prot Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellencyi Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe
MUZEUM NARODOWEGO

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości namizmatyczno-arckeologicznych.



i OGŁOSZENIA PRYWATNE 10

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom I. (1889-1892) 32Tom 11. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24 Tom IV. (1899-1902)Tom V. (1903-1906)Tom VI. (1907-1908)

Kor.243210
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia EggerWIEDEŃ I,
Opernring 7, Mezzanin.

Handel monet 
i medali ■ ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : :

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 10 OGŁOSZENIA PRYW ATKE 3

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmatyczna-archeologicznych“
o ile zajtas starczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsimotuski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. — -80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1’—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy“ wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. I-—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Iiostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1-—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8», str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Ódb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol,., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6’—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1’—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8“, str. 8. K. — -60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8», str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1'50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1'—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —’50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZ E MA PR Y A V A TK E Nr 10

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Medal

w cenie:
bronzowy 2’50 Kor., 
posrebrzany 2 Kor., 
aluminiowy 50 hal.

Do nabycia w Redakcyi.

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę wwysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“
Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 1

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 11 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K.. w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellency! Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za. złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe
MUZEUM NARODOWEGO

w cenie 3 K. za srebrne, 1'50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-archeologicznyclt.



2 OGŁOSZENIA PRYWA-TN E

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:

Kor.Tom 1. (1889-1892) 32Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24 Tom IV. (1899-1902)Tom V. (1903-1906)Tom VI. (1907-1908)
Kor.243210

Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger 
WIEDEŃ I., 

Opernring 7, Mezzanin.
Handel monet
i medali r- ■ ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ: 

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 11 OGŁOSZENIA PRYWATNE 3

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numiziiiatycziio-archeoloijicznycli“
o ile zapas starczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 89 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —'80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu.
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy" wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ | 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50. ,

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. I'—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1-—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1’—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „ Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6-—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1'—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1'50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1’—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —-50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 11

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

C. G. THIEME
HANDEL MONET

Drezno, Augustusstrasse 4
Sprzedaż i wielki skład monet i medali 
wszelkich rodzajów, czasów i krajów.

„Numismatischer Verkehr" 
katalog składowy monet, wych. kwartalnie 
w ilości około 15.000 egz. Posyła się gratis.

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę wwysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 1

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 12 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellencyi Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe 
MUZEUM NARODOWEGO 

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe, 

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-archeologicznyćh.
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ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabyciaTom 1. (1889-1892) 32Tom 11. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24
Rocznik z 1909 r. (12

w Redakcyi i kosztują:Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1908) 10 
zeszytów 8°) Kor. 15.

^y^y^y^y^y^yay^y^yayoymb^yay^
Bracia EggerWIEDEŃ I.,
Opernring 7, Mezzanin.

Handel monet 
i medali . ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : :

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 12 OGŁOSZENIA PRYWATNE

ortrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmaty czno- archeologiczny eh“
o ilo zapas starczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —-80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy" wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1 —.

—- Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1-—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —'75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

KostrzębskiWalery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. !•—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1’—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6'—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1-—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

-r- 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1-50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1-—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —-50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 12

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEOALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Medal

w cenie:
bronzowy 2'50 Kor., 
posrebrzany 2 Kor., 
aluminiowy 50 hal.

Do nabycia w Redakcyi.
■ ■ ■ ■ B ■ ■ S IB ■ ■ ■ ■ »

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę wwysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 4 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w złocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K,

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellencyi Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe
MUZEUM NARODOWEGO

w cenie 3 K. za srebrne, 1'50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-archeologicznych.



2 OGŁOSZEŃIA PRY w ATNE Nr 4

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom I. (1889-1892) 24Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24

Kor.Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1908) 10
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger
WIEDEŃ I,

Opernring 7, Mezzanin.
Handel monet 
i medali i------ ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 4 OGŁOSZEŃ IA PRY W ATNE 3

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmatyczni)-archeologicznych"
<> ile zapa.-s starczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 

str. 20. K. 1-50.
Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 

(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12; tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —'80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy“ wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2.(55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1"—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1-—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. T50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol., str. 32. K. 2'—.

Piekosiński Fr. Dr Prof'.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6’—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1’—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki“ mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1-50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1'—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —-50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZENIA prywatne Nr 4

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

jako to:

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

&SKI bh ss
OGŁOSZENIE.

Zawiadamia się P. T. Członków 
Towarzystwa, że

WALNE ZGROMADZEŃ 1E
odbędzie się w miesiącu kwietniu, 
w dniu, który później bliżej się 
oznaczy. Wszystkich Członków za­
legających prosimy o uregulowanie 
wkładek i prenumeraty przed tym 
terminem.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet, i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę w wysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 5 OGŁ< )SZEN1 A PR V WATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
JULIUSZA SŁOWACKIEGO 

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal 
na cześć Excellencyi Profesora 

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO 
w cenie 500 K, za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe 
MUZEUM NARODOWEGO 

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe, 

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-archeologicznych.



2 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 5

WBBBBB
ROCZNIKI

poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom 1. (1889-1892) 32Tom 11. (1893-1895) 24Tom 111. (1896-1898) 24 Tom IV. (1899-1902)Tom V. (1903-1906)Tom VI. (1907-1908)

Kor.243210
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia EggerWIEDEŃ I.,
Opernring 7, Mezzanin.

Handel monet
i medali » >

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 5 OGŁOSZENIA PRYWATNE

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmatyczno- archeologicznych“
o ile zapas

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1’50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —’80. |

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, ■ 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy" wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r„ 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) ; 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50. ,

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1—,

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. r—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. | 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., I 
fol., szp. 20. K. 1’—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8», str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1’50.

starczy:
Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 

monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol,., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6-—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4'—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1;—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1’50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1-—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —-50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZEŃ IA PRY W ATN E Nr 5

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

.jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

C. G. THIEME
HANDEL MONET

Drezno, Augustusstrasse 4
Sprzedaż i wielki skład monet i medali 
wszelkich rodzajów, czasów i krajów.

„Numismatischer Verkehr" katalog składowy monet, wych. kwartalnie w ilości około 15.000 egz. Posyła się gratis.

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii 

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza 
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). ■ Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę w wysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 6 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w złocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
JULIUSZA SŁOWACKIEGO 

przez prof. Jana Raszkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal 
na cześć Excellencyi Profesora 

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO 
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe 
MUZEUM NARODOWEGO 

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-arćheologicznyćh.



2 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 6

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom 1. (1889-1892) 32Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24 Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1908) 10
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger
WIEDEŃ I.,

Opernring 7, Mezzanin.
Handel monet 
i medali i------ i

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Ogłoszenia prywatne

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmatycziio-archeologicznych“
o ile zapas st arczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —’80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy" wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1-—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1’—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1"—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7i8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1’—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1-50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1-—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —’50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 ogłoszenia prywatne

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Ofto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Zbiór monet 
polskich, litewskich 

około 3000 sztuk, wraz 

z bogatym księgozbiorem 
numizmatycznym

-----  do sprzedania. — 

Wiadomość w Kantorze wymiany 

Kurnatowski i Ska 
w Krakowie, Sukiennice.

Miesięcznik 
heraldyczny 

Organ Towarzystwa, 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii 

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza 
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę w wysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“ 

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 7 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellency! Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe 
MUZEUM NARODOWEGO 

w cenie 3 K. za srebrne, 1'50 K. za bronzowe, 

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-archeologicznych.



2 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 7

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom 1. (1889-1892) 32Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24

Kor.Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1908) 10
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger
WIEDEŃ I.,

Opernring 7, Mezzanin.
Handel monet
i medali > ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ: 

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 7 OGŁOSZENIA PRYWATNE 3

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości ntimizmatyczno-archeologicznych"
o ile za pas stai-czy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —‘80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1‘—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy“ wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1-—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1’—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
k. —75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1’—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1'50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol,., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6’—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1"—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki“ mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1’50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1’—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —’50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 7

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

.jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz Tub do wyboru.

C. G. THIEME
HANDEL MONET

Drezno, Augustusstrasse 4
Sprzedaż i wielki skład monet i medali 
wszelkich rodzajów, czasów i krajów.

„Numismatischer Verkehr" 
katalog składowy monet, wych. kwartalnie 
w ilości około 15.000 egz. Posyła się gratis.

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii 

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza 
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę w wysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“ 

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 8 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellencyi Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe
MUZEUM NARODOWEGO

w cenie 3 K. za srebrne, 1'50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmalyczno-archeologicznych.



2 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 8

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom I. (1889-1892) 32Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24

Kor.Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1908) 10
Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger WIEDEŃ I., 
Opernring 7, Mezzanin.

Handel monet
i medali r ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 8 OGŁOSZENIA PRYWATNE 3

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości niimizmatyczno-archeologicznych“
o ile zapas starczy:

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 ,.Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Botsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —-80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu.
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy“ wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2-50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1’—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

Kostrzębski Walery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1'—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ j 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1’50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol,., str. 32. K. 2-—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6'—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod.
■ do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 

20, tabl. 78—112. K. 4-—.
Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­

ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1’—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki“ mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb. 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8», str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1-—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1'50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1’—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —’50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



4 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 8

Poszukuje się 
WSZELKICH PAMIĄTEK 

jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale 

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski, 
Kraków, Wolska 12, Muzeum 

Czapskich.

Zbiór monet 
polskich, litewskich 

około 3000 sztuk, wraz 

z bogatym księgozbiorem 
numizmatycznym

— do sprzedania. ■ ■ ■ —- 

Wiadomość w Kantorze wymiany 

Kurnatowski i Ska 
w Krakowie, Sukiennice.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEOALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Miesięcznik 
heraldyczny 

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii 

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza 
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę w wysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“ 

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-lrcheologicznycli“ z Listopada 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Zygmunt I.
Koronne.

Koron
Zygmunt I.
Litewskie.

3516. Talar 1533 (egzemplarz 
pochodzi z dubletów hr. 
Czapskiego który go dostał 
za zezwoleniem Aleksan­
dra II z Ermitażu, wpierw 
był ofiarowany przez Czac­
kiego Towarzystwu Przy­
jaciół nauk w Wilnie), je­
dna strona złocona, Z3 1250’—

3517. Szostak 1528. Z3 . 550'—
3518. — 1529, Z3 . . . 500'—
3519. Grosz 1527, Z2 . . . —‘30
3520. Półgrosz bez roku, Z2-3 — 60
3521. — 1507, Z2 .... —TO
3522. — 1508, Z2 .... —TO
3523. — 1509, Z2 .... —TO
3524. — 1510, Z2 .... —TO
3525. — 1511. Z2 .... —TO
3526. Ternar 1527, Z3-2 . . 2’—
3527. Denar bez roku, Czp.

426. Z3-2....................................3'50
3528. Grosz głogowski bez

roku, Z2-1..........................—-50
3529. — 1506, Z3-2 .... 3’75

Litewskie.

3530. Grosz 1535 z literą N. Z2 5'—
3531. Półgrosz 1509, Cz. 4830,

Z3-2......................................... — 25
3532. — 1510. Czp. 228. Z3-2 —’25
3533. — 1511. Czp. 231, Z2 . —T5
3534. — 1512, Czp. 233, leczLITVKWIQ g, Z3 . —-30
3535. — 1513, Czp. 241, Z2-3 —T5
3536. — 1513, Czp. 240, lecz

LITVKttie, Z2 . . . —T5
3537. — 1513, Czp. 242, Z2 . —15
3538. — 1514, Czp. 245, Z3-2 —’30
3539. — 1516, Czp. 7068, Z2-3 12 —
3540. — 1519. Czp. 256, leczKIIIH g, Z2................................—-30

3541. Półgrosz r. 1520, Czp.
260? Z2..................................—TO

3542. — 1521. Czp. 262, Z3-2 — 30
3543. — 1523, Czp. 7082, Z3-2 120
3544. — 1525, Czp. 268, Z3 . 2 —
3545. — 1625, Czp. 268. lecz

NIEg, Z3-2 . . . . . . 2 —
3546. — bez roku, powstały

z podwójnego uderzenia
stemplem, Z3.....................—*20

Ziem pruskich.

3547. Szostak 1535. Czp. 350,
Z3..........................................Ż50-—

| 3548. Trojak 1529, Czp. 295,
(złocony), Z3-2.................... 20'—

3549. — 1535, Czp. 351, Z3 . 12'50 
! 3550. Grosz 1528. Czp. 290,

Z3-2........................................—-50
3551. — 1529, Czp. 296, Z3-2 —'40
3552. — 1529, Czp. 297, Z3-2 —'40
3553. — 1530, Czp. 301, Z2-3 —'30
3554. — 1531, Czp. 307, Z3-2 —'30
3555. — 1532, Czp. 7094, Z3-2 —'30
3556. — 1533, Czp. 4854, Z2 —'20
3557. — 1534, Czp. 343, Z3-2 —'30
3558. — 1534. Czp. 342, Z3-2 —'30
3559. — 1534, Czp. 342. Z3-2 —'50

i 3560. Szeląg 1528, Czp. 291,
Z3-2.......................................... —-20

3561. — 1528. 4834, Z3-2 . . —'20
3562. — 1529. Czp. 298. Z3-2 —'20
3563. — 1530. Czp. 303. Z3-2 —'30
3564. — 1531, Czp. 308, Z2-3 —'20

Gdańskie.

3565. Trojak 1537, Czp. 4877,
Z2..................................................1'50

3566. — 1538, Czp. 382. Z3-2 2 —
3567. — 1539. Czp. 390. Z3 . 1'50



9 DODATEK Nr 11

Koron
Zygmunt I.
Gdańskie.

3568. Trojak 1539, Czp. 4888,
lecz prus, Z3.........................1'50

3569. — 1540, Czp. 400, Z3 . Г—
3570. Grosz 1531, Czp. 309,

Z3-2...........................................—'40
3571. — 1534, Czp. 4862, Z2-3 —•30
3572. — 1534, Czp. 5644, Z3-2 —•40
3573. — 1539, Czp. 391, Z3-2 —•40
3574. — 1540, Czp. 402, Z3 . —•50
3575. Szeląg 1531, Czp. 311.

Z3-2.............................. —•40
3576. — 1539, Czp. 4889
3577. — 1540, Czp. 4898,

, z3 —•50
Z2-1 —•20

3578. — 1546, Czp. 4905, Z3 —'40
3579. — 1546, Czp. 4906, Z3-2 —'30
3580. — 1547, Czp. 418, Z2-1 —10

Elblągskie.

3581. Szostak 1536, Czp. 371,
Z3 ................................... 225'—

3582. Trojak 1536. Czp. 373,
Z3-2........................................... 2' —

3583. — 1536, Czp. 373, prvs-
sie, litery ss połączone w
monogram, Z3-2 .... 2'—

3584.. — 1539, Czp. 394, Z3 . 1'70
3585. — 1540, Czp. 4899, Z2-3 1 —
3586. Grosz 1533, Czp. 4859,

Z3......................... —'60
3587. — 1533, Czp. 4858, Z3 —'60
3588. — 1534, Czp. 4864, Z3-2 —'50
3589. — 1534, Czp. 4865, Z3 —'60
3590. — 1535. Czp. 364, Z3-2 —'50
3591. — 1538, Czp. 387, Z3 . 10 —
3592. — 1539, Czp. 4891, Z3 —'60
3593. — 1540, Czp. 406, Z3-2 —'60
3594. Szeląg 1530, Czp. 306,

Z3-2.......................................... —'50
3595. — 1531, Czp. 4848, Z3-2 —'50
3596. — 1533, Czp. 336, Z3-2 — 50
3597. — 1539, Czp. 4895, Z2 —'40

Litewskie«

3598. Denarek litewski z or-
łem i pogonią 1546 . . . 50'—

3599. — 1548 "....................... 10 —
3600. — 1549 .........................  30'—
3601. — 1551 ......................... 40' —
3602. — 1552 ......................... 2 —
3603. — 1553   2'—
3604. — 1554 ..............................Г—
3605..— 1555  —75
3606. — 1556 ............................—-75

Koron
Zygmunt I.
Litewskie.

3607. Denarek litewski z or­
łem i pogonią 1557 . . . —'75

3608. — 1558 ".......................—'50
3609. — 1559 .........................—'50
3610. — 1560 ......................... 2 —
3611. — 1563 ......................... 3 —

Szóstaki.

3612. Szostak 1562 litewski 
Zygmunta Augusta. Zag.
82. Oryginał pierwotnie bar­
dzo zniszczony, później po­
prawiany rylcem i cyzelo­
wany ................................... 15'—

3613. — 1581 litewski Stefa­
na Batorego. Zag. 158, Z2 70' —

3614. — 1585 litewski. Zag.
159, Z3 . .............................. 35 —

3615. — 1596 malborski Zyg­
munta III. Zag. 288, Z3 . 2'—

3616. 1601 wschowski eZk z
3 wierszami. Czp. 1165, Z3 85‘—

3617. —- 1623 koronny, rok
16-23pod koroną. Zag. 294, Z3 4'—

3618. — 1624 koronny. Zag.
293. Z3................................... — 50

3619. 1625 koronny z h. Pół-
kozic. Zag. 296, Z3 . . . —'50

3620. — 1626 koronny. Zag.
296, Z3......................................—'50

3621. — 1627 kor. Zag. 296, Z3 —-'50
3622. — 1650 kor. Jana Ka­

zimierza. Zag. 456, Z2 . . 23'—
3623. — 1658 kor. tlb pod h.

Band. 427, Z2....................20 —
3624. — 1658 kor. rok pod h.

Beyer 525, Z3.................... 40'—
3625. — 1659 kor. tlb Zag.

461, Z2..................................... —'50
3626. — 1660 kor. t-t. Zag.

463, Z3................................... 1 —
3627. — 1660 kor. tlb. Zag.

461, Z2 . . '........................... —'50
3628. — 1661 kor. tlb. Zag.

462, Z2..................................... —'50
3629. — 1662 kor. tt. Zag.

463, Z2..................................... —'50
3630. — 1662 kor. at. Zag.

465, Z2..................................... —'50
3631. — 1663 kor. at. Zag.

465, Z3..................................... —'50



Nr 11 DODATEK 3
Szóstaki.

Szostak 1664 koronny 
Zag. 465, Z2 . . . . 
— 1665 kor. at. Zag.

3632.
AT.

3633.
465, Z3 ....... .

3634. — 1666 kor. at. Zag.
465, Z3 ...................................

3635. — 1668 kor. tdb z kwiat­
kiem między herb. Zag. 
468, Z2 ...................................

3636. — 1669 kor. lt, ówcz.
fałsz. Z3..............................

3637. — bez roku kor. at.
Zag. 465, Z2.........................

3638. — 1659 elblągski Ka­
rola Gustawa, Z3 . . . .

3639. — 1665 litewski tlb.
Zag. 541, Z3.........................

3640. — 1678 Jana Sobie­
skiego. Zag. 594, Z3 . . .

3641. — 1679, tub. Zag. 595, Z3
3642. — 1680, tlb, pop. w

zbroi. Zag. 595, Z2 . . .
3643. — 1680, tlb pod pop. 

c między herb. Zag. 597, Z3
3644. —- 1681 jak poprz. z c

Zag. 597, Z3.........................
3645. — 1682 głowa w koro­

nie. Zag. 598, Z2 . . . .
3646. ----- ’

cu.
3647.

nie
3648.

cu,
3649.

CU,
3650.

Zag. 601, Z2 . . . .
3651. — 1694 kurlandzki 

tarczami na odwr. Z2
3652. — 1694 kurlandzki 

tarczami na odwr. Z3
3653. — 1753 koronny Au­

gusta III. ec. Zag. 647, Z2
3654. — 1763 toruński.

Zag. 681, Z3 . . . .
3655. — 1766 koronny

bny. fs. Zag. 732, Z3

Koron
—•50

—•50

—•50

3-

2''

6’—

12-—

r— r—
—■50

2'50

4’—

—•50

r—
I'—

15 —

3-

1-50

5'—

50-—

2 —

2 —
— 1683 głowa w wień-
Zag. 595, Z3 . . . .
— 1683 głowa w koro-
i c. Beyer 692, Z3 . .
— 1684 głowa w wień-
tlb. Zag. 599. Z3 . .
— 1685 głowa w wień-
tlb, Zag. 599, Z2 . .
— 1685 w koronie b i c.

2 —
1—

z 3

z 2

DB.

pró-

Medale prywatne.
3656. Linde Sam. Bogumił.

Med. 1816 za słownik (Bae-
rend). Czp. 3936, bity sr.
50 mm. Z3.........................

Koron
Medale prywatne.

3657. Linde jak poprz. ale
bronz. Z3..............................6'—

3658. Linde Sam. Teofil. Med.
1842 od kollegium prof, 
warsz. (Majnert). Czp. 3937, 
bity bronz. 51 mm. Z3 . . 8‘—

3659. Lutomirski Jan, pod­
skarbi. Jetton 1554. Czp.
6113, bity bronz. 25 mm. 
z dziurką, Z3.................... 25’—

3660. Lopacki Jacek, prałat 
kościoła N. Panny Maryi 
w Krakowie * 1690 j- 1761.
Med. XVIII w. z herbem i 
monogr. Czp. 6112, bity sr. 
pozłacany, 41 mm. Z3 . . 80'—

3661. Majer Dr. Józef, prezes
Akad. krak. Med. na jubi­
leusz 50 letni 1881 (Schin­
dler), bity sr. 37 mm. Z3 . 12'—

3662. Majer1 jak poprz. ale
bity w cynie, Z3 . . . . L—

3663. Maynert Gotfr., meda-
lier mennicy warsz. Medal 
pośmiertny (Józ. Majnerta).
Czp. 3944, bity sr. 40 mm. Z3 20'—

3664. Małachowski Jan, kan­
clerz w. kor. Med. pośmier­
tny 1748, wybity przez Mi- 
zlera (Vestner). Czp. 3946, 
bityołówpobronz. 44mm. Z2 15’—

3665. Małachowski St., mar­
szałek w. kor. Medal 1771
(i-p-h-f) bity sr. 44 mm., Z3 30’—

3666. Małachowski St., mar­
szałek sejmu. Med. 1790
(i-p-h-f) Czp. 3947 bity bronz.
44 mm. Z2 ...... 12‘—

3667. Małachowski Jan Nep.,
poseł do Saksonii 1789. Me­
dalik majnertowski. Czp.
6019, bity wcynie, 23 mm. Z3 1'—

3668. Morski Tad., poseł do
Hiszpanii 1789. Med. maj­
nertowski. Czp. 6020, bity
w cynie, 23 mm. Z3 . . . 1'—

3669. Mickiewicz Adam. Med.
w 25 rocznicę śmierci (M.
Kurnatowski), bity w cy­
nie, 36 mm. Z3.................... 2’—

3670. Mickiewicz Adam. Med.
1904 na odsłonięcie pomni­
ka lwowskiego. Bity bronz.
25 mm. Z3..............................p—25’—



4 DODATEK Nr 11

Koron
Medale prywatne.

3671. Miłoszewski Stan., pod­
skarbi. Jetton 1555. Czp.
3950, bity bronz. 22 mm. Z2 35'—

3672. Mniszech Marya Am. z 
Briihlów. Med. pośmiertny 
1772. Czp. 3953, bity sr.
42 mm. Z3.........................12'—

3673. Mniszech Marya, jak
poprz., ale cyna. Z3 . . . 1’50

3674. Mokronowski Stan., je­
nerał wojsk polskich. Med. 
pośmiertny 1821 (Baerend) 
z Bogoryą potrójną na tar­
czy. Czp. 3955, bity sr., 40
mm. Z3...................................15’—

3675. Moszyński Aug. Med.
1778 od Joanny Brzozow­
skiej. Czp. 5396, bity sr., : 
42 mm. Z3.........................40’—

3676. Naruszewicz i Sarbiew- 
ski poeci. Med. 1771 (i-p-h-)
Czp. 3961, bity sr. 44 mm. Z3 35’—

3677. Ossoliński Józ. Maks.
Med. 1817 na założenie bi­
blioteki we Lwowie (Jos.
Lang fee.). Czp. 3965, bity 
bronz. 44 mm. Z3 . . . . 6’—

3678. Ossowski Mich. Med. 
1787 od Stanisława Augu­
sta (i-p-h-F;). Czp. 3966, bity
sr. 44 nim. Z3.................... 40’ —

3679. Paszkiewicz Jan, ks. 
warszawski. Med. 1850 du­
ży (I. Minheymer). Czp. 3968
bity bronz. 72 mm. Z3 . . 25"—

3680. Pawłowski St., biskup 
ołomuniecki. Med. XVI w.
z pop. ces. Maksymiliana II 
na odwr. Czp. 3971. 36 mm., 
kopia galw. sr. Z2 . . . 12’—

3681. Poczobut Marcin, astro­
nom. Med. 1775 od króla 
(i-p-h-F-). Czp. 3975, bity
sr. 44 mm. Z3.................... 20'—

3682. Ponętowski Jan, opat
opawski. Med. 1582 (d. s.). 
Czp. 3976, dwie blaszki gal- 
wan. 33 mm. Z2 . . . . 12'—

Medale prywatne.

3683. Poniatowski ks. Józef.
Medal 1829 „Model pomni­
ka“. (w). Czp. 3987, bity 
bronz. 45 mm. Z3 . . . .

3684. Poniatowski ks. Józef.
Med. 1813 (Caunois), nie­
wiasta z urną. Czp. 3988, 
bity bronz. 41 mm. Z3 . .

3685. Poniatowski ks. Józef.
Medalik z Ciołkiem na odwr. 
(j. m.) Czp. 3982, bity srebr.. 
15 mm. Z3.........................

3686. Poniatowski Stanisław, 
kasztelan krakowski. Med.
1762 od króla (Holzhaus- 
ser). Czp. 3977, bity bronz. 
40 mm. Z3.........................

3687. Poniatowski Stanisław, 
jak poprz. ale cyna, Z2

3688. Portalupi Antoni, rek­
tor koli, warsz. Med. 1774 
(Holzhausser f.). Czp. 3993, 
bity bronz. 45 mm. Z3 . .

3689. Potocka Zofia z hr. Bra­
nickich. Medal krakowski 
1867 r. (C. Radnitzky). Czp.
3996, bity bronz. 56 mm. Z3

3690. Potocki Stan. Szczęsny, 
wojewoda ruski. Med. 1786 
od wojska . (i. p.h.f.). Czp.
3994, bity sr. 53 mm. Z3 .

■ 3691. Potocki Szczęsny, jak 
poprz. ale bronz. Z3 . . .

3692. Potocki Szczęsny, poseł 
do Rosyi 1789. Medalik 
majnertowski. Czp. 6025, 
bity w cynie, 23 mm. Z3 .

3693. Potocki Stan. Kostka, 
poseł do Francyi 1789. Med. 
majnertowski. Czp. 6024, 
bity w cynie, 23 mm. Z3 .

3694. Raczyński Edw. Medal 
1840 „zasłudze składa“. Czp.
3998, lany bronz. 68 mm. Z3

3695. Radziwiłł Albrecht ks., 
kanclerz w. lit. Med. XVII w. 
jednostr. owalny. Czp. 4006, 
lany żel. 47X40 mm. Z3 .

Koron

20 —

6-—

10 —

12-—

2 —

8’—

12-—

40 —

20-—

!•—

1 —

SO-

lO—

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczne-Archeologicznych“ z Grudnia 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.

Monety porozbiorowe.
Koron

3696. Grosz miedziany 1820,
i-в- Z2.................................... —•25

3697. — 1824. гв- Z3 . . . —■25
3698. - 1829, f-h- Z3 . . . — •25
3699. — 1830, f-h- Z3 . . . —•25
3700. — 1836, м-w stemplo-

wy, Z3............................... —•25
3701. - 1840, м-w stemplo- .
wy.......................................... —’25

3702. — Trojak miedziany r.
1828, f-h- stempel krzywo
na płytce odbity, Z3 . . 3—

3703. — 1830, f-h- Z3 . . . —•25 !
3704. — 1840; m.w. bez kro-

рек, Z3 ............................... —•25
3705. Poluszka warszawska

1851, B.M. połysk. Z3 . . 1’50
3706. — 1853, B.M. Z3 . 7—
3707. Kopiejka warszawska

1858, b.m. Z3 . —•25
3708. Dwukopiejka warszaw.

1851, b.m. połysk, Z3 . . 1'25
3709. — 1856, e.m. Z3 . . —•50
3710. 5 groszy 1818, i.b. Z‘- . —•25
3711. — 1819. i.b. Z*  . . . —25
3712. 10 groszy 1816, i.b. Z3 —•30
3713. — 1823. i.b. Z3 . . . 4—
3714. — 1830, Z2 .... —•50
3715. — 1831, k.g. z powsta-

nia, Z3.................................... —•30
3716. — 1835, m.w. Z3 . . . —•50
3717. — 1836, M.w. z poły-

skiem, Z3............................... —*50
3718. — 1838, m.w. Z3 . . . —■30
3719. — 1839, m.w. Z3 . . . — •25
3720. — 1840, m.w. bez pun-

któw, Z3............................... — •25
3721. — 1840 j. w. ale 10. Z3 1—
3722. — 1840 j. w., ale gro-

szy. Z3 ... 1—
3723. Złoty polski 1824, i.b. Z3 1 —
3724. — 1827, i.b. Z3 . . . 1—

Monety porozbiorowe.
Koron

3725. Złoty polski 1831 k.g. Z3 1—
3726. — 1832 k.g. Z3 . . . —■75
3727. — 1834 H.r. Z2 . . . 1-20
3728. — 1835 m.w. połysk Z3 1—
3729. — 1838 m.w. Z3 . . . —•75
3730. — 1839 m.w. Z3 . . . —50
3731. 40 groszy 1844 m.w. po-

łysk, Z3 ....... 1—
3732. — 1845 m.w. Z3 . . . —’85
3733. 50 groszy 1846 m.w. Z3 1 —
3734. — 1747 m.w. Z3 . . . 1—
3735. — 1848 m.w. Z3 . . . Г50
3736. — 1850 m.w. Z2 . . . 1 —
3737. 2 złote polskie 1816 i.b.

połysk, Z3 ...................... ... 1 —
3738. — 1817 i.b. Z3 . . . Г—
3739. — 1818 i.b. połysk, Z3 Г25
3740. — 1820 i.b. Z3 . . . 1 —
3741. — 1825 i.b. Z2 . . . —■75
3742. 1828 f.h. Z3 . . . 1—
3743. — 1835 m.w. Z3 . . . 1—
3744. — 1836 m.w. Z3 . . 1—
3745. — 1837 m.w. Z3 . . . 1’20
3746. — 1838 m.w. Z2 . 1—
3747. — 1839 m.w. Z3 . . . —•75
3748. — 1840 m.w. połysk Z3 1-25
3749. — 1841 m.w. Z3 . . . 1-25
3750. 50 złotych polsk. 1818

I.B. Z3................................... 35’—
3751. — 1820 i.b. Z3 . 40—
3752. — 1829 f.h. Z3 . . . 50—
3753. 25 złotych polsk. 1817

I.B. Z3................................... 20—
3754. — 1825 i.b. Z3 . . . 25—
3755. — 1833 k.g. Z3 . . . 25—
3756. 20 złotych polsk. 1834

спб (= 3 rb.), Z3 . . . . 20—
3757. 10 złotych polsk. 1823,

I.B. Z3................................... 12—
3758. — 1835 m.w. Z3 . . . 10—
3759. — 1836 H.r. Z3 . . . 10—



2 DODATEK Nr 12

Koron '
Monety porozbiorowe.

Koron
Monety porozbiorowe.

3760. Rubel warszawski 1843
m.w. Z3................................... 4’50

3761. 5 złotych polskich 1816
i.b. Z3................................... 3 —

3762. — 1829 f.ii. Z3 . . . 2'-
3763. Półrubel warszaw. 1842

m.w. Z3....................................... 2'50
3764. Dwuzłotówka warszaw.

1817 i.b. Z3......................... 1 —
3765. — 1821 i.b. Z3 . . . 1—
3766. — 1826 i.b. Z3 . . . 4'—
3767. — 1828 f.h. Z3 . . > 1 —
3768. — 1839 m.w. Z3 . . . 1'—
3769. 25 kopiejek (50 groszy)

1850 m.w. Z3'..............................1'25
3770. — 1857 m.w. Z3 . . . 2'—
3771. 20 kopiejek (40 groszy)

1842 m.w. Z3..............................1'75
3772. Złotówki warsz. 1818

i.b. Z3..................................... —'75
3773. — 1822 i.b. Z3 ... —'75
3774. — 1828 f.h. Z3 . . . 1'25
3775. — 1838 H.r. Z3 . . . 2'50
3776. — 1839 m.w. Z3 . . . —-50
3777. 10 groszy polskich 1825

i.b. Z3................................... —'50
3778. — 1840 m.w. bez pun­

któw, Z3..............................—'50
3779. 5 groszy polskich 1816

i.b. Z3................................... —'50
3780. — 1840 m.w. Z3 . . . —'25
3781. Trojak miedziany 1819

i.b. Z3.................... . . . —'50
3782. — 1827 i.b. Z2 ... — 30
3783. 1829 f.h. Z3 . . . — 25
3784. — 1831 k.g. Z3 . . . —30
3785. — 1834 i.p. Z2 ... —-50
3786. — 1840 m.w. Z3 . . . —25
3787. Grosz miedziany 1816

i.b. Z3...................................—-25
3788. — 1823 i.b. Z3 . . . —'25
3789. — 1839 m.w. Z3 . . . — 25
3790. Medal srebrny r. 1815

unus qui nobis na konsty- 
tucyę Królestwa polskiego,
duży sr. (Baerenda) . . . 25’—

3791. Medal srebrny 1826 na 
śmierć Aleksandra I „Do­
broczyńcę swego“, duży sr. 6'—

3792. Austryackie : 3 gr. ga­
licyjskie 1794 Z3 . . . . —'40

3793. — 1 gr. miedz. 1794 Z3 —'25
3794. Prusy połudn. 1 grosz

1796 b Z3.........................  . —-30

3795. Prusy połudn. 1 grosz
1797 E Z2.................................—'30

3796. — grosz 1796 B Z3 —'50
3797. — 1797 B Z3 .... —'50
3798. W. m. Gdańsk: Grosz

1812 m próba w czystem
srebrze. Z3......................... 6'—

3799. — Szeląg 1812 m Z2 . —'30
3800. W. m. Kraków: 10 gro­

szy 1835 Z2........................... —'50
3801. — 5 groszy 1835 Z3 . —'40
3802. — trojak miedz. 1835.

Av. herb, Rv. napis w wień­
cu, Z3 ......................................10'—

3803. Poznańskie: Grosz 1817
a, Z2......................................—'50

3804. Ks.Warszawskie: Dwu­
złotówka 1814 i.b. Z2 . . T—

3805. — Grosz 1811 i.s. Z3 . —'25
3806. Powstanie 1831 : Dwu­

złotówka, Z3..............................1'25
3807. — 10 groszy bil. Z2 . —'25

Medale prywatne.

3808. Radziwiłł ks. Janusz,
wojewoda wileński. Medal 
1653 na wjazd do Wilna. 
(Seb. Dadler). Gzp. 4082, 
lany żel. 67 mm. Z3 . . .

3809. Radziwiłł Bogusław ks. 
gubernator pruski. Medal 
pośmiertny 1669 z 12 wier­
szami na odwr. Czp. 6116, 
bity w cynie, 47 mm. Z3 .

3810. Radziwiłł Bog. Jetton 
promptitudine prud&ntia. 
Czp. 4009, bity sr. 29 mm. Z3

3811. Radziwiłł Bog. Jetton
pośmiertny 1669. Czp. 4014, 
bity sr. 29 mm. Z3 . . .

3812. Radziwiłłówna Ludwi­
ka Karolina. Medal 1675 
z widokiem Birż. Czp. 4016, 
bity sr. 43 mm. Z3 . . .

3813. Radziwiłł Ludwika. Jet­
ton ad normam et exem- 
pluwi. Czp. 4019, lany ołów, 
29 mm. Z2.........................

3814. Regemann Jan, medyk 
król. Medal 1771 (i.p.h.f). 
Czp. 4025, bity sr. 44 mm. Z3

3815. Regemann jak poprz.,
ale bronz. Z3 . . . . .

6'—

6 —

6 —

25'—

2'—

30 —

8' —



Nr 12 DODATEK 3

Koron
Medale prywatne.

3816. Salomea św. Medalik 
1868 z M. B. Bolesną na 
odwr. (i.l.). Rewol. 1038,
bity mos. 25X20 mm Z'2 . —'50

3817. Skarga ks. Piotr. Medal
1884 jubileuszowy, bity sr.
42 mm. Z3.........................40’—

3818. Skarga jak poprz. ale
bronz. Z3..............................10'—

3819. Skarga jak poprz. ale
cyna, Z3..............................1’—

3820. Smolka Franciszek. Me­
dal 1888 z kopcem Unii na 
odwrociu (A. Scharff). bity . 
bronz. 64 mm. Z3 . . . . 25’-—

3821. Sobiescy Jakób i Kon­
stanty. Medal 1862 na od­
szukanie zwłok w Żółkwi. 
Czp. 6152, bity srebrny. 
32X27 mm. Z3....................15'—

3822. Sobieska Klementyna, 
wnuczka Jana III. Medal
1719 na ucieczkę z Insbru- 
ka (Otto Hamerani). Czp.
5960, bity sr. 48 mm. Z3 . 75 —

3823. Sobieski Jan, hetman 
w. kor. Medal 1673 na bi­
twę pod Chocimem (i.h.).
Czp. 2405, bity srebrny. Z'2 70"—•

3824. Soermans Henr., gdań­
szczanin. Medal 1745 (m.h.).
Czp. 4038, bity bronzowy,
44 mm. Z3.........................6’—

3825. Sołtyk Kajetan, biskup 
krakowski. Medal ze świty 
(s.m.s.). Czp. 3453, lany że­
lazny. każda strona osobno,
62 mm. Z3 ...... 8-—

3826. Stanisław św., biskup 
krakowski. Medalik 1866 
z kościołem na odwrociu.
Rewol. 1043. bity cynowy, 
25X21 mm.. Z3 .' . . . —'30

3827. Stanisław św. biskup. 
Medalik 1879 z monogra­
mem ss na odwroc. Rewol.
1047, b i ty cyn. 23 X19 mm. Z 3 —• 30

3828. Stanisław św. biskup. 
Medalik 1879 z 6 wierszami 
na odwr. Rewol. 1044, bity
cyn. 23X19 mm. Z3 . . . —’30

2829. Stanisław św. biskup. 
Medalik z M. B. Często­
chowską na odwr. Rewol.

Medale prywatne.

409. bity mosiężny posreb. 
23X19 mm. Z3....................

3830. Stanisław św. biskup.
Medalik 1879 z napisem na 
odwr. Rewol. 1045, bity mo­
siężny, 25X21 mm. Z3 . .

3831. Stanisław św. biskup,
jak poprz. ale Rewol. 1046, 
bity mos. Z3 . . ... . .

3832. Stanisław Kostka św.
Med. rzymski ze św. Aloj­
zym na odwr. Rewol. 1066? 
(s-stanisl, a na odwr. s. 
ALOYS - GONZAG - A.S.I.), bity 
mos. 29X26 mm. Z'2 . .

3833. Stanisław Kostka św.
Medalik z M. B. Niep. Pocz. 
na odwr. Rewol. 1098, bity 
mos. 22X19 mm. Z3 . . .

3834. Stanisław Kostka św.
Medalik ze św. Aniołem 
Stróżem na odwr. Rewol. 
1102, bity mosiężny posr. 
22X19 nim. Z3 . . . .

3835. Straszewski Floryan.
Medal z napisem: „Pamią­
tką Twoją upiękniony Kra­
ków“. (A. Wappenstein). 
Czp. 4040, kopia galwan. 
42 mm. Z'2.........................

3836. Straszewski Floryan.
Medal 1838 z herbem Kra­
kowa na odwr. (J. D.Boehm) 
f.). Czp. 4041, bity bronz. 
57 mm. Z3.........................

3837. Strauch Egidius, pa­
stor gdański. Medal 1678 
z popiersiem bez brody na 
jednej, z brodą na drugiej 
stronie. Czp. 4046. bity sr. 
31 mm. Z3.........................

3838. Szymon z Lipnicy bł. 
Medalik na 400-letni jubi­
leusz. Rewol. 1105, bity mo­
siężny posr. 27X24 mm. Z3

3839. Tarło Gabr. Jetton pod-
skarbiowski 1564. Czp. 4048 
bity mosiężny z dziurką, 
24 mm. Z..............................

3840. Tęgoborski, Forcken-
beck i Pfluegl, komisarze 
krak. Med. 1833 krakowski 
(J. D. Boehm f.). Czp. 3673 
bity bronz. 56 mm. Z3 . .

Koron
—•30

—•30

—•30

10 —

—•30

—•30

12‘—

7'—

6’ —

Г—

30 —

10 —



4 DODATEK Nr 12

Koron
Medale prywatne.

3841. Tyszkiewicz Eustachy.
Med. pośmiertny 1873. Czp.
6122, bity bronz. 29 mm. Z3 20’—

3842. Warcholi Krzyszt. gdań­
szczanin. Medal 1753. Czp.
4052, bity ołów, 46 mm. Z3 6'—

3843. Wiśniowiecki Janusz, 
koniuszy koronny. Medal
1635 (I.H.). Czp. 4055, lany 
srebrny, 42X38 mm. Z2 . 40’ —

3844. Wodzicki Stanisław hr. 
prezes senatu krak. Medal 
1833. Czp. 4056, bity bronz.
68 mm. Z3.........................15'—

3845. Wolff Aug. Ferd. lekarz 
warsz. Med. 1840 (F. Hoeck- 
ner). Czp. 4058, bity bronz.
53 mm. Z3......................... 8" —

3846. Wołłowicz Eust. bisk. 
wil. Med. 1626 (Joh. Engel- 
hard). Czp. 4059, lany sr.
41X36 mm. Z3 . . . . 150'—

3847. Wyrwicz Karol, rektor 
kollegium warsz. Med. 1772 
od króla (J. P. Holzhausser).
Czp. 4061, bity sr. 44 mm. Z3 25'—

3848. Wyrwicz jak poprz.. ale
bity bronz. Z3....................8’—•

3849. Zajączek Józ. ks., na­
miestnik warsz. Med. 1819. 
Czp. 4062, bity bronz. posr.
49 mm. Z3.........................8’ —

3850. Załuski Andrzej, biskup
krakowski. Medal 1759 na 
założenie biblioteki (G. H. 
Tonelli f.). Czp. 4064, bity 
bronz. 47 mm. Z3 . . . . 30’—

3851. Załuski Andrzej, biskup 
chełmiński. Medal 1745 r.

Koron
Medale prywatne.

na ufundowanie biblioteki.
Czp. 4063, bity srebrny,
51 mm. Z2 . \ . 25 —

3852. Zamoyski hr. Andrzej.
Medal 1850 r. z widokiem
Przemyśla na odwr. (C. Rad- 
nitzky). Czp. 4068, bity bron- 
zowy, 65 mm. Z3 . . . . 10;-—

3853. Zamoyski Jan. Medal
1822 na szkołę szczebrze­
szyńską (B. Gatteaux f.).
Czp. 4067, bity bronzowy,
50 mm. Z3.........................6‘—

3854. Zyblikiewicz Mikołaj,
prezydent m. Krakowa. Me­
dal pośmiertny 1887, bity 
cyn. 31 mm. Z3 .... 2’—

3855. Zug Szymon, architekt
warszawski. Medal 1781 z 
przekrojem kościoła ewan- 
gielickiego warszawskiego 
(J. P. Holzhausser fecit). 
Czp. 4071, bity srebrny, 
67 mm. Z3.........................55’—-

3856. Medal Władysława Bar­
tynowskiego przez prof. Ra­
szkę, w bronzie .... 10’—

3857. — na 1000-letni jubi­
leusz Cieszyna przez prof.
Raszkę, w bronzie . . . 5'—

3858. — tensam w srebrze . 10’—
3859. — Elizy Orzeszkowej,

przez prof. Raszkę, w bron-
zie........................................10’ —

3860. — tensam w srebrze . 30‘—
3861. — Andrzeja hr. Potoc­

kiego przez prof. Raszkę,
w bronzie......................... 10"—

3862. — tensam w srebrze . 30'—

Czcionkami drukarni »Czsimk w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Nr 1 OGŁOSZENIA pkywatne 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
JULIUSZA SŁOWACKIEGO

przez prof. Jana Raszkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal
na cześć Excellencyi Profesora

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy
MUZEUM NARODOWEGO

przez prof. Konstantego Laszczkę
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe
MUZEUM NARODOWEGO

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmaty czno-archeologicznych.



OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 1

<i\V/aW

ROCZNIKI 
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch“, 
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:

Kor.Tom I. (1889-1882) 24Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24 Tom IV. (1899-1902)Tom V. (1903-1906)Tom VI. (1907-1008)
Kor.243210

Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia EggerWIEDEŃ I., •
Opernring 7, Mezzanin.

Handel monet
i medali »— ■

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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•uojoq 961 buso 
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Nr 1 OGŁOSZENIA 1’ttYMATKE o

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmatyczno- archeologicznych"
o ile zapas

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 18 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —-80.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1-—.

Czarnowski St. J.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy“ wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Ódb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. 1-—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2'50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1—,

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1-—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —-75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —‘75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1-50.

KostrzębskiWalery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1'—.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8°, str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1-50.

starczy:
Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 

monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol,., str. 32. K. 2’—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6-—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. 1’—.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki" mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5-—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb- 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8°, str. 12. K. 1-—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1’50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1-—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. K. —-50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch,“ 1903 r.



4 OGL< JSZENIA PRY WATNE Nr 1

Poszukuje się
WSZELKICH PAMIĄTEK

.jako to :

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum 

Czapskich.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM, 
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łali] chętnie na okaz lub do wyboru.

C. G. THIEME
HANDEL MONET

Drezno, Augustusstrasse 4
Sprzedaż i wielki skład monet i medali 
wszelkich rodzajów, czasów i krajów.

^Numismatischer Verkehr"katalog składowy monet, wych. kwartalnie w ilości około 15.000 egz. Posyła się gratis.

RUDOLF KUBĘ
HANDEL MONET i MEDALI

Berlin SW., Wilhelmstrasse Nr. 31.
Wydawca dwumiesięcznika

„Numismatische Correspondenz".
Cena roczna Mk. 150. — Numer próbny 

gratis“. — Katalogi gratis i franco.

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W, L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.



Nr 2 OGŁOSZENIA PRYWATNE 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 80 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
JULIUSZA SŁOWACKIEGO 

przez prof. Jana Raszkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal 
na cześć Excellency! Profesora 

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO 
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe 
MUZEUM NARODOWEGO 

w cenie 3 K. za srebrne, 1’50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-arćheologicznych.



2 OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 2

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:Tom 1. (1889-1882) 24Tom II. (1893-1895) 24Tom III. (1896-1898) 24
Rocznik z 1909 r. (12

Tom IV. (1899-1902) 24Tom V. (1903-1906) 32Tom VI. (1907-1008) 10 
zeszytów 8°) Kor. 15.

Bracia Egger 
WIEDEŃ I., 

Opernring 7, Mezzanin.
Handel monet
i medali ■ i

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Nr 2 OGŁOSZENIA PRYWATNE 3

Portrety królów polskich
reprodukcye oryginalnych współczesnych rycin, pierwszorzędnych tak co 
do wartości historycznej, jak artystycznej, począwszy od Stefana Batorego 

aż do Stanisława Augusta.
Wydawnictwo składa się z 10 portretów królewskich w formacie duże folio 

na papierze czerpanym.
Do nabycia w Redakcyi w cenie 20 koron za komplet.

Do sprzedania w Redakcyi „Wiadomości numizmatyczne-archeologicznych"
o ile zapas siarczy :

Bagiński Walery: Dawne guziki polskie. Odb. 
z Nru 39 „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8», str. 20. K. 1-50.

Bołsunowski Karol: Znaki pieczętne na ołowiu 
(plomby), znajdywane w Bugu przy mieście 
Drohiczynie. Studyum sfragistyczne. Fol. 
str. 12, tabl. I. Odb. z Nru 7 i 8 „Wiad. 
num.-arch.“ 1891 r. K. —'SO.

— Minusinsk jako centrum kultury epoki bronzu. 
Odb. z Nru 61 „Wiad. num.-arch.“, 8°, 
str. 4, tabl. I. K. 1'—.

Czarnowski St. J'.: Wykopalisko monet w Jaskini 
„Okopy“ wielkiej nad Prądnikiem Ojcowskim. 
Odb. z Nru 36 i 37 „Wiad. num.-arch.“ 
1898 r., 8°, str. 16. K. !•—.

Gumowski Maryan Dr: Denary pierwszej doby 
piastowskiej. Odb. z Nru 1 i 2 (55 i 56) 
„W. n.-a.“ 1904, str. 47, tabl. I. K. 2’50.

— Monety polskie w wiedeńskim gabinecie monet 
i medali. Odb. z Nru 3 „Wiad. num.-arch.“ 
1904 r., str. 14, tabl. I. K. 1-—.

— Nieznane portrety Stefana Batorego. Odb. 
z Nru 4 (60) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r., 
str. 8, tabl. 3. K. 1’—.

— Wykopalisko monet w Goślinie. Odb. z Nru 
1 (65) „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., str. 8. 
K. —’75.

— Wykopalisko ciechanowskie. Odb. z Nr 4 (64) 
„Wiad. num.-arch.“ 1905, str. 8. K. —-75.

Kopera Feliks Dr: Monety znalezione we wsi 
Mniszkach pod Łęczycą. Odb. z Nru 30 i 31 
„Wiad. num.-arch.“ 1887 r., 8°, str. 23, 
tabl. I. K. 1’50.

KostrzębskiWalery: Niektóre wiadomości o men­
nicach koronnych za Jana Kazimierza. Odb. 
z Nru 33—37 „Wiad. num.-arch.“ 1898 r., 
fol., szp. 20. K. 1’—-.

— 0 napisach otokowych, czyli legendach, na 
monetach średniowiecznych polskich z X. i XI. 
wieku. Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1899 r., 
8», str. 15. K. 1-—.

— Błędne drogi w zbieraniu numizmatów pol­
skich. Odb. z Nru 28 „Wiad. num.-arch.“ 
1896 r., 8°, str. 82. K. 1’50.

Kostrzębski Walery: Uwagi nad wykopaliskami 
monet z X. i XI. w. Odb. z Nru 34 „Wiad. 
num.-arch.“ 1898, fol., str. 32. K. 2’—.

Piekosiński Fr. Dr Prof.: Średniowieczne znaki 
wodne. Wiek XIV. Nakł. Akademii Um. 
1893 r., fol., str. 34, tabl. 77. K. 6-—.

— Wybór znaków wodnych z XV. stulecia. Dod. 
do „Wiad. num.-arch.“ 1896 r., fol., szp. 
20, tabl. 78—112. K. 4-—.

Tymieniecki S.: Zarysy z dziejów mennic ko­
ronnych Zygmunta III. w XVI. wieku. Odb. 
z Nru 7 i 8 „Wiad. num.-arch.“ 1890 r., 
fol., szp. 12. K. I-—■.

Wittyg Wiktor: Znaki pieczętne „gmerki“ mie­
szczan w Polsce w XVI. i zaraniu XVII w. 
Odb. z „Wiad. num.-arch.“ 1906 r., 8°. 
K. 5’—.

Zakrzewski Z. Dr: Solid Mieczysława I. bez 
napisu. Odb. z Nru 42 „Wiad. num.-arch.“ 
1900 r., 8°, str. 8. K. —-60.

— Groby przedhistoryczne w Kleszczewie. Odb’ 
z Nru 44 „Wiad. num.-arch.“ 1900 r., 
8°, str. 15. K. 1-50.

— Dwa zagadkowe solidy X. i XI. wieku. Odb. 
z Nru 46 „Wiad. num.-arch.“ 1901 r., 
8», str. 12. K. 1’—.

— Studya do numizmatyki XI. wieku. Odbitka 
z Nru 1 (57) „Wiad. num.-arch.“ 1904 r. 
K. 1’—.

— 0 brakteacie pamiątkowym Bolesława Krzy­
woustego i Wykopalisko monet średniowie­
cznych piastowskich z Musternik. Odb. z Nru 
64 „Wiad. num.-arch.“ 1905, s. 20. K. 1’50.

Rysunki monet najrzadszych, zamieszczonych 
w IV. t. Katalogu E. hr. Czapskiego, 
fol., str. 9 z 95 rysunk., odb. z „Wiad. 
num.-arch.“ 1898 r. K. 1’—.

Tablice XXVIII.—XXXII. z IV. tomu Katalogu E. 
hr. Czapskiego z 51 rysunkami monet 
i medali, in folio. Ę. —’50.

Dublety rycin w Muzeum Narodowem w Kra­
kowie do nabycia. Odb. z „Wiadomości 
num.-arch.“ 1903 r.



OGŁOSZENIA PRYWATNE Nr 2
Poszukuje się

WSZELKICH PAMIĄTEK

.jako to: 

dokumentów, autografów, obrazów 
etc. po Jenerale

Janie Henryku Dąbrowskim.
Zgłoszenia zaopatrzone cenami przyj­

muje

Dr. M. Gumowski,
Kraków, Wolska 12, Muzeum 

Czapskich.

C. G. THIEME
HANDEL MONET

Drezno, Augustusstrasse 4
Sprzedaż i wielki skład monet i medali 
wszelkich rodzajów, czasów i krajów.

„Numismatischer Verkehr" katalog składowy monet, wych. kwartalnie w ilości około 15.000 egz. Posyła się gratis.

Otto Helbing
HANDEL MONET i MEDALI

MONACHIUM,
Maximilianstrasse Nr. 13/I.

Sprzedaż i kupno
monet i medali wszelkiego rodzaju.

NABYWANIE
całych zbiorów lub pojedynczych 
sztuk za gotówkę po cenach możli­
wie wysokich lub na sprzedaż drogą 
licytacyi za odpowiednio umiarko­

waną prowizyę.
Na żądanie P. T. zbieraczy przesy­
łam chętnie na okaz lub do wyboru.

Miesięcznik 
heraldyczny

Organ Towarzystwa 
heraldycz. we Lwowie

Czasopismo naukowe, poświęcone spra­
wom heraldyki, sfragistyki i genealogii 

pod redakcyą Dra Władysława Semkowicza 
Prenumerata roczna wynosi 6 K. (4 Rb. — 
5 Mk). Członkowie Towarzystwa płacą ro­
czną wkładkę w wysokości 12 K. i otrzymują 
bezpłatnie „Miesięcznik“, a nadto „Rocznik“ 

Adres Redakcyi: Lwów, Zamojskiego 1. 14

Medale Jagiellonów.
Zebrał i opisał Maryan Gumowski.

Kraków 1906. — Drukarnia W. L. Anczyca i Sp., stron 112, 
z illustracyami w tekście oraz 30 tablicami światłodrukowemi. 

Skład w księgarni Gebethnera i Sp. w Krakowie i Warszawie.

Cena K. 20, na pap. czerp. K. 30.
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OGŁOSZENIA prywatne 1

Medal pośmiertny
ANDRZEJA HR. POTOCKIEGO

przez Witolda Bielińskiego
po cenie: w zlocie 500 K., w srebrze 40 K., w bronzie 10 K.

Medale
Prof. Dra Fr. Piekosińskiego

przez prof. Jana Raszkę
400 K. za złoty, 30 K. za medal srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
JULIUSZA SŁOWACKIEGO 

przez prof. Jana Raszkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Medal 
na cześć Excellencyi Profesora 

STANISŁAWA HR. TARNOWSKIEGO 
w cenie 500 K. za złoty, 40 K. za srebrny, 15 K. za bronzowy.

Medal jubileuszowy 
MUZEUM NARODOWEGO 

przez prof. Konstantego Laszczkę 
w cenie 30 K. za srebrny, 10 K. za bronzowy.

Jettony pamiątkowe 
MUZEUM NARODOWEGO 

w cenie 3 K. za srebrne, 1'50 K. za bronzowe,

są do nabycia w Redakcyi Wiadomości numizmatyczno-arćheologicznych.



2 OGŁOSZENIA FRYWATNtf

ROCZNIKI
poprzednie „Wiadomości Num.-Arch".
są jeszcze do nabycia w Redakcyi i kosztują:

Kor.Tom I. (1889-1882)Tom II. (1893-1895)Tom III. (1896-1898) 242424 Tom IV. (1899-1902)Tom V. (1903-1906)Tom VI. (1907-1008)
Kor.243210

Rocznik z 1909 r. (12 zeszytów 8°) Kor. 15.

^bBbBBBBbBBbBb^

Bracia EggerWIEDEŃ lu
Opernring 7, Mezzanin.

Handel monet
i medali r- .

poleca swój duży skład monet 
i medali wszelkiego rodzaju : : 

SPECYALNOŚĆ:

Monety i medale polskie 
jak i monety greckie 

i rzymskie.
ZAKUPNO MONET POJEDYNCZO 

I W CAŁYCH ZBIORACH.
WYDAWNICTWO KATALOGÓW 

SKŁADOWYCH.
URZĄDZANIE LICYTACYI 

MONET I MEDALI.
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Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ z Czerwca 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Talary.
2798. Talar r. 1594 szwedzki

Zygmunta III., Z3 . 150'—
2799. — r. 1628 elblągski Gu­

stawa Adolfa. Z3 . 300’—
2800. — r. 1629 koronny Zyg­

munta III., Półkozic na
Av., Zag, 315. Z3 . . 7'—

2801. — r. 1629 toruński o-
blężniczy z widokiem 
palącego się miasta, ale 
bez liter mincerskich, Z3 50’—

2802. — r. 1630 koronny, Pół­
kozic pod popiersiem na
Av„ Z3.............................. 8’—

2803. — r. 1630 toruński z li­
terami h-l, Zag. 385, Z3 25’—

2804. — r. 1632 koronny, pół
osoby i Półkozic na Av.,
Zag. 316, Z3 . . . . 10 —

2805. — r. 1632 toruński, i-i,
Zag. 386 a, Z® ... 25’—

2806. — r. 1632 toruński, po­
śmiertny z napisem:
Deus providebit. Zag.
387, Z3..........................75 —

2807. — r. 1634 koronny Wła­
dysława IV. z i-i na Rv.,
Zag. 410, Z® . . . . 12 —

2808. — r. 1634 toruński z i-i
Zag. 427, Z3 . . . . 30-—

2809. — r. 1636 gdański z po­
piersiem wprost, rok na
Rv. u dołu, Zag. 422, Z3 85 —

2810. — r. 1636 toruński z i-i,
Zag. 427, było uszko, Z3 10’—

2811. — r. 1636 pruski lenny
Jerzego Wilhelma, na
Rv. d-k i rok nad czap­
ką. Z® ............................ 43’—

2812. — r. 1638 gdański, po­
piersie z boku, na Rv.
i-i i rok u dołu, Zag. —, 
Band. 363, Z® . . . . 30 —

Talary.
Koron

2813. Talar r. 1639 toruński, 
i-i, Zag. 427, Z1 . . . 6 —

2814. — r. 1640 gdański, na 
Av. korona dzieli napis, 
na Rv. g-r, Zag. 423, Z® 10-—

2815. — r. 1640 toruński, m-s, 
Zag. 428, Z® . . . . 20 —

2816. — r. 1641 koronny, G-G 
i bs, Zag. 414, Z® . . 20 —

2817. — r. 1641 koronny, jak 
poprzedni, ale z kwiat­
kiem po lewej stronie 
tarczy, Z3..................... 35 —

2818. — r. 1641 gdański, g-r, 
Zag. 423, między pal­
mami jeden listek, Z3 15 —

2819. — r. 1641 gdański, jak 
poprzedni, ale między 
palmami gałązka 7-li- 
stna. Z3.......................... 12 —

2820. — r. 1643 koronny, G-G | 
16-43 B-s, Zag. 414, Z3 30-—

2821. — r. 1643 toruński, G-R, 
Zag. 429, Z3 . . . . 95 —

2822. — r. 1644 gdański, g-r, 
Zag. 423, Z3 . . . . 36 —

2823. — r. 1645 kurlandzki
Jakóba Kettlera, Zag.
435, Z®.......................... 50 —

2824. — r. 1647 gdański, g-r, 
Zag. 423, Z® . . . . 70 —

2825. — r. 1648 gdański, g-r, 
Zag. 423, Z3 . . . . 18-—

2826. — r. 1649 koronny Ja­
na Kazimierza, popier­
sie dzieli napis u góry 
i u dołu, a na Rv. rok 
rozdzielony koroną i 
przy tarczy c-p. Zag.
498, Z®............................70 —

2827. — r. 1649 koronny, pół 
postaci z berłem i jabł­
kiem , a na Rv. przy



2 DODATEK Nr 6

Koron
Talary.

tarczy 16-49 | g-p, Zag.
496, Z2.............................60'—

2828. Talar r. 1649 toruński
hd-l, Zag. 568, Z2 . . 32'—

2829. — 1650 koronny z po­
piersiem dzielącem na­
pis u góry i u clołu, a 
na Rv. rok przy koro­
nie, a c-p przy tarczy, 
Zag. 499, Z2 '. . . . 80 —

2830. — r. 1650 podwójny 
gdański, duży, g-r, Zag.
556, Z3..........................65’—

2831. — r. 1650 gdański, g-r, 
tarcza zwykła, Zag.
554, Z2.............................12‘—

2832. — r. 1650 toruński hd-l,
Zag. 568, Z3 . . . . 25’—

2833. — 1651 elblagski, w-vi,
Zag. 579, Z3 . . . 125-—

2834. — 1659 toruński, hd-l,
Zag. 568, cyfra 9 prze­
robiona w stemplu z 0, Z3 20'—

2835. — r. 1685 gdański Ja­
na III. Sobieskiego, d-l,
Zag. 609 ..................... 75’—

2836. r. 1702 koronny Au­
gusta II. (krzyż i tar­
cza), Zag. 621, Z3 . . 8' —

2837. — r. 1702 koronny z po­
piersiem, Zag. 622, Z3 25’—

2838. — r. 1753 koronny Au­
gusta III, e.d.c, Zag. 655,
ale bez oe, Z2 ... 8'—

2839. — r. 1753 koronny, oe 
we fałdach i bez liter
na Rv., Zag. —» Z2 . 25'—

2840. — r. 1754 koronny, edc,
Zag. 656, Z3 . . . . 6’50

2841. — r. 1755 koronny, edc,
Zag. 656, popiersie z 
warkoczem i 3 rzemie­
niami na ramieniu, Z3 6'50

2842. — r. 1755, jak poprze­
dni, ale popiersie sze­
rokie z 5 rzemieniami 
na ramieniu, Z3 . . . 6’50

2843. — r. 1755, jak poprz., 
ale popiersie wązkie ze 
zbroją na ramieniu, Z3 6'50

2844. — r. 1756, jak poprze­
dni, ale popiersie z war­
koczem i 3 rzemieniami 
na ramieniu. Z3 , , . 6'50

Koron
Talary.

2845. Talarr. 1756,jakpoprze- 
dni, ale popiersie szero­
kie z l we fałdach, Z3 12'—

2846. — r. 1762 koronny pró­
bny, Zag. 657, Z3 . . 50’—

2847. — r. 1768 Stanisława 
Augusta, i-s, z napisem
na rancie, Zag. 766, Z3 35'—

2848. — r. 1768, z wieńcem
na rancie, Zag. 766, Z3 15’—

2849. — 1771 próbny Dat iu-
sti pretium, Zag. 792, Z3 40‘—

2850. — 1772 i.s. Zag. 766, Z3 25’—
2851. — 1773 a.p. Zag. 767, Z2 12 —
2852. — 1775 e.b. Zag. 768

i-iTH, Z3............................... 6'50
2853. — 1775 e.b. Zag. 768

LITU, Z3.......................... 6’50
2854. - 1776 E.B. Zag. 768, Z3 6’50
2855. — 1777 e.b. Zag. 768, Z2 6'—
2856. — 1778 e.b. Zag. 768. Z2 6'-
2857. — 1780 e.b. Zag. 768, Z3 16 —
2858. — 1781 e.b. Zag. 768, Z3 35’—
2859. — 1782 e.b. Zag. 768, Z3 55'—
2860. — 1783 e.b. Zag. 769, Z3

ale polerowany . . . 6 —
2861. — 1784 e.b. Zag. 769, Z3 6'50
2862. — 1785 e.b. Zag. 769, Z3 6 —
2863. - 1788 e.b. Zag. 770, Z3 5* —
2864. — 1792 m.v. Zag. 771, Z3 35-—
2865. — 1794 6 zl Zag. 761, Z3 4'-
2866. — 1795 6 zl Zag. 761, Z3 4 —

Medale 
Stanisława Augusta.

2867. Jetton menniczy 1779,
e.b. Czp. 3218, bity w 
srebrze, Z3........................ 4’50

2868. Medal r. 1782 dla Chryst. 
Pfleiderera (eptt), Czp.
3973, duży, bity w bron- 
zie, Z3.........................8’—

2869. — r. 1789 na powięk­
szenie wojska (d: loos) 
PROPRIO MARTĘ TUTA, 
Czp. 3309, bity w sre­
brze, Z3.........................12 —

2870. — r. 1789 jak poprze­
dni, ale bity w bron-
zie, Z2......................... 5'—

2871. — r. 1789 jak poprze­
dni, ale lany w żela­
zie. Z2....................... •. 1 —



Nr 6 DODATEK 3

Koron
Medale 
Stanisława Augusta.

2872. Medal r. 1789 dla ks.
Stan. Jabłonowskiego, 
nowszy falsyfikat Maj- 
nertowski, Czp. 3094, 
bity w srebrze, stempel 
popękany, Z3 . . . . 3'50

2873. — r. 1791 na konstytu- 
cyę 3 maja (i'B’Holtz- 
HEY EXC.) TERRORE LI­
BERA. Czp. 3326, bity
w srebrze, Z® . . . . 18’—

2874. Medal r. 1792 na kon- 
stytUCyę (i’P'Hj S’A‘R’ ET 
comitia. Czp. 3340, bity
w srebrze, Z3 . . . . 15'—

2875. — bez roku nagrodowy
(H-) MERENTIBUS. Czp.
3384, mały, nowo bity, 
bronz., Z3.........................1'50

2876. — b. r. nagrodowy di-
LIGENTIAE. Czp. 3387, 
koło monogramu wie­
niec gęsty bez jagódek, 
bity w srebrze, Z® . . 3’—

2877. .—• b. r. jak poprzedni, 
ale wieniec rzadki i z ja­
gódkami, Czp. 3388, bity
w srebr., z dziurką, Z3 2’ —

2878. ---  b. r. NE CEDE MALIS
(i.p.H.), Czp. 3390, bity
w srebrze, Z3 . . . . 30’ —

2879. — b. r. nagrodowy za 
dosłużone 18 lat w je­
dnym CORPUSIE. Czp.
3396, bity w srebrze, Z3 25'—

2880. — 1775 kurlandzki na 
założenie gimnazyum 
Mitawskiego (georgi.), 
Czp. 3407, bity w sre­
brze, Z® . . . . . .25 —

Monety porozbiorowe.
Koron

2886. Dwuzłotówka ośw.-zat. 
(30 kraje.) 1776, icfa, Z® 3 —

2887. — jak poprzednia, ale 
z połyskiem . . . . 8’—

2888. — (3Ó kraje.) 1777, icfa, 
z dziurką, ale Z3 . . 3 —

2889. Grosz miedz, galicyjski 
1794 wojskowy, Z3 . . —•25

2890. Trojak miedz. gaLicyjski 
1794 wojskowy, Z3 . . —•40

II. Prusy.

2891. Szeląg Prus południo­
wych .1797 b, Z3 . . . —•50

2892. Półgrosz, jak wyżej,
1796 b, Z3 . . . . . —•50

2893. — r. 1797, B® . . . . —•50
2894. Grosz, jak wyżej, 1796, 

b, Z®.............................. —■30
2895. - r. 1797, B, Z3 . . . — ■30
2896. r. 1797, E, Z3 . . . —■30
2897. Trojak, jak wyżej, 1796, 

b, Z®.............................. —•50
2898. — r. 1797, b, Z® . . . —■50
2899. Grosz W. Ks. Poznań­

skiego 1816, a, Z® . . —■50
2900. — r. 1816, b, Z® . . . —■50
2901. Trojak, jak wyżej, 1816, 

b, Z3 . . . . . . . — 60
2902. Szeląg gdański miedz.

1801, a. Z3.................... —•30
2903. Szeląg wolnego miasta 

Gdańska 1808, m, Z3 . —•30
2904. — r. 1812, m, Z® . . . —•30
2905. Grosz, jak wyżej, miedz.

1809, M, Z3 .................... — *50
2906. — jak poprzedni, ale 

próba w czystem sre­
brze. Z3......................... 6-—

2907. — woln. m. Gdańska 
miedz. 1812, m, Z3 . . —’50

Monety porozbiorowe.
I. Austrya.

2881. Szeląg oś więcimsko-za-
torski 1774, s, Z3 . .—’25

2882. Złotówka ośw.-zatorska
(15 kraje.) 1776, ca, Z3 1’50

2883. — 1777, ca, Z® . . . 150
2884. Dwuzłotówka ośw.-zat.

(30 kraje.) 1775, icfa, Z3 3‘—
2885. — jak poprzednia, ale

z połyskiem, Z3 . . . 10’—

III. Księstwo Warszawskie.

2908. Grosz miedziany 1810,
i.s. Z3 . . ...................... —'25

2909. — r. 1811, i.s. Z3 —•25
2910. — r. 1811, I.B. Z® —•25
2911. — r. 1812, J.B. Z® — •25
2912. — r. 1814, I.B. Z3 —•25
2913. Trojak miedziany 1810,

i.s. Z3 . . —•30
2914. — r. 1811, I.S. Z3 —■30
2915. — r. 1811, J.B. Z® —■30
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Monety porozbiorowe.
Koron

2916. Trojak miedziany 1812,
i.b. Z3.......................... —•30

2917. — r. 1813, i.b. Z2 . . —■30
2918. — r. 1814, i.b. Z2 . . —■30
2919. Pięciogroszówka 1811,

i.s. Z3............................... —•40
2920. — r. 1811, i.b. Z3 . . —■40
2921. — r. 1812, i.b. Z3 . . — ■40
2922. 10 groszy bilon. 1812,

i.b. Z3.......................... —•50
2923. — r. 1813, i.b. Z3 . . — ■50
2924. Złotówka warszawska,

1811. i,s. Z3 .... 1 —
2925. — r. 1812, i.b. Z3 . . i —
2926. — r. 1814, i.b. Z3 . . 1 —
2927. — Dwuzłotówka war­

szawska 1810. i.s. Z3 . 1'50
2928. — r. 1811, i.s. Z3 . . 1-50
2929. — r. 1812, i.b. Z3 . . 1-50
2930. r. 1813, i.b. Z3 . . 2 —
2931. — r. 1814, i.b. Z3 . . 1 —
2632. Talar saski Fryderyka

Augusta 1790, i.e.c. Z3 3’50
2933. — warsz. 1811, i.b. Z3 3'50
2934. - r. 1812, i.b. Z3 . 3'50
2935. — r. 1814, i.b. Z3 . . 3-50
2936. Dukat warsz. r. 1812,

i.b. Z3.......................... 20’—
2937. Sześć groszy w oblę­

żeniu Zamościa r. 1813
z napisem boże dopo- 
moż... miedz. Z2 . . . 8'—

2938. Dwuzłotówka w oblę­
żeniu Zamościa r. 1813
z drobnym napisem: 
boże dopomoź, z bom­
bą, Z2 . . . 2’50

2939. — jak wyżej, ale BO­
ŻE DOPOMOŻ (więk-
szemi lit.), z bombą, Z2 3 —

IV. Wolne miasto Kraków.

2940. Trojak miedz, r. 1835, 
Av. herb, Rv. napis w 
wieńcu, Z3.....................
Pięciogroszówka bilon..

10 —
2941.

1835, Z3 .......................... —•40
2942. 10 groszy bilon. 1835, Z3 — •50
2943. Złoty polski srebrny r.

1835, Z3 .......................... 1 —

Koron
Medale porozbiorowe.

2944. Medal pruski na pierw­
szy rozbiór Polski 1772
Z nap. REGNO REDINTE 
grato. Bity srebr. Czp.
4540, Z3 ........................ 15-—

2945. Jetton Józefa 11. i Ma­
ryi Teresy na hołd Ga- 
licyi 1773, bity srebr.
większy, Ózp. 4571, Z3 T—

2946. Jetton 1773 mniejszy,
z herbem Galicyi, Czp.
4572, Z3 . . . . . . 1 —

2947. Medal 1782 Józefa II. (J.
N. Wirt fec.) na pierw­
szy sejm galicyjski. Czp.
4560, bity w srebr., Z3 12'—

2948. — jak poprzedni, ale
bity w cynie, Z3 . . 4’—

2949. - 1784 Józefa II. (J. N.
Wirt fec.) na uniwersy­
tet lwowski, Czp. 4582, 
bity srebr., Z2 . . .12’ —

2950. — 1796 pruski na hołd 
miasta Warszawy, Czp.
3416, bity srebr. (przez
A.S.), Z3.............................. 5/—

2951. — 1796 Fryderyka Wil­
helma (Loos fec.) na hołd
Prus południowych vo-
BIS QVOQVE PATER, Czp.
4544, bity srebr.. Z3 . 10’—

2952. Jetton r. 1796 cesarza
Franciszka I. na hołd 
Galicyi, Czp. 4586, bity 
srebr. większy, Z3 . . 1’—

2953. — 1796 jak poprzedni,
ale mniejszy, Czp. 4586, 
bity srebr.. Z3 ... —'60

2954. Medal 1807 z popier­
siami : Av. Napoleon, 
Rv. książę warszawski 
(HOECKNER F), Czp. 4766,
bity srebr., Z3 . . .16’ —

2955. — 1808 dla Fryderyka
Augusta od Tow. Przyj.
Nauk, Czp. 3454, bity 
duży srebr. (j. L.), Z3 . 25’ —

2956. — r. 1812 napoleoński
(Andrieu f.) na wzięcie 
Wilna, Czp. 4795, bity 
w srebr., Z3 . . . • 12’—

Czcionkami drukarń »Cząsu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ z Lipca 1910.

-J -

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.. . Koron

Półtalary.

2957. Półtaiar 1628 koronny 
Zygmunta III. z rokiem 
po bokach tarczy, Zag.
299;. Z3 ' . . . . . 40-—

2958. — 1629 koronny, Zag.
299, Z3 . .. ... . . . 50 —

2959- — 1630 koronny, Zag.
300, Z3 . ..................... 60-—

2960. — 1640 gdański Wła-
dysława IV., gr. z tarczą
owalną, Zag. 450, Z2 100 —

2961. — 1641 gdański, gr,
popiersie większe, Zag.
420, było uszko, Z2 100- —

2962. — 1642 koronny, gg,
Zag. 408, popiersie dzieli
napis u dołu, Z3 160 —

2963. — 1647 koronny, gp,-
Beyer tabl. XVI. Nr.
455, popiersie dzieli-na­
pis u góry, Z3 . .' 300’ —

2964. — 1649 gdański Jana
Kazimierza, gr, Zag. 553-, 
popiersie podłużne, Z3 . 70' —

2965. — 1650 gdański, gr,
Zag. 553, Z2, było uszko 50’—

2966. — 1753 koronny Äu-
gusta III., we fałdach
OE, pod herbem EW, 
Zag. 654, Z3 . . . . 35 —

2967. — 1753 koronny, we 
fałdach oe, ale bez liter
na Rv., Zag. —. Beyer 
765, Z2 . . . . . . 50'—

2968. — 1754 koronny, ędc, 
Zag.—. Beyer 766, Z2, 
było uszko . . . . 20 —

2969. — 1755 koronny, edc, 
Beyer 766, Z3 ... 50-—

2970. — 1771 Stanisława Au­
gusta, próbny, vincit 
fraudem, nowe bicie, 
Zag. 791, Z3 . . . < , 5 —

Koron
Półtalary.

2971. Półtaiar 1773 koronny,
ap, Zag. 757, Z3 . . . 12'—

2972. — 1774, ap, Zag. 757, Z3 20'—
2973. — 1775, eb, Zag. 758, Z3 16’—
2974. — 1778, eb, Zag. 758,. Z3 7'—
2975. — 1779, eb, Zag. 758, Z3 7'—
2976. — 1780, er, Zag. 758, Z2 10 —
2977. — 1781, eb, Zag. 758, Z3 16 —
2978. — 1782, eb, Zag. 758, Z3 22 —
2979. — 1783, eb, Zag. —,

Bandtkie 606, Z3 . . 6’—
2980. — 1788, eb, Zag. 759, Z3 4 —
2981. — 1792, mv, Zag. 760,

był w oprawie, pozła­
cany ...............................15'—-

Monety Jagiellońskie.
Krzyżacy.

2982. Brakteat ze stojącym 
krzyżakiem, Vossb. Ii.,
I, Z3...............................—-50

2983. — z tarczą krzyż, i trój-.
liścieni u góry, Vossb.
II. , 17, Z3 . '. . . . —-50

2984. — z tarczą krzyż, i 3
trójliściami, Vossb. II.,
14. Z3.......................... —-50

2985. — z drabinką o 3 sto­
pniach, Vossb. —Z3 . —'50

2986. — kwadrat z 1 pun­
ktem j~n, Vossb. —, Z3 —’50

2987. — kwadrat z 2 pun­
ktami on.. Vossb. —-, Z3 —‘50

2988. — kwadrat z 3 pun­
ktami Vossb. 77, Z3 —'50

2989. - W i n r i c h v. K n i p-
rode (1351—82). Sze­
ląg; Vossb. 122, Z3 . 2‘—

2990. — kwartnik, Vossb.
120, Z2 . > . ... 3'—
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Koron
Monety Jagiellońskie.
Ludwik węgierski (1370—82).

2991.

2992.

2993.

2994.

2995.

2996.

2997.

2998.

2999.

3000.

3001.

3002.

3003.

3004.

3005.

3006.

3007.

3008.

3009.

Denarek krakowski bez 
znaku nad tarcza, Piek.
18, Z3 . . . ‘. . . 3 —
— jak poprz., ale z o 
nad tarczą, Piek. 20, Z3 3’— 
Denar miedz, ruski «Ls,
Z1.................................... 2 —
Kwartnik ruski z l,
Piek. 17, Z2 . . .. 12 —
Denarek węgierski, Av. 
tarcza węg. andegaw.
i R0X, Rv. kwiat lilii,
Z3, Rupp. 410 . . . 5’—
— jak poprz., Av. tarcza,
Rv. korona, Z3,Rupp. — 3’—
— jak poprz., Av. gło­
wa murzyna, Rv. krzyż 
podw., Z3, Rupp. 422 . 1’—
—jak poprzedni, ale
w krzyżu litera p, Z2 . 1'—
— jak poprz., Av. św.

Władysław i znak ,
Rv. tarcza, Z3, Rupp. 417 l-—
— jak poprz., ale znak
+ , Z3, Rupp. 417 . . 1 —
— jak poprz., ale znak
0, Z3. Rupp. 419 . . 1’—
— jak poprz., ale znak
p, Z3, Rupp. 418 . . . 1-—
Grosz węgierski. Av. 
król na tronie, Rv. tar­
cza, Z2, Rupp. 398 . . 15’—
Dukat węgierski. Av. 
św. Jan, Rv. kwiat lilii,
Z3, Rupp. 393 ... 30 —
— jak poprzedni, Ąv. 
św. Jan, Rv. tarcza, Z3,
Rupp. 394 ..................... 30'—
— jak poprz., Av. św.
Władysław, Rv. tarcza,
Z3, Rupp. 395 .... 30'—

Władysław Opolczyk.

Denarek wieluński z 
wieżą i orzełkiem. Z2,
Piek.‘114 . . . . . 36 —
Kwartnik ruski z w,
Piek. 16, Z2 ... . 15 —

Ziemowit mazowiecki (1311—1381).

Kwartnik mazow. z S,
Piek. 15, kopia gal w., Z3 2'—

- ’*•  - - ■ - - .. _ Kofori
Monety Jagiellońskie.
Jadwiga (1384—1386).

3010. Denarek krakowski z h.
nad tarczą, Piek. 24, Z3 6' —

3011. — poznański z orzeł­
kiem i kluczami, Piek.
25, Z2.............................15"—

Litwa.

3012. Denarek Kiejstuta: jeź­
dziec i kolumny z.к, Z2 3‘—

3013. — Witolda: kolumny
i oszczep, Z2 . . . . —’50

Władysław Jagiełło (1386—1434).

3014. Denarek jagiell.: orzeł
i tarcza z Ф, Piek.26, Z2 —’50

3015. — jak poprz., ale w nad 
tarczą, Piek. 29, Z2 . —‘50

3016. — w nad tarczą i dwa 
punkty pod krzyżem, 
Piek. 32, Z2 .... —•50

3017. — w nad tarczą i dwa 
punkty po bokach tar­
czy, Piek. 30, Z2 . . —•50

3018. — -w- nad tarczą, Piek.
31. Z2.......................... —•50

3019. — z orłem jagiellońsk., 
jednostronny, ?, Z3 . , 1-—

3020. — orzeł i korona, z do­
brego srebra, Piek.43, Z2 —•50

3021. — jak poprz., ale orzeł 
w koronie, Z2 ... —•50

3022. — jak poprz., ze złego 
srebra, Piek. 103, Z3 . —•50

3023. — jak poprz., ale inny 
orzeł, Piek. 85, Z2 . . —•25

3024. — jak poprz., ale o pod 
koroną, Piek. 105, Z3 . —•50

3025. — jak poprz., z o, ale 
inna korona, Piek. 72, Z2 —•25

3026. — jak poprz., o nad i 
pod koroną, Piek. —, Z2 —•25

3027. — jak poprz., ale 
Piek. 73, Z2 .... —•25

3028. — jak poprz., ale 
Piek. 74. Z2 .... —■25

3029. — jak poprz., ale 
Piek. 75, Z2 .... —•40

3030. — jak poprz., ale
Piek. 76, Z2 .... —•40

3031. — jak poprz., ale 
Piek. 78, Z2 . . . ° . — •50



DOÔATEK 3

Koron
Monety Jagiellońskie.
Władysław Jagiełło (1386—1434). '

3032. Dena.rek, °^° Piele. 77,
'O 7

Z2 . ,.........................—-50
3033. — wschowski, e w f,

Piele. 39, Z3 . ... 20’—
3034. Trzeciak kor., lerzyź po­

dwójny bez liter, Piele.
33, Z2..............................— 75

3035. — jak poprzedni, ale w 
krzyżu Ii, Piek. 35. Z2 T —

3036. — jak poprzedni, ale w 
krzyżu K, Piek. 37, Z2 5 —

3037. — jak poprzedni, ale w 
krzyżu ffiP, Piek. 34, Z2 1’—

3038. Półgrosz koronny, bez 
znaku pod koroną, Piek.
54, Z2...................................1-20

3039. — j. w. pod korona o,
Piek. 56, Z2 . . . . i-20

3040. — j. w. pod koroną +,
Piek. 58, Z2 . . . 1’20

3041. — j. w., ale Ii, Piek.
48, Z2.................................. 1-20

3042. — j. w., ale P, Piek.
47, Z2...................................1-20

3043. — j. w. z P, ale Z3 . 3 —
3044. — j. w., ale D (wyra­

źne), Piele. —, Stroncz.
str. 60, Z2....................2’50

3045. — j. w., ale T, Piek.
—, Z2.............................. 6 —

3046. — j. w., ale S, Piek.
49, Z2.............................  1-20

3047. — j. w., ale KS, Piek.
51, Z2...................................1-20

3048. — j. w., ale SK, Piek.
50, Z2...................................1-20

3049. — j. w., ale tF, Piek.
63, Z2................................ 10-—

3050. — j. w., ale Ft, Piek.
62, Z2.................................. 1-20

3051. — j. w., ale Wł. Piek.
61, Z2...................................120

3052. Półgrosz lwowski, lew 
z ogonem pojedynczym 
i napis WLADISLAUS REN, 
Piek. 67, Z2 .... 3 —

3053. — j. w., ale Z3 . . . 5’—
3054. — j. w., ale wladislaus

reigis, Z2........................ 4’50
3055. —j. w., ale wladislai

regis, Z2 ..... 2’50
3056. — j. w., ale ogon lwa 

podwójny, Z2 . . . . 3"—

Koron 
Monety Jagiellońskie.
Władysław Jagiełło (1386—1434).

3057. Półgrosz lwowski, lew 
z ogonem potrójnym i 
napis wladislaus* rQs* 
Piek. 68, Z2 .... 5’—

3058. j. w., ale regis+ wladi-
slai + Z2....................4'—

3059. — j. w., ale wladislai
regis, Z2 . . . . . . 2’—

3060. — j. w., ale ogon po­
czwórny, Z2 .... 3-—

3061. Kwartnik ruski, Piek.
45. między łapami lwa 
kula i orzeł w lewo, Z2 4‘—

3062. j. w. bez kuli, ale rus- 
laie i orzeł bez korony
w prawo, Z3 . . . . 5’ —

3063. — j. w. na ogonie +, Z2 4'—
3064. — j. w. ogon lwa po­

trójny, orzeł w koronie
w prawo. Z2 . . . . 4’—

3065. Szeląg krzyżacki Kon­
rada v. Jungingen (1393
do 1407), Z2 .... 2 —

3066. — j. w. Henryka v.
Plauen (1410—1413), Z2 2 —

3067. j. w. Michała v. Stern­
berg (1414—1422), bez 
dużego krzyża, Z2 . . T50

3068. — j. w. ale z dużym
krzyżem. Vossb. 780, Z3 1'50

Medale porozbiorowe.

3069. Medal 1809 na założe­
nie Akademii lekarskiej 
w Warszawie, z nazwi­
skami: Wolff, Brandt, 
Czekierski, Dziarkow- 
ski, Freier, Hoffmann, 
Celiński, Weiss. Czp.
3455, bity bronz., Z3 . 10'—

3070. — 1812 r. napoleoński
(Andrieu f.) na bitwę 
pod Moskwą. Czp. —,
bity bronz., Z3 . . . 3'50

3071. — b. d. jednostronny, 
z pop. Fryderyka Aug. 
w pr. i napisem : Frie­
drich AUGUST KOENIG 
von Sachsen, u dołu : 
FREDERIC AUGUSTE | ROI
de saxe, bity ołów, Z3 15’---
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Koron
Medale porozbiorowe;

3072.

3073.

3074.

3075.

3076.

3077.

3078.

3079.

3080.

3081.

3082.

3083.

3084.

3085.

3086.

— 1814 ńa zwycięstwa:
woj sk sprzymierzonych 
nad Napoleonem, z imio­
nami:. DĄNZIG, ZAMOŚĆ, 
Modlin etc.,duży 77mm., 
lany w żelazie, Z® . . 3'—
— 1815 r. miniaturowy
na wskrzeszenie Król. 
Pol. Z nap. ÜNUS QUI NO- 
Bis. Czp. 3499, bity w 
srebrze, Z3.....................4'—
— 1815 jak poprz., du­
ży (Baerend sc.j. Czp.
3500. bity w srebrze, Z3 25'—
— 1815 jak poprz., ale 
Majnert sc. Czp. 3501.
bity w srebrze, pozł., Z'2 20'—
— 1817. na hutę w Bia- 
łogonach (Stuckhart sc. 
al e p o dp i s n i e widoczny).
Czp. 3509, bity w sreb­
rze, Z3  .....................25'—
— 1817 jak poprz.. ale
lany w żelazie, Z3 . . 1'50
— 1818 r. dla komisa- 
rzów krakowskich, z 3 
wieńcami (Stuckharta).
Czp. 3525, bity W bron-
zie. Z3 ...... 8'—
— 1818 jak poprz., ale
bity w srebrze. Z3 . . 30'—
— 1818 na załóż. Uniw.
warszaw. Caesare felix 
(Stuckharta). Czp. 3522, 
bity srebr, Z3 . . .
— 1818 jak poprz., ale 
bity bronz.. Z3
— 1818 jak poprz., ale
lany w żelazie, Z3 . .
— 1818 na pobyt matki
Aleksandra I. (Baerend 
sc.). Czp. 3523, bity w 
srebrze, Z3 .... .
— 1818 jak poprz., ale
bity bronz., Z3 . . .
— 1818 jak poprz.. ale 
miniaturowy. Czp. 3524, 
bity w srebrze, Z3 .
— 1821 wzrostowi rę­
kodzieł (Mainert sc.). 
Czp. 5358, bity w cy­
nie, Z3 . . . .

25‘—

6'—

1'50

8'—

6 —

4' —

3 —

Koron
Medale porożbiorowe.

3087. 'Medal 1823 na drogę do 
Brześcia. Czp. 3568, bity '
w bronzie, Z3 . . ■. 3'—

3088. — 1823 na podobną pa- — . 
' miątkę via Brestensis.

Czp. 3567, lany w że- • 
lazie;. Z3 .....................1'50

3089. — 1826 na śmierć Ale­
ksandra I. Dobroczyńcę - 
swego opłakująca Pol­
ska. Czp. 3597, większy,
bity w srebrze, Z3. . . 6'—

3090. — 1826 jak poprz., ale
bity w bronzie, Z3 . . 3'—

3091. — 1826 jak poprz., ale
mały bronz., Z3 . . . 1 —

3092. —b. r. Mikołaja I. wzro­
stowi rękodzieł (Maj­
nert sc.). Czp. 3812, bity
w cynie, Z3 .... 5 —-

3093. — 1829 na koronaćyę
Mikołaja I. w Warsza­
wie (Majnert sc.). Czp-. 
3628. duży, bity w cy­
nie. Z3..........................5'—

3094. — 1829 pod. do poprz., 
średni. Czp. 3630. bity
w cynie. Z3 ■. 2’—

3095. — 1829 jak poprz.. ale 
mały. Czp. 3631, cyna, Z3 I’—

3096. — 1829 na koronac.yę 
warszaw. (Majnert sc.). 
Czp. 3629, bity w sreb­
rze, Z3............................ 20'—

3097. — 1830 na sejm warsz., 
miniaturowy. Czp. 3639,
bity w srebrze, Z3 . . 4’—

3098. — 1832 na powstanie, 
od komitetu litew.-rus. 
(Barre sc.). Czp. 3832,
bity bronz., Z3 . . . 8"—

3099. — 1831 na powstanie
(Barre f.), a Vheroique 
Pologne. Czp. 3831, bity 
bronz., Z3.....................8' —

3100. — 1833 od the polish
associations (Halliday 
sc.). Czp. 3835, bity w 
cynie, Z3.....................10'—

3101. — 1833 les Belg es aux
Polonais. Czp. 3834, bi­
ty bronz., Z3 . . . . 4'—



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ z Sierpnia 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Dwuzłotówki.
Koron

Złotówki.

3102. Dwuzłotówka 1671 Mi­
chała kor., próbna z her­
bem podskarb. bez orna­
mentów. Zag. 581, Z2 . 125'—

3103. — 1753 Augusta Iii-go 
z inałem popiersiem, a na
odwr. 8 gr. Zag. 651, Z3 1'50 

3104. — 1766 Stanisława Au­
gusta z fs na odwr. Zag.
747, Z3............................... 60'-

3105. -— 1768 z is | 8 gr, Zag.
748, Z3............................... 2’—

3106. -— 1769 z is, Zag. 748
Z2 6-—

3107.-- 1771, próbna expertus
credit, stare bicie Z3 . . 15'—

3108. -
73

— 1772 z is, Zag. 748
O-

3109.-- 1772, ap, Zag. 749, Z3 3‘ —
3110. -- 1773, ap, Zag. 749, Z2 2’—
3111. -— 1774, kb, Zag. 750. Z3 2’_
3112. -- 1777, eb, Zag. 750, Z2 2* __
3113. -- 1780, eb, Zag. 750, Z2 2'—
3114. -- 1781, eb, Zag. 750, Z3 2‘—
3115. -- 1782, eb, Zag. 750, Z2 2‘—
3116. -— 1783, eb, Zag. 751, Z3 2-__
3117. -— 1784, eb, Zag. 751, Z3 2 —
3118.-- 1785, eb, Zag. 751, Z2 2* _
3119. -- 1787, eb, Zag. 752, Z3 2 —
3120. -- 1791, eb, Zag. 752, Z3 1'50
3121. -- 1792, MV,Zag. 753, Z2 1’50

Złotówki.

3122. Złotówka 1663 JanaKaz. 
koronna z A— t, Zag. 490 
z małą cyfrą i herbem Wa­
zów bez korony, Z2. . . 1'50

3123. — 1663, jak poprz. ale
bez at i cyfra duża Z2 . 3' —

3124. — 1664, jak poprz. z at
(Wazów herb bez korony)
Z2...................................... ' . 150

3125. — 1665, jak poprz. herb 
Wazów z korona, Zag. 490,
Z2..................... " ... . 1-50

3126. — 1665 rok na obu stro­
nach, herb Wazów bez ko­
rony. Beyer 556, Z2 . . . 8‘—

3127. — 1665, na str. głównej 
popiersie, na odwr. orzeł.
Zag. 492, Z3, kopia galwan. 3' —

3128. — 1666, jak zwykle. Zag.
490, herb Wazów z koroną.
Z2......................................... 1'50

3129. — 1763, gdańska Au-
gusta III. 30 gr., reoe. Zag.
764, Z3 ............................... 3 —

3130. — 1767, Stanisława Aug.
fs, Zag. 737, Z2 . . . . 1'20

3131. — 1772, ap. Zag. 739,
Z2 10-—

3132. — 1773, ap, Zag. 739.
Z2 15-—

3133. — 1774, ap. Zag. 739,
Z2......................................... 3 —

3134. — 1777, eb, Zag. 740,
Z3 2* _

3135. — 1779, eb, Zag. 740,
Z3......................................... 2 —

3136. — 1781, EB, Zag. 740,
Z2......................................... 1'50

3137, — 1782, eb, Zag. 740,
Z3......................................... 1’50

3138. — 1783, eb, Zag. 741, Z2 2 —
3139. — 1792, m.v„ Zag. 743,

Z2......................................... 1 —
3140. — 1794, m. v., 84'/2 EX

marca, Zag. 743, Z2 . . . 2‘—

Władysław Warneńczyk 
1434—1441.

3141. Denar węgierski, Av. 
tarcza z Pogonią, Rv. tarcza 
węgierska. Rupp 455, Z*  —’60



DODATEK Nr 8

Koron
Władysław Warneńczyk 
1434—1444.

3142. Denar węg. Av. 3 tarcze,
Rv. krzyż pod w. ze znakiem
X. Rupp. 459, Z2.................. —'60

3143. —j. w., ale znak Ił, Z2 —'60
3144. — j. w. a.le znaki G - S,

Z2 .  ...................................—-60
3145. — j. w., ale znaki B—Ił,

Z2.............................................—-60
3146. — Av. korona Rv. tzD

bez napisu, Rupp — Z2 . —'60
3147. — Av. korona? Rv. -j-

bez napisu, Rupp — Z' . —'60
3148. — Av. orzeł poi., Rv.

tarcza węg. bez napisu,
Rupp. 451 Z1......................... —’50

3149. Półgrosz węg.. Av. orzeł
poi., Rev. tarcza węg. zB—U
Rupp. 450, Z2....................1'—

3150. — j. w., ale B—P, Z2 1.—
3151. — j. w., ale B—II i tar­

cza bez korony, Rupp. 452,
Z3....................'.........................1-—

3152. — j. w„ ale Ii—B, Z1 1’—
3153. Dukat węg. z orzełkiem

i pogonią, znaki IiG, Rupp.
449, Z3 ................................. 55’—

3154. — j. w., ale II*,  Z3 . 55’ —
3155. Szeląg krzyżacki Pawła

v. Russdorf (1422—1441), Z3 1'—
3156. — j. w., Konrada v. Er- 

lichshausen (1441—49), Z2 1'50

Kazimierz Jagiellończyk 
(1447—1492)

3157. Półgrosz koronny, z Tffl,
pod koroną. Piek. 87, Z3 . 20'—

3158. j. w., ale flłT, Z2 (czarny)
Piek. —...............................10'—

3159. — j. w., ale SIłK, Z2
• Piek. 88.............................. 15 —

3160. — j. w., ale Z3 . . . 20 —
3161. — j. w., ale ® pod ko­

roną. Piek. 97, Z3 ... 1’—
3162. Denarek koron, z koroną

bez krzyżyków. Piek. 99, Z3 —50
3163. Półgrosz ziem pruskich 

z bramą toruńską. Piek. 93,
Z2............................................. 50 —

3164. Szeląg toruński z krzy­
żem podw., legendy dzielą 
znaki c—*,  Piek. 94, Z2 —‘50

3165. — i. w., ale znaki c—o,
Z2.............................................—-50

Koron
Kazimierz Jagiellończyk 
(1447—1492).

3166. Szeląg toruński z krzy­
żem podw., ale znaki +—p Z2 —’50

3167. —j. w., ale znaki d—*,
Z2................................................—'50

3168. — j. w., ale nad tarczą
z orłem O, Z2.................... —’50

3169. — j. w., ale nad tarczą
z orłem o, Z2 . . ■ . . . —’50

3170. Brakteat toruński z krzy­
żem podw., Z3.........................1'50

3171. Szeląg gdański zwykły, 
napisy dzielą znaki ®—0,
(DK) Vossb. 63, Z2 . . . —'50

3172. — j. w. ®— 0, (DKI), Z2 —-50
3173. — j. w., 0, (I)KII), Z2 —-50
3174. —j. w., ale *—8, Vossb.

232, Z2................................... —-50
3175. —j. w., ale^—i,Vossb.

340, Z2................................... I —
3176. —j. w., ale X — t, Vossb.

311, Z2................................... 1 —
3177. — j. w., ale ®—4, Vossb.

297, Z2......................................—’75
3178. —j. w.,ale-c—4, Vossb,

274, Z2..................................... —‘50
3179. —j. w., ale — bez zna­

ku na odwr., Vossb. — Z2 1’ —
3180. — j. w., ale Q —

Vossb. 282, Z3....................—-50
3181. Szeląg elblągski, legen­

da przedzielona znakami *-4<
Z2............................................. 1 —

3182. - j. w., ale °—Q, Z2 2’50
3183. Brakteat elblągski z tar­

czą miejską, Z3 .... 1’50
3184. Szeląg krzyżacki Lud­

wika v. Erlichshausen (1450 
do 1467), Vossb. 881 z du­
żym krzyżem, Z2 . . . . 2'-—

3185. —j. w., ale bez dużego
krzyża, Vossb. 889, Z2 . . 1’50

3186. —j. w., Henryka Reuss
v. Plauen jako namiestnika
(1467—1469), LOĆVTENES M*,
na odwr. *,  Vossb. 897, Z2 2' —

3187. — j. w., ale na odwr.
mała tarcza, Vossb. 903, Z2 2’—

3188. — j. w., Henryka v. 
Richtenberg (1470— 1477), 
legendę odwrocia dzieli tar­
cza 5 połowa, Vossb. 939,
Z2..................................................1’50
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Koron
Kazimierz Jagiellończyk 
(1447-1492).

3189. Szeląg krzyżacki j. w.,
ale tarcza 4 połowa w legen­
dzie, Vossb. 912, Z2 . . . 1'50

3190. — j. w., ale R w le­
gendzie, Vossb. 947, Z2 . 1'50

3191. —j. w., Marcina Truch-
sessa (1477—1489), w le­
gendzie znaki *—o°o, Vossb. 
1061, Z'2...................................1'50

3192. —j. w., ale ♦—-SR, Vossb.
1006, Z'2...................................?50

Jan Olbracht.

3193. Półgroszekkoronny, pod 
korona w legendzie 0, Piele,
102, Z3...................................—-50

3194. — j. w., ale pod koro­
ną ®, Piek. 101, Z3 . . . —'50

3195. Szeląg krzyżacki Jana
v. Tiefen (1489—1497), z 
krzyżem liliowym, Vossb. 
1088, Z2...................................1-50

Aleksander.

3196. Półgroszek kor. RQX-j-,
Piek. 109, Z3...................... —'50

3197. — j. w., ale RQ-(-
Z2.............................................3 —

3198. Denar litewski z IV nad
Pogonią. Piek. 110, Z2 . . —‘75

3199. — j. w., ale H renesan­
sowe, Piek. 111, Z3 . . . 2' —

3200. Półgrosz litewski SROR,
Piek. 108, Z3.................... — 50

3201. —j. w., ale H01F Piek.
107, Z3...................................— 50

3202. — j. w., ale I-IONH, Z1 2 50
3203. —j. w., SROR’, ale bez

obwódki wewn., Z2 . . . 3'50
3204. Grosz litewski szeroki,

kopia galw. jedynego egz.
ze zbioru hr. Zamoyskich,
Piek. 106, Z3....................6 —

3205. Szeląg krzyżacki Al­
brechta brand. (1511—1525)
z 1525 r., Vossb. 1291, Z3 150

Różne.

3206. Wład. Jagiełło. Pół­
grosz lwowski...................1'50

3207. Zyg. I. Grosz koronny
1526'................................... .1'50

Koron
Różne.

3208. Zygmunt I., Grosz ko­
ronny 1528 .........................p—-

3209. — Szeląg ziem pruskich.
1531 . . ?.........................—-50

3210. — Grosz ziem, pruskich,
1532 ........................................ —-60

3211. — Grosz ziem pruskich,
1534 ........................................— -80

3212. — Szeląg gdański, 1547 —’60
3213. — Grosz gdański, 1537 1'80
3214. — Szeląg elblągski, 1530 —'80
3215. — Szeląg elblągski, 1533 —’80
3216. — Grosz elblągski, 1534 p—-
3217. —■ Trojak elblągski 1536 —’60
3218. Zyg. Aug. Półgrosz lit.

1566, z Jastrzębcem . . . 5'—
3219. — Grosz lit. 1566 z Ja­

strzębcem ..............................10’ —
3220. — Grosz lit. na stopę

lit. 1546 ....... 3’50
3221. — Grosz lit. na stopę

lit. 1555 .............................. 8 —
3222. — Trojak lit. 1563 . . 1’20
3223. — Trojak lit. 1564 . . P20
3224. Jan Kaz. Szeląg Boraty-

nek z ręką Mikocki 1524 1’30
3225. A ug. III., Medal or dero wy

cynowy z r. 1740 .... p—
3226. — Medal orderowy cy­

nowy z r. 1743.................... 1'—
3227. — Medal consenescat

mecum, żelazny....................p—
3228. Jan Kaź. Koronacyjny,

cynowy.............................. 1’—
3229. Dwuzłotówka z oblęże­

nia Zamościa rok 1813.
z bombą...................................2'25

3230. Medal wystawy lubel­
skiej, r. 1901, mniejszy, bity
w srebrze Z3....................11-—

3231. — tensam, duży, bity
w srebrze Z3....................... 22'—

3232. — Wystawy często­
chowskiej, r. 1909, srebrny, 
Z3.................... .... . . .

3233. — Wystawy maryań- 
skiej, r. 1905, bity w bron-
zie, Z3................................... 8'—

3234. — tensam mały, bity
w srebrze.............................. 2'50

3235. — Wystawy hjrgienicz-
nej, r. 1896, Z3.................... 2 —

3236. Medal Kościoła św. Ka­
zimierza, r. 1888, bronz . 22'—
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Koron
Różne.

3237. Medal Żółkowskiego r.
1892, Z3.............................. 2 —

3238. — E. hr. Czapskiego, 
pośmiertny, r. 1896, bronz,
Z3............................................. 5’—

3239. — Lubińskiego, r. 1848,
srebrny, Z3......................... 18'—

3240. — Korzeniowskiego, r.
1897, bity w mosiądzu, Z3 1'20

3241. —- tensam, bronzowy,
Z3............................................. 1 20

3242. — patryotyczny, r. 1905,
bity w srebrze, Z3 . . . 6'50

3243. — patryotyczny, r. 1905,
bity w aluminium, Z3 . . P -

3244. — patryotyczny, r. 1905,
mniejszy, srebrny, Z3 . . 3'50

3245. -— patryotyczne, małe,
r. 1905, bite w aluminium,
Z3, po....................................... 0-50

3246. Medal Mich. Nowodwor­
skiego, kanon, warsz., rok
1888, przez lgn. Lopieńskie- 
go. Bity w bronzie, silnie 
posrebrzany......................... 15'—

3247. Medal tensam, ale bronz. 12’ —
3248. — Medal Andrzeja hr.

Potockiego przez Witolda
Bielińskiego, w bronzie . 10’ —

3249. — tensam, ale w srebrze 40’—
3250. — tensam, ale przez Prof.

Jana Raszkę, w bronzie . 10' —
3251. — tensam co poprzedni,

ale vv srebrze.................... 30’ —

Koron
Różne.

3252. Medal Stan. hr. Tarno­
wskiego, przez Prof. Konst.
Laszczkę, w bronzie . . 15'—

3253. — tensam w srebrze . 40' —
3254. Medal jubileuszowy Mu­

zeum Nar. przez Prof. Kon­
stantego Laszczkę, w bronz. 10’—

3255. —jak poprz. ale w srebr. 30’—
3256. Jetton Muzeum Naród.

z napisem „30 lat rozwoju“
w bronzie................................... 1'50

3257. — jak poprz. w srebr. 3'—
3258. Jetton Muzeum Naród.

z napisem „z wyrazem 
wdzięczności“ w bronzie . 1’50

3259. — jak poprz. w srebrze 3’ —
3260. — Prof. Dra Fr. Pieko- 

sińskiego, przez prof. Jana 
Raszkę, bronz . ... : 10'—

3261. — Tensam, bity w sre­
brze ........................................ 30‘—

3262. — Juliusza Słowackiego, 
przez prof. Jana Raszkę,
w bronzie . . . . . . .10' —

3263. — Tensam bity w sre­
brze .......................................... 30'—

3264. — Władysława Barty­
nowskiego, przez prof. Jana 
Raszkę, w bronzie . . . 10’—

3265. — tensam w srebrze 30'—
3266. — Elizy Orzeszkowej, 

przez prof. Jana Raszkę,
w bronzie.................................W—

3267. — tensam w srebrze 30'—

•==>&> IWl-

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno ■ Archeologicznych“ z Września 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Medale porozbiorowe.
Koron

Medale porozbiorowe.

3268. Medal 1834 Polonia vi-
xit, vivel... Czp. 3836, bity 
mały bronz. Z3 ' . . . 3'—

3269. — 1833 dla trzech ko­
rni sarzów miasta Krakowa 
(przez J. D. Boehma). Czp.
3673, bity bronz., Z3 . . 8’—

3270. — 1837 na 600-letni ju­
bileusz m. Elbląga (L. Held
f.), 39 mm., bity bronz., Z3 3' —

3271. — 1835 na obóz rosyj­
sko-polski pod Kaliszem, 
na odwr. 2 rycerze (L. Held 
f.), 34 mm., bity bronz., po-
złacany, Z3..........................2'—

3272. — 1835? nagrodowy 
Tow. strzeleckiego w Kra­
kowie (A. Wąsowicz), bity
w bronzie, Z3.....................3'—

3273. — jak poprz., ale bity
w cynie, Z3...............................1'50

3274. — 1846 na rzeź gali­
cyjską (przez Davida). Czp.
6052, lany w bronzie, Z3 . 8'—-

3275. — (1858) nagrodowy 
duży z wystawy w Łowi­
czu, nagroda rządowa (przez 
J. Minheimera), 72 mm., bity
w srebrze, Z3.....................70’—

3276. — 1861 owalny, malu­
tki, na unię horodelską. Czp.
3845, mosiężny posr., Z3 . —60

3277. — 1861 na unię horo­
delską, okrągły. Czp. 3844, 
mosiężny pozłoć., Z3 . . 2 —

3278. —- 1861 jak poprz.. ale
posrebrzony, Z2 .... 2'— ■

3279. — 1861 ze złamanym
krzyżem, po obu stronach 
wieniec cierniowy i palmy, 
mosiężny mały, Z3 . . . T— j

3280. Medal 1861, pod złama­
nym krzyżem orzełek mo­
siężny posrebrzany, Z2 . 2'—

3281. — 1862 na odszukanie 
zwłok Sobieskich w Żół­
kwi, owalny srebrny, Z3 . 10'—

3282. — 1864 „pracującym 
dla Ojczyzny Gmina Naro­
dowa“. Czp. 3849, bity w
bronzie, Z3..........................4'—

3283. — 1865 na pamiątkę u- 
właszczenia włościan, ze 
sreber polskich, 33 mm., 
bity w srebrze, Z3 . . . 15'—

3284. — 1864 na urządze­
nie włościan w Królestwie.
Czp. 6757, bity w ołowiu, Z2 1'—

3285. — 1864 na jubileusz
uniwersytetu jagiellońskie­
go z popiersiem Kazimierza 
Wielkiego (przez J. Lan­
gera), duży, 65 mm., lany 
w bronzie, posrebrzany i 
pięknie cyzelowany. Z3 . 30'—

3286. — — 1864, jak poprz.,
lany w bronzie, Z3 . . . 30'—

3287. — 1869 na pogrzeb Ka­
zimierza W. (przez e- s-), na 
odwr. 6 wierszy. Owal bity
w cynie, 30X26 mm., Z3 . 3'—

3288. — 1869, j. w. (przez a-z-)
z orłem na odwr., 28 mm.,
bity mosiądz posr., Z3 . . T—

3289. — 1869, jak poprz., ale
bronz., Z3..........................1'—

3290. — 1869, jak poprz., gło­
wa w profilu, a na odwr. 
tarcza 3 poi. pod koroną,
28 mm., bity w cynie, Z3 1'50

3291. — 1869, jak poprz., Av.
głowa w pr., Rv. 2 aniołki 
pod krzyżem z dwiema tar-
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Koron '
Medale porozbiorowe.

czarni, owal 20X17 nim.,
bronz posr., Z3 .... —'60

3292. Medal 1869, jak popr.,
Av. głowa w pr.. Rv. 4 
wiersze i otok, 21 mm., 
bronz posrebrz., Z3 . . . 1'—

3293. — 1869, jak poprz., ale
owal 19X17 mm., bronz 
posreb., Z3.......................... —‘60

3294. — 1869, j. w. Av. krzyż,
aniołki i 2 tarcze, Rv. 4 
wiersze i otok, srebrny
owal 19X17 mm., Z'2 . . —'60

3295. — 1869, j. w. (przez J. l.).
Av. głowa w pr., Rv. na
kotwicy tarcza w promie­
niach. Owal 23X19 mm.,
bronz posreb., Z3 . . . . —’60

3296. — 1869 na jubileusz
Unii lubelskiej. Av. M. B.
Niep. Pocz. Rv. tarcza i po­
dwójny otok, 32 mm., bity
w cynie, Z'2..........................r—

3297. — 1869 na pam. poprz.,
„po trzech wiekach we
Lwowie“, 35 mm., bity w 
nowem srebrze, Z3 . . . 3'—

3298. — 1869 podobny do
poprz., ale większy, 38 mm.,
bity w srebrze, Z3 . 5‘ —

3299. — 1869 na zjazd leka­
rzy i przyrodników w Kra­
kowie (przez J. Langera).
43 mm., bity w cynie, Z3 2’—

3300. — 1870 z wystawy rę­
ko d zi elni c z o - przemy sło w ej 
w Krakowie, 36 mm., bity
bronz., Z2.......................... 6'—

3301. — 1871 na zgromadze­
nie ludowe w Cieszyńskiem,
32 mm., bity w cynie, Z3 . 5’—

3302. — 1873 komitetu budo­
wy kościoła w Krzeszowie,
35 mm. bity w cynie, Z2 . L—

3303. — 1873 jak poprz., ale
srebrny, Z3 . . . . . . 5'—

3304. — 1877 na przeniesie­
nie zwłok Stefana Bato­
rego (przez A. Schindlera),
46 mm., bity w cynie, Z3 6’—

3305. — 1877 na wystawę 
rolniczo - przemysło wą we 
Lwowie (przez Schapirę),
39 mm., bity w cynie, Z3 3'—

Koron
Medale porozbiorowe.

3306. Medal (1879) „pamiątka
z kościoła na Skałce w Kra­
kowie“ (przez Kissinga), 
53 mm., bity bronz. po­
sreb., z3............................... 10'—

3307. — 1878 z wystawy w 
Królikowie (G. Loos dir.),
43 mm., bity bronz., Z3 . 4'—

3308. — 1880 za nadanie sa­
morządu... wdzięczni Polacy 
(M. Kurnatowski), 36 mm.,
bity w srebrze, Z3 . . . 6’—

3309. — 1880 jak poprz., bity
bronz., Z3 ...... 2*—

3310. — 1880 jak poprz., bity
w cynie, Z3..........................p—

3311. — 1880 „na pamiątkę 
pobytu Cesarskiego w Ga- 
licyi“ (Unecht), 29 mm..
bity mosiężny, Z3 . . . 1'50

3312. — 1880 jak poprz., ale 
bronz., posreb., Z3 . . . 1’50

3313. — 1880 jak poprz., ale
cyna, Z3............................... 1'—

3314. — 1880 „na pamiątkę 
pobytu Cesarza Austryi w 
Krakowie“ (w. G.), 28 mm.,
bity w cynie, Z3 . . . . 1’—

3315. — 1880 „na pamiątkę 
pobytu najjaśn. Monar­
chy...“ (J. Schapira), 31 mm.,
bity srebr., Z3.................... 5'—

3316. — 1880 jak poprz., ale
bity w cynie. Z3 . . . . 1’50

3317. — 1880 „wystawa etno­
graficzna w Kołomyi“ (J. 
Schapira, Lwów), 35 mm.,
bity bronz., Z2....................3’—

3318. — 1881 „III zjazd leka­
rzy i przyrodników pol­
skich w Krakowie“ (J. Lan­
ger), 43 mm., bity w cynie. Z3 2’—

3319. — 1881 Zjazd III przy­
rodników i lekarzy w Kra­
kowie (M. Kurnatowski),
37 mm., bity bronz., Z3 . 3’—

3320. — 1881 jak poprz., ale
srebro, Z3......................... 10’ —

3321. — 1881 jak poprz., ale
cyna, Z3.............................. 2’—

3322. — 1882 „pierwszy zjazd 
techników polskich w Kra­
kowie“ (M. Kurnatowski), 
34 mm., bity srebrny, Z3 . 10’—
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Medale porozbiorowe.

Medal 1882. jak poprz.,
cyna, Z3.........................
— 1882 jak poprz., ale

3323.
ale

3324.
bronz., Z,3..............................

3325. — 1882 na 500-letni 
jubileusz Matki Boskiej Czę­
stochowskiej (Głowacki), 
28 mm.. bity w cynie, Z3

3326. — 1882 j. w., z 9 wier­
szami na odwr. (A. Magnus), 
24 mm., bity bronz.. Z2

3327. — 1882 j. w. z 11 wier­
szami na odwr. (p. b. — 
F. Witkowski), 26 mm., bity 
bronz. posreb., Z2 . . . .

3328. — 1882 j. w. z klaszto­
rem na odwrociu (fw—pb), 
23 mm., bity bronz.. Z2 • .

3329. — 1882 jak poprz.. ale
posrebrz., Z3.................... .....

3330. — 1882 j. w., z 8 wier­
szami na odwrociu (wyk. 
F. Witkowski, odb. P. Bit- 
schau), 35 mm., bity bronz. 
posrebrz., Z3....................

3331. — 1882 j. w. z klaszto­
rem na odwrociu (wyk. 
F. Witkowski, nakład P. 
Bitschaua), duży, 61 mm., 
bity bronz., Z3....................

3332. — 1883 na koronacyę
obrazu Matki Boskiej Pia­
skowej, 28 mm., bity mo­
siężny, Z3.........................

3333. — 1883 1 zjazd artystów
i literatów w Krakowie 
(nakł. mk.), 38 mm., bity 
w cynie, Z3.........................

3334. — 1883 jubileusz od­
sieczy Wiednia (nakł. M. 
Kurnatowski, Kraków), 53 
mm., bity w cynie, Z3 . .

3335. — 1883 j. w. z Matką
Boską Piaskową na odwr. 
(Wacław Głowacki), 53 mm. 
bity w cynie, Z3 . . . .

3336. — 1883 j. w. z 5 wier­
szami na odwr., 47 mm., 
bity w ołowiu, Z3 ...

3337. — 1883 j. w. z tarczą 
5 poi. na odwrociu (nakł.
M. Kurnatowski), 38 mm., Z3

3338. — 1883 j. w. z tarczą
3 połową na odwrociu (Wa-

Koron
2’—

3-

r—

1'50

4'—

12 —

—•60

8‘ —

r -

4 —

4 —

2 —

Koron
Medale porozbiorowe.

cław Głowacki), 38 mm.,
bity w cynie, Z3 . . . . 2’—

3339. — 1883 jak poprz., ale
bronz., Z3..............................3’ —

3340. — 1883 j. w. z tarczą
1 poi. na odwr. (F. Woj- 
tych, Kraków), 35 mm., bi­
ty w cynie, Z3.................... 2"—

3341. — 1883 jak poprz. Woj-
tycha, ale bez jego podpisu, 
cyna, Z3..............................

3342. — 1883 jak poprz.. ale 
„F. Wojtych“ wgłębione,
bronz posreb., Z3 .... 3’—

3343. — 1883 jak poprz., ale
zamiast podpisu Wojtycha 
wgłębione „Kraków“, cy­
na, Z3................................... 2‘—

3344. — 1883 j. w. z wido­
kiem Wiednia na odwr. 
(W. Pittner), 34 min., bity
w cynie. Z3.........................2'—

3345. .— .1883 j. w. owalny 
z Matką Boską Częstochow­
ską na odwr. . (M. Kurna­
towski), 33X27 mm., bity
w cynie, Z3..............................1'50

3346. — 1883 j. w. z tarczą 
5 poi. na odwr. (St.—Lau-
er), 28 mm., bity mos., Z2 1’50

3347. — 1883 j. w. z 6 wier­
szami na odwr., 29 mm.,
bity bronz., posreb.. Z3 . 1’50

3348. — 1883 j. w. z 6 wier­
szami na odwr. (Głowacki), 
23 mm., bity w cynie, Z3 —’60

3349. — 1883 jak poprz., ale
srebrny, Z3........................... 3:—

3350. — 1883 jak poprz., ale
bronz., Z3..............................1'—

3351. — (1883) pamiątka z 
Krakowa z popiersiem So­
bieskiego i tarczą 2 poi.,
21 mm., bity bronz., Z3 . 1'—

3352. — (1883) jak poprz., ale
bronz. posreb., Z3 . . . . r—-

3353. — 1884 na pobyt So­
koła czeskiego w Krako­
wie (nakł. m. k.), 33 mm., 
bity srebrny ze wstążeczką
biało-czerwoną, Z3 . . . 5 —

3354. — 1884 jak poprz., ale 
bronz., Z3..................................2 —
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Koron
Medale porozbiorowe.

3355. Medal 1884 jak poprz., 
ale cyna, ze wstążeczka­
mi, Z3 . .  ....................r—

3356. — 1884 na jubileusz bł. 
Jana z Dukli (w. G.), 27 mm.,
bity w cynie, Z3 . . . . T —

3357. — 1885 na jubileusz
św. Cyryla i Metodego (W.
Głowacki), 34 mm., bity 
w srebrze, Z3.................... 3' —

3358. — 1885 z wystawy rol­
niczo-przemysłów. w War­
szawie (wyk. F. Witkow­
ski), 41 mm., bity w cy­
nie, Z3................................... 2'—

3359. — 1886 „pamięci wy­
pędzonych Polaków“ zPrus.
41 mm., bity bronz., Z3 . 12' —

3360. — 1887 otwarcie Col­
legium novum Uniwersy­
tetu Jagiellońskiego (nakł.
M. Kurnatowski), 41 mm.,
bity w cynie, Z3 . . . . 2‘—

3361. — 1887 nagroda komi­
tetu wystawy krakowskiej,
56 mm., bity bronz.. Z3 . 12'—

Medale porozbiorowe.

3362. Medal 1888 jubileusz gi-
mnazyum św. Anny w Kra­
kowie (Głowacki), 53 mm., 
bity w cynie, Z3 . . .

3363. — 1891 wystawa przy-
rodniczo-lekarska w Kra­
kowie (J. Langer), 43 mm., 
bity w cynie, Z3 . . . .

3364. — 1892 wystawa prze­
mysłu budowlanego we 
Lwowie (A. Schindler), 50 
mm., bity bronz., Z3 . . .

3365. — 1894 powszechna
wystawa krajowa, na odwr. 
pawilon i 5 wierszy, 34 mm., 
bronz. posrebrz., Z2 . . .

3366. — 1894 j. w., na odwr.
pawilon z 5 wieżami i 2 
wiersze, 33 mm., bity bron- 
zowy, Z3..............................

3367. — 1900 Leonowi XIII.
Polonia semper fidelis, 48 
mm., bity bronz., Z3 . . .

3368. — 1900 jubileusz Uni­
wersytetu Jagiell. (W. Tro­
janowski), 68 mm., Z3 . .

Koron

3 —

3 —

6-—

1-50

2 —

8'—

15-—

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ z Października 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Zygmunt III.

3369. Ort kor. 1621, bez 16,
Zag. 298, Z3......................... 1-20

3370. — 1622, Zag. 298, Z3 . 1-20
3371. — 1623, Zag. 298, Z3 . 1-20
3372. — 1624, Zag. 298, Z2 . 1’20
3373. — gdański 1612, Zag.

373 Z3................................... 1’50
3374. — 1613, Zag. 373, Z3 . 1’50
3375. — 1614, Zag. 373, Z3 . 1'50
3376. — 1615 sa, Zag. 374, Z3 1’50
3377. — 1616 sa, Zag. 374, Z3 1-50
3378. — 1617 sa, Zag. 374, Z2 1-50
3379. — 1618 sa, Zag. 374, Z2 1'50
3380. — 1621 sb. Zag. 376, Z3 1-50
3381. — 1623, Zag. 377, z 16

obok popiersia, Z3 . . . Г 50
3382. — 1623, Zag. 378, rok

podwójnie, Z3.................... 1-50
3383. — 1624, Zag. 377. Z3 . 1-50
3384. — 1622, lenny Jerzego

Wilhelma pruskiego . . . 2 —
3385. — 16?5 ......................... 2-—

Jan Kazimierz.

3386. Ort koronny 1650, Zag.
470. Z3 . . . '.................... 1 —

3387. — 1651, *mw*,  Zag.
470, Z3................................... 6 —

3388. — 1651 bydgoski, 21-cg,
Zag. 474, Z3......................... 40—

3389. — 1651 koronny 18|at,
Zag. 475 (popiersie bydg.), Z3 50'—

3390. — 1652, mw, Zag. 471, Z3 3- —
3391. — 1653, V mw. Zag.

471, Z3...................................1 —
3392. — 1653, (V)* mw*,  Zag.

471, Z2................................... I' —
3393. — 1653 poznański at,

Zag. 477, Z3......................... 3 —
3394. — 1654 poznański at,

Zag. 477, Z3.........................6’—

Koron
Jan Kazimierz.

3395. Ort 1655 koronny, rr
pod pop., Zag. —, Z3 . . 5’ —

3396. -— 1655 poznański, at,
Zag. 477, Z3......................... 6 —

3397. -— 1655 koronny, sch
oraz it pod pop., Zag. 478, Z2 Г—

3398. -— 1657 rr pod popier..
S-CII na odwr., Zag. 481, Z3 2’—

3399. - 1658, at oraz dalszy
ciąg tytułu na odwrociu,
Bandtke 416, Z2 . . . . 6' —

3400. -— 1658, tlb, bez obw.
na odwr., Zag. 483, Z2 . . 1 —

3401. -— 1658, tlb, z obwódką
na odwr., Zag. 483, Z3 . . 1-50

3402. -— 1659, tlb, z Wienia-
wą, Zag. 483, Z3 . . . . Г—

3403. -— 1659, tlb, ze Ślepo-
wronetn, Zag. 486. Z3 . . 1 —

3404. -- 1663, at, Zag. 487, Z3 1'50
3405. -- 1668, Zag. 488, Z2 . Г—
3406. -— 1664 litewski, Tysz.

162, Z2................................... 6'—
3407. -— 1651 gdański gr, Zag.

550, Z2................................... 3 —
3408. -— 1655, GR, Zag. 550,

z kwiatkiem na końcu pi-
sma odwr., Z2.................... 25 —

3409. -— 1656, gr, Zag. 550, Z2 2 —
3410. -- 1658, dl, Zag. 551. Z2 3 —
3411. -- 1659, dl, Zag. 551, Z2 2 —
3412. -— 1661, dl, Zag. 551, Z3 2 —
3413. - - 1662, dl, Zag. 552, Z3 3- -
3414. -- 1666, dl, Zag. 552, Z2 20 —
3415. -— 1650 toruński, hd-l,

Zag. 565, było uszko, Z2 . 20 —
3416. -— 1651, hd-l, Zag. 565,

Z3 25’—
3417. -— 1654, hi-l, Zag. 565,

Z3 6 —
3418. -— 1655, hi-l, Zag. 565,

Z3 4 —
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Koron
Jan Kazimierz.

Koron
Stanisław August.

3419. Ort-toruński 1659, hd-l,
Zag. 566, Z2......................... 5'—

3420. — 1660, HD-L. Zag. 566.
Z2 ........................................ 5 —

3421. — 1661, HD-L, Zag. 566,
Z2 ........................................ 4 —

3422. — 1666. HD-L, Zag. 566.
Z2 .... .................... 10 —

3423. — 1667, hd-ł, Zag. 566,
z3 ............................. . . . 15 —

3424. — elblągski 1656, nh,
Karola Gustawa, Z2 . . . 5'—

3425. — 1660 Jana Kazimie­
rza. Zag. 576, Z2 . . . . 15 —

3426. — 1661, nh, Zag. 576, Z2 10 —
3427. — 1662, nh, Zag. 577, Z2 10 —
3428. — 1651, wve, klipa, Zag.

575, z dziurką, Z3 . . . 100 —

Jan III Sobieski.

3429. Ort koronny 1677, m-h, 
zasłonięte listkami, Zag.
602, Z2 . . •......................... 5 —

3430. — 1677, bez liter z 18,
Zag. 603? Z2......................... 2’—

3431. — 1677, 1-8 | s-b, Zag.
603, Z2....................................2’—

.3432. — 1678, 1-8 | s-b, Zag.
603? Z2................................... 2’—

3433. — 1679, 1-8, Zag. 602? Z2 4'—
3434. — i684, tlb, Zag. 604, Z3 2 —
3435. — kurlandzki Fryd. Ka­

zimierza 1694, Czp. 2539, Z3 15' —

August III.

3436. Ort koronny 1754, EC,
Zag. 649, pop. malutkie, Z3 2'—

3437. — 1754, ec, Zag. 649,
pop. ważkie, Z3 .... 2'—

3438. — 1754, ec, Zag. 649,
pop. szerokie, Z2 . . . . 1'50

3439. — 1755, ec, Zag. 649,
pop. w zbroi, Z3 .... 2’ —

3440. — gdański 1760, beoe,
18 w wieńcu, Zag. 673, Z3 2' —

3441. — 1760, reoe, 18 ponad 
wieńcem, Zag. 673, Z3 . . 2‘—

3442. — elblągski 1763, fls,
Secund. red. Zag. 684 Z3 . 65'—

3443. — 1763 fl-s Sec. red.
Zag. 684, Z3........................... 65-—

3444. Ort koronny 1766 F-s |
1-8 Zag. 745 . . . . 125 —

Medale prywatne.

3445. Andrzej Bobola św. na 
odwr. królowa korony pol­
skiej. Re wol. 1382 bronz.
23/20 mm. Z3.................... —"60

3446. Barclay de Tolly jen. 
rosyjski. Medal od War­
szawy 1815 r. (Loos). Czp.
3855 bity w cynie 48 mm. Z3 5’ —

3447. Bem i Kossuth jener, 
węg. 1849, (Dreutwett f.) 
Czp. 3856, bity w cynie,
41 mm. Z3..........................4' —

3448. Boissier, komend, fran­
cuski w Kaliszu 1807 (A- 
bramson) bity w srebrze,
42 mm. Z2 ...................... 35-

3449. Bronisława św. Meda­
lik jednostronny. Rewol.
985, bity w ołowiu, 23X21 
mm. Z3’............................... — 40

3450. Briihl Al. Fryd. jener. 
artyl. Medal od Stanisława 
Augusta 1781 r. (i-p-h-f) 
Czp. 3861, bity w srebrze,
44 mm. Z3..........................15’—

3451. Briihl Henryka. Medal 
pośmiertny 1762 ośmiobo- 
czny (c-s-). bity w srebrze,
32 mm. Z3 .............................25'—

3452. Chopin Fryderyk. Pla­
kieta jednostronna (Lauer),
bita w srebr., 55X37 mm. Z3 25’—

3453. Chalecki Deinetr., pod­
skarbi lit. Jetton 1592. Czp.
6104, bity bronz., 25 mm., 
z dziurką, Z2.....................40 —

3454. Chalecki Dem. Jetton
1591, bity bronz., 24 mm. Z 25’—

3455. Cyryl i Metody św. Me­
dalik czeski z 1863 r. bity
bronz., 25X23 mm. Z2 . . —’25

3456. Czacki Tadeusz 1809 
(Meissner, Gass, Tołstoj).
Czp. 3871, bity bronz. posr.
65 mm. Z3..........................20‘—

3457. Czacki jak poprz., ale 
odlew żelazny, 64 mm. Z2 T25
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Koron
Medale prywatne.

3458. Czapska Marya hr. z Bę- 
kowa. Med. pośmiertny 1774 
(i-p-h-f-). Czp. 538Ó, bity 
srebr. 34 mm. Z3 .... 12' —

3459. Czartoryska Izabella ks. 
z Flemingów. Medal 1772.
Czp. 3877, bity sr. 23 mm. Z3 20' —

3460. Czartoryska . Zofia ks.
Medal 1791. Czp. 3879 bity
bronz. 56 mm. stempel nieco 
pęknięty ale Z3 .... 30'—

3461. Czartoryski Aleks. Je­
rzy ks. Medal gdański 1762
(l-) Czp. 3878 bity srebrny
64 mm. Z2..........................40'—

3462. Czartoryski Adam ks.
Medal od uczniów szkoły 
kadeckiej 1824 (C. Baerend).
Czp. 3875, bity bronz., 50
mm. Z2 ....... 6’—

3463. Czartoryski, .jak poprz.,
ale bronz pozłacany, Z3 . 8’—

3464. Czartoryski Adam ks.
od Tow. histor. w Paryżu
1847 r. (Barre), bity bronz
56 mm. Z3.............................15'—

3465. Czartoryski adam-i-d-g-
r-p- 1846. Czp. 3839, kopia
galw. 24 mm. Z3 . . . . 4’—

3466. Czartoryski Józef ks.
1789. Medalik poselski Sta­
nisława Augusta (Majnerta) 
Czp. 6018, bity w cynie,
23 mm. Z3 ..... . !•_

3467. Długosz Jan, historyk
XV w. Med. 1880 bez dat 
koło głowy (W. Głowacki)
34 mm. bity w cynie, Z3 . 1-—

3468. Długosz jak poprz. ale
z datami koło głowy, bity 
bronz Z3...............................3’—

3469. Długosz Jan 1880 (A. 
Schindler), bity bronz. 31
mm. Z2............................... 3'—

3470. Długosz jak poprz. ale
cynowy, Z3............................ T—

3471. (Dmuszewski Ludwik. 
Med. 1839 ofiarowany przez 
Leszniowskiego, Morskiego 
i Maynerta. Czp. 3881, bity 
srebr. 27 mm., str. odwr.
pęknięta, Z3..........................5’—

3472. Dmuszewski jak poprz.
ale cynowy, Z3 .... 1-—

Koron
Medale prywatne.

3473. Estreicher Karol biblio­
graf. Med. 1889 bity ołów 
pozłac. 55 mm. Z2 ... 8'—

3474. Fijałkowski Antoni, ar­
cybiskup. warszawski. Me­
dal 1861. Czp. 3886, bity 
bronz. posr. 28 mm. Z3 . 3’—

3475. Fonberg Ignacy, prof.
Medal 1861 (W. Kullrich f., 
Wappenstein). Czp. 3889 bi­
ty bronz. 42 mm. Z3 . . . 6'—

3476. Gąsiorowski Maurycy 
i Irena. Med. 1847. Czp. 5384,
bity w srebrze, 15 mm. Z3 2'—

3477. Halin Franc. Medal na 
złote wesele w Krakowie 
1855 r. Czp. 3897, bity sr.
37 mm. Z3.........................25'—

3478. Halin jak poprzed. ale
bronz. Z3..............................15’—■

3479. Hiller baron, jen. austr. 
w Brodach. Medal jednostr. 
(Helberger), lany, żelazny,
55 mm. pęknięty, Z3 . . . 4‘—

.3480. Jacek św. Odrowąż. Me­
dal 1839 ze św. Bronisławą. 
Rewol. 982, bity mosięż., 
19X22 mm. Z2 . . . . . —-40

3481. Jacek św. Medal jedno­
stronny z 2 herbami. Rewol.
993, bity sr. 22X19 mm. Z3 1’50

3482. Jacek św. Medal 1857.
Rewol. 993 z napisem na 
odwr., bity bronz. posreb., 
22X19 mm. Z3...................... —60

3483. Jacek św. Medal 1857
z M. B. Różańcową na odwr. 
Czp. 5406, bity bronzowy, 
27X24 mm. Z3 . . . . 1 —

3484. Jacek św. jak poprz. ale
bity ołów, Z3....................r—

3485. Jozafat św. Kuncewicz, 
arcybiskup połocki. Medal 
z papieżem Piusem IX na 
odwrociu. Rewol. 1017 bity 
mos. posr. 22X19 mm. Z3 T—

3486. Izajasz Boner bł., augu- 
styanin kraik. Medal z M. B. 
Pocieszenia na odwr. Re­
wol. 1018, bity mos. 22X19
mm. Z3...................................1’—

3487. Izajasz Boner bł. jak 
poprzedni, ale mosiądz po­
srebrz. Z3..............................1’—
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Koron
Medale prywatne.

3488. Kazimierz św. króle­
wicz. Med. rzymski z XVIII 
w. z M. B. Latyczowską. 
Rewol. 562, bity mos., 34
mm. Z2...................................40'—

3489. Konarski Stan., pijar.
Med. 1765 (J. P. Holzhâus- 
ser f.). Czp. 3909, bity sr.
44 mm. Z3......................... 20’—

3490. Kopernik Mikołaj. Me­
dalik Majnertowski (i-m-).
Czp. 3867, bity sr. 16 mm. Z3 4‘—

3491. Kopernik. Medal 1873 
(F. Below) nakł. Tow. Przyj.
nauk w Poznaniu, 65 mm.

bity w cynie, Z3 . . . . 5'—
3492. Kopczyński Onufry. Me­

dal za gramatykę 1816 (Bae- 
rend. Czp. 3911, bity srebr.
50 mm. Z3.........................30’—

3493. Kopczyński jak poprz.,
ale bronz. Z3.................... 10’—

3494. Kościuszko Tad. Medal 
seryi Duranda 1818 (Cau- 
nois). Czp. 3918, lany żel.,
40 mm. Z3 1’50

3495. Kościuszko. Med. war­
szawski 1894 (S. Zar.) bity
w cynie, 45 mm. Z3 . . . 12'—

3496. Kościuszko. Med. 1894. 
Av. przysięga na rynku. 
Rv. Racławice, bronz posr.
30 mni. Z3.........................4‘—

3497. Kościuszko. Medalik je- 
dnostr. z popiersiem w mun­
durze i czapce, bity ołów,
18 mm. Z3 W—

3498. Kościuszko. Med. 1894
(W. Głowacki), bity bronz.
35 mm. Z3......................... 3’ —

3499. Krasicki Ignacy, biskup 
warmiński. Med. 1780 (J. P. 
Holzhausser). Czp. 3920, bi­
ty sr. 44 mm. Z3 . . . . 30'—

3500. Krasiński Wincenty, je­
nerał wojsk polskich. Med.
1814 „Polacy cnocie“ (Cau- 
nois). Czp. 3923, bity srebr.
41 mm. Z3.........................40"—

Koron
Medale prywatne.

3501. Krasiński W. jak poprz.
ale bity bronz. Z3 ... 5'—

3502. Krasiński W. jak poprz.
ale lany w żelazie, Z3 . . p—

3503. Kraszewski Józef Ign. 
Med. 1879 z herbem krak. 
(J. Schwerdtner) bity srebr.
36 mm. Z3......................... 12"—

3504. Kraszewski jak poprz.
ale bity bronz. Z3 ... 4’—

3505. Kraszewski jak poprz. 
ale z napisem na odwrociu. 
Czp. 6760, bity srebrny,
36 mm. Z3............................12'—

3506. Kraszewski jak poprz.
ale bity bronz. Z3 ... 4’—

3507. Kraszewski jak poprz.
ale bity w cynie, Z3 . . F—

•3508. Kraszewski jak poprz. 
ale pośmiertny 1887, bity 
w cynie, Z3..............................1'25

3509. Kraszewski. Med. 1879 
(Głowacki) jubileuszowy,
bity w cynie, 33 mm. Z3 . 1’25

3510. Kraszewski. Med. 1879 
jubileuszowy z popiersiem 
3/4 w prawo, bity w cynie,
33 mm. Z3 ...... 1 —

3511. Kraszewski. Med. 1879 
z tarczą poi. lit., bity mos.
posr., 16 mm. Z3 . . . . F50

3512. Kunegunda św. ks. poi.
Med. z widokiem klasztoru 
starosądeckiego. Rewol. —,
bity mos., 33X29 mm., Z3 5’—

3513. Kurpiński Karol, kom­
pozytor. Med. 1819 (C. Bae- 
rend). Czp. 3927, bity bronz.
posr. 41 mm. 'L" ... . 6'—

3514. Lelewel Joachim. Med.
duży 1858 (Hart f.) „La Po­
logne a F une de ses gloires“.
Czp. 3932, bity bronz., 72
mm. Z3...................................25 —

3515. Lelewel. Med. pośmier­
tny 1859 (Wurden f.). Czp.
5393, bity bronz., 50 mm. Z3 12'—

------- -- >x<. - -------

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ ze Stycznia 1910.

Spis Członków
Towarzystwa Numizmatycznego i prenumeratorów 
„Wiadomości numizmatyczno - archeologicznych“ 

W r. 1909.

Akademia Amiejętności, Kraków. 
Archiwum aktów dawnych m. Krakowa. 
Bagiński Walery, Warszawa.
Bahrfeldt E. Dr., Berlin.
Bahrfeldt Max, Rastenburg.
Bartynowski Stanisław, Rzeszów. 
Bartynowski Władysław, Kraków. 
Barwiński Bohdan Dr., Lwów. 
Bednarczyk Stanisław, Częstochowa. 
Berezowski Mikołaj, Wojtowice. 
Bernstein M., Warszawa.
Biblioteka Polska, Paryż.
Bieńkowski Piotr Dr., Prof. Un., Kraków. 
Biesiadecki Franciszek, Firlejów. 
Bisier-Soubise Gustaw, Warszawa.
Blikle Antoni, Warszawa.
Bochenek Stanisław, Trembowla. 
Bołsunowski Karol. Kijów.
Brenstein Michał Eust., Telsze. 
Buchenau H. Dr., Monachium.
Casopis Spolecnosti pfatel starożitnosti 

ceskych, Praga.
Cerny A. B., Praga.
Chmielecki Kazimierz X., Brodnica. 
Cielecki Zaremba Artur, Hadyńkowce. 
Clary-Aldringen hr. Felicya, Nieśwież. 
Czapska hr. Emerykowa, Stańków. 
Czerniak Wiktor Dr., Prof. Un., Kraków. 
Czerwiński Antoni, Kijów.
Czetwerfyński X. Włodzimierz, Warszawa. 
Demel Bolesław Dr., Warszawa.
Demetrykiewicz Włodzimierz Dr., Prof.

Uniw., Kraków.
Depner Władysław, Warszawa.
Erzepki Bolesław Dr., Poznań. 
Fiedorowicz Michał, Witebsk.
Fierich Ksawery Dr., Prof. Un., Kraków. 
Fijałek Jan X. Dr., Prof. Un., Lwów. 
Frankiewicz L., Poznań.
Gabinet archeologiczny Uniwersytetu Ja­

giellońskiego, Kraków.

Gębarowicz Mieczysław, Buczacz.
Gebethner i Sp., Kraków.
Goldstein Maksymilian, Lwów.
Górski Jan, Kraków.
Greim Michał, Kamieniec podolski.
„Gryf“, pismo dla spraw kaszubskich, 

Kościerzyna.
Gumowski Jan, Sieradz.
Gumowski Maryan Dr., Kraków.
Hallama Karol, Żywiec.
Hendel Zygmunt, Kraków.
Hiersemann Karl W., Lipsk.
„Historische Zeitschrift für Prov. Posen“, 

Poznań.
Hniłko Antoni, Kraków.
Iwanowski Antoni, Nieśwież.
Jaworski Antoni, Lwów.
Jełowicki Władysław, Łabuń.
Jokisz K., Petersburg.
Kaindl R. F. Dr., Prof. Un., Czerniowce.
Kętrzyński Wojciech Dr., Prof, un., Lwów.
Klemensowski Józef, Celejów.
Koliński Zbigniew, Unter-Tegeri. 
Kołtunowiez Władysław, Warszawa.
Kopera Feliks Dr., Kraków.
Korzon Tadeusz Prof., Warszawa. 
Kownacki Józef Dr., Kraków.
Kozieradzki Stanisław, Warszawa. 
Kraszewski Franciszek, Kraszew.
Krautstofl Jerzy, Warszawa.
Krzyżanowski Stanisław Dr., Prof. Uniw., 

Kraków.
Kutrzeba Stanisław Dr., Prof. Un., Kraków.
Kutrzeba Wiktor Dr., Jordanów.
Lajer Kazimierz, Kraków.
Leopold Józef, Rzepiszów.
Lepszy Leonard, Kraków.
Linowski K. A., Ustjug.
Lipiński Lucyan, Kraków.
Łabendziński X., Tuczno.
Łoboś Józef, Lwów.
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Mączewski Maryan, Odessa.
Magyar Numismatikai Târsulat, Budapeszt. 
Majewski Leopold, Stanisławów.
Mańkowska Zofia, Rudki.
Mańkowski Henryk, Osin. 
Marcinkowski Kazimierz, Warszawa.
Markowski Stefan, Łowicz.
Maszadro Stanisław, Warszawa.
Miesięcznik kościelny „Unitas“, Poznań. 
Morawski Kazimierz, Dr., Prof. Uniw., 

Kraków.
Muzeum XX. Czartoryskich, Kraków.

„ Polskie, Rapperswil.
„ Przemysłowe, Lwów.
„ Techniczno-Przemysł., Kraków.

Nepros Edward, Warszawa. 
„Numismatiker Der“, Gdańsk. 
Numismatische Gesellschaft, Wiedeń. 
Osiński Tadeusz, Przemyśl. 
Ossowski Kazimierz, Berlin.
Ostrowski hr. Juliusz, Warszawa. 
Potocka hr. Andrzejowa, Krzeszowice. 
Pruszyński Zenon, Kraków.
Przybysławski Kazimierz, Uniż. 
Przysiecki Jan, Wilno.
Rassegna Numismatica, Rzym. 
Reychman Kazimierz, Warszawa.
Revue belgue de Numismatique, Bruksela. 
Revue suisse de Numismatique, Genewa. 
Roemer Roman, Witkowo.
Rowiński Stefan, Ostrowo.
Rygier Michał, Kraków. 
Schmidt Leon, Niemiercze.
Schleyen Adolf W., Zamarstynów. 
Seger Dr.-, Wrocław.
Semkowicz Aleksander, Dr., Lwów. 
Siuchniński Adam, Buk.
Służewski Jan, Lwów.
Sobańska hr. Kazimierzowa, Guzów.

Societatea Numismatica Romana, Buka­
reszt.

Sokołowski Maryan, Dr., Prof. Uniw., 
Lwów.

Sternschuss Adolf, Dr., Lwów. 
Świeżawski Stanisław, Lwów. 
Szelągowski Adam, Dr., Prof. Un., Lwów. 
Szembek hr. Adam, Poręba.
Szlenker Jan, Warszawa. 
Szrubarski Ludwik, Warszawa.
Temler Józef, Warszawa. 
Terlecki Ignacy, Dr., Kercz. 
Thieme C. G., Drezno.
Tomkowicz Stanisław, Dr., Kraków. 
Towarzystwo dla popierania Nauki pol­

skiej, Lwów.
Towarzystwo Naukowe, Toruń.

„ Przyjaciół Nauk, Poznań.
„ Przyjaciół Nauk, Wilno.

Tymieniecki Seweryn, Kalisz. 
Ulanowski Bolesław, Dr., Prof. Uniw., 

Kraków.
Voss’ Sortiment, Lipsk.
Wągrowski Karol, Dr., Czortków. 
Wańkowicz Paweł, Szypiany.
Wegner Józef, Warszawa. 
Wentzel Maciej, Kraków.
Witanowski Rawita Michał, Piotrków. 
Wolański Adam, Rudka.
Wydział Krajowy, Lwów.
Wysocki Ferdynand, Lwów.
Zaborski Józef, Warszawa.
Zakład Narodowy Ossolińskich, Lwów. 
Zakrzewski Zygmunt, Dr., Mirosławice. 
Zakrzewski Zdzisław, X., Golejowo. 
Zarewicz Stanisław, Lwów.
Żelechowski Ciołek St. Jerzy Witeliusz, 

Lwów.
Żuławski Przemysław, Lwów.



Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Stanisław Leszczyński.

2136. Medal na zwycięstwo
Karola XII (1700—1703).
Czp. 4521. Rew. 561, 
bity srebrny, Z3 . 35’—

2137. — na traktat r. 1705.
Av. Stanisław Lesz­
czyński, Rv. Karol XII, 
Czp. 2722, R®, Rew. 494, 
srebrny, Z3 .... 36'—

2138. — na pamiątkę traktatu
Szwecyi z Polska r. 
1705. Czp. 2721, R7, 
Rew. 492, bity srebrny, 
przetarty, Z1 . . . 125" —

2139. — bronzowy na pa­
miątkę pomnika Lud­
wika XIV w Nancy.
Czp. 2734, Rew. 491, Ż3 5'—

2140. — ślubny na urodziny
Delfina r. 1729. Av. 
popiersie Ludwika XV 
i Maryi Leszczyńskiej, 
Rv. niewiasta trzyma­
jąca niemowlę, w od­
cinku NATALES DELPHINE 
mdccxxix. Czp. 4784.
Rew. 518, Z3 . . . . 25‘—

August III.
2141. Szeląg miedziany ko­

ronny r. 1749. Zag. 630. 
B. 730. Z3..................... 2'50

2142. — r. 1750. Zag. 630. B.
730. Z3.......................... 2* __

2143. — srebrny koronny r. 
1750. Zag. 630, B. 730, 
srebrny z 2 dziurk., Z3 6-—

2144. - miedziany koronny, 
r. 1751. Zag. 630, B. 730, 
bez znaku, Z3 . . . . 2* __

2145. — r. 1751, Zag. 631, 
B. 743. Rv. s, Z3 . . 1'50

Koron
August III.

2146. Szeląg miedziany ko­
ronny r. 1752. Zag. 630,
B. 730, bez znaku, Z3 . —•50

2147. — r. 1752. Zag. 633.
B. 731. Rv. a, Z3 —*7Ś

2148. — r. 1752. Zag. 634,
B. 732, Rv. в, Z2 —*75

2149. — r. 1752. Zag. 637,
B. 735. Rv. л, Z2 —•75

2150. — r. 1752. Zag. 631,
B. 743, Rv. 8, Z2 —•75

2151. — r. 1752. Zag. 632,
B. 746, Rv. v. Z2 —■70

2152. — r. 1753. Zag. 630.
B. 730. bez zn., Z2 —•80

2153. — r. 1753. Zag. 634,
B. 732, Rv. в. Z3 —■70

2154. — r. 1753. Zag. 636.
B. 734. Rv. D. Z2 Г—

2155. — r. 1753. Zag. 637,
B. 735, Rv. j. Z3 —•70

2156. — r. 1753. Zag. 638.
B. 738. Rv. H, Z2 —•70

2157. — r. 1753. Zag. ?
B. 739. Rv. i. Z2 —•70

2158. — r. 1753. Zag. 631,
B. 743, Rv. s, Z2 —’50

2159. — r. 1753. Zag. 632,
B. 746, Rv. v. Z2 —•50

2160. — r. 1754. Zag. 630.
B. 730, bez zn., Z2 —•30

2161. — r. 1754. Zag. 638,
B' 738. Rv. h, Z3 —■40

2162. — r. 1735. Zag. 638,
B. 738, Rv. H. Z2 —•40

2163. — gdański r. 1753. Zag. 
664, B. 789, czyste sre-
bro. Z2 . . . . 2-60

2164. - r. 1753. Zag. 664,
B. 789, Rv. w-R, Z3 I'—

2165. — r. 1754. Zag. 664.
B. 789, Rv. w-R, Z 2 —•80
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Koron
August III.

2166. Szeląg gdański r. 1754.
Zag. 663, B. 788, Rv.

Z2...........................—'80
2167. — r. 1757. Zag. 663,

B. 788, Rv. *-*,  Z2 . . —'30
2168. — r. 1761. Zag. 665,

B. 790, Rv. re-oe, Z3 . —’70
2169. r. 1761, czyst. srebr.,

Zag. 665, B. 790, Rv. 
re-oe, Z3 ..... 3-—

2170. — r. 1763. Zag. 665,
B. 790, Rv. re-oe, Z2 . —40

2171. — toruński r. 1760. Zag.
678, B. 801, Rv. d-b, Z1 —-20

2172. — r. 1760. Zag. 677,
B. 802, Rv. Z'2 . —'30

2173. — r. 1761. Zag. 677,
B. 802, Rv. rozeta je­
dna u góry, dwie u do­
łu, Z3 ................................ —-50

2174. — r. 1761. Zag. 677,
B. 802, Rv. dwie rozety
S§?-® u góry i u dołu,
7^ ..... . —-30

2175. — r. 1671. Zag. 677,
B. 802, Rv. 3 rozety u
góry, 2 u dołu, Z2 . . —’75

2176. — r. 1762. Zag. 678,
B. 801, Rv. d-b, Z1 . . 1-

2177. — r. 1763. Zag. 678.
B. 801, Rv. d-b. Z3 . . —-70

2178. — r. 1763. Zag. 677,
B. 802, Rv. *-*,  Z2 . . —-40

2179. — elblagski r. 1761.
Zag. 682. B. 802, Rv.
u góry 1, u dołu 2 ro­
zety. Z2...........................—-50

2180. — r. 1761. Zag. —,
B. 810, Rv. u góry ro­
zeta, u dołu H-ws, Z2 . —’50

2181. — r. 1761, cz. sr., Zag.
682, B. 808, Av. chs, 
Rv. u góry i u dołu po
2 rozety, Z3 . . . . 2'—

2182. — r. 1761. cz. sr., Zag.
682, B. 808, Av. chs,
Rv. 2 rozety u dołu,
2 gałązki u góry, Z3 . 2'—

2183. — r. 1763. Zag. 683,
Rv. r c-s, Z2 . . . . —40

Koron
August III.

2184. Szeląg elblagski r. 1763.
Zag. 684, B. 812, Rv.
F т.-s, rozeta. Z2 . —•30

2185. — r. 1763. Zag. 684,
B. 812, Rv. f l-s, krzy-
żyk, Z2 ................ —•40

2186. Grosz miedziany kor.,
1753. Zag. 639. B. 747,
Rv. g, Z3 . . . -50

2187. — r. 1754. Zag. 639,
B. 747, Rv. g. Z3 2' —

2188. — r. 1754. Zag. 639,
B. 747, Rv. g. Z1 —•80

2189. — r. 1754. Zag. 640,
B. 748. Rv. h, Z3 —■50

2190. — r. 1754. Zag. 640,
B. 748, Rv. H, Z2 —■40

2191. — r. 1755. Zag. 639,
B. 747, Rv. g. Z3 —•40

2192. — r. 1755. Zag. 640,
B. 748. Rv. h. Z3 —•50

2193. — r. 1758. Zag. 639,
B. 747, Rv. g. Z'2 —-30

2194. Półtorak koronny .1753.
Zag. 641, B. 749. sre-
brny, Z3 . . . . 2’—

2195. — r. 1755. Zag. 642,
B. 750, srebrny, Av.
król w koronie, Rv.
orzeł E-c, Z2 . 1-20

2196. — r. 1756. Zag. 642,
B. 750, srebrny, Av.
król w koronie, Rv.
orzeł e-c, Z2 . 1-20

2197. Trojak koronny 1753.
Zag. 643, B. 751, Rv.
7„ Sz., Z3 . . . 2'—

2198. — r. 1753. Zag. 643,
B. 751, Rv. 1/2 Sz z2 1 —

2199. — r. 1754. Zag. 645.
B. 753, Rv. Egc, Z2 . —-50

2200. — r. 1754. Zag. 645,
B. 753, Rv. Ego, po-
piersie, Z1 . —•40

2201. — r. 1754. Zag. 645,
B. 753, Rv. Ego, Z3 . 1-—

2202. — r. 1754. Zag. 645. B.
753. Rv. E g c, popier., Z3 1'—

2203. — r. 1756. Zag. 645, B.
753. Rv. Egc, Z2 . . —'80

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ z Lutego 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

August lit.
2204. Trojak gdański r. 1755. 

Zag. 666, B. 79 L, Rv.
iii, Z"..........................2 —

2205. — r. 1755. Zag. 666,
B. 791, V. 1162, czysto 
srebrny, Rv. HI, Z3 . 3.—

2206. — r. '1758. Zag. 667,
B. 792, Rv. 5. Z3 . . 1’50

2207. — r. 1760. Zag. 668,
B. 793, Rv. r*e*oe, Z2 1' —

2208. — r. 1763. Zag. 668,
B. 793, Rv. re-oe, Z3 1’40

2209. — r. 1763. Zag. 668,
B. 793, Rv. re-oe, Z2 —’50.

2210. — toruński r. 1763.
Zag. —, B. 804, Z2 . I —

2211. — r. 1763. Zag. 680,
B. 805, Rv. D-B. Z2 . 1—

2212. — r. 1763. Zag. 679,
B. 803, Rv. s-b, Z3 . . 2 —

2213. — elblągski r. 1761.
Zag. —, B. 814a, Rv. 5,
Z3.................................... 4 —

2214. — r. 1763. Zag. 685,
B. 813, Rv. F^s, Z3 . 2-50

2215. — r. 1763. Zag. 685,
B. 813, Rv. f^s. Z2 . 150

2216. Szostak koronny 1753.
Zag. 646, B. 754, Rv.
Sz„ Z...............................2’50

2217. — r. 1753. Zag. 647,
B. 755, Rv. evic, Z2 . 2‘—

2218. — r. 1754. Zag. 647,
B. 755, Rv. evic, Z2 . T—

2219. — r. 1755. Zag. 647,
B. 755, Rv. evic, Z3 . 2’50

2220. — r. 1755. Zag. 647,
B. 755, Rv. evic, Z1 . —80

2221. — r. 1756. Zag. 647,
B. 755, Rv. evic, Z2 . 1’50

August III.
Koron

2222. Szostak koronny 1756.
Zag. 647, B. 755, Rv.
E VI C, Z3.......................... 2 —

2223. — r. 1756. Zag. 647,
B. 755, Rv. evic, Z3 . 

2224. — gdański r. 1760. Zag.
2 —

669, B. 794, Rv. re-oe. Z2 1-50
2225. — r. 1760. Czp. 2945, 

pied fort rzeźba wypu­
kła, bez obw. wewn.,
Rv. re-oe. próbny, Z3 50-—

2226. — r. 1761. Zag. 669,
B. 794, Rv. re-oe, Z1 1-20

2227. — r. 1762. Zag. 669,
B. 794, Rv. re-oe, Z3 T60

2228. — r. 1763. Zag. 669,
B. 794, Rv. re-oe, Z2 —•80

2229. — r. 1763. Zag. 669,
B. 794, Rv. re-oe, Z2 1 —

2230. — toruński r. 1763.
Zag. —, B. 807, Rv.
(vi), Z3.......................... 6'50

2231. — r. 1763. Zag. —. B.
807, Rv. (vi), Z . . . 3 —

2232. — r. 1763. Zag. 681,
B. 806, Rv. d-b (vi), Z3 5’—

2233. — elblągski r. 1762.
Zag. 686. B. 815, Rv.
rc-s. Z3 . . 4'50

2234. — r. 1763. Zag. 686,
B. 815, Rv. rcrs, Z3 3 —

2235. Tynf koronny r. 1753.
Zag. 648, B. 756, Rv.
t, pop.ersie węższe, Z3 2’—

2236. — r. 1753. Zag. 648,
B. 756, Rv. T, popiersie
szersze, Z3 . 2 —

2237. Ort koronny r. 1753.
Zag. 649. B. 758. Rv.
E18C, Z3 . 2* —

2238. — r. 1754. Zag. 649.
B. 758, Rv. E18c, Z3 . 2'—



2 DODATEK Nr 2

Koron
August III.

2239. Ort koronny r. 1754.
Zag. 649, B. 758'. Rv.
e 18 c, Z2..................... 2 —

2240. — r. 1754. Zag. 649, 
B. 758, popiersia różne,
6 sztuk. Z3 ń, . . . . 2’—

2241. - r. 1754. Zag. 649, 
B. 758, popiersia różne, 
6 sztuk, Z3 a . . . . 2 —

2242. — r. 1755. Zag. 649, 
B. 758, Rv. e 18 c, Z3 . 2'—

2243. — r. 1755. Zag. 649,
B. 758, Rv. e18c, pop. 
różne, 5 sztuk, Z3 a . 2 —

2244. — r. 1755. Zag. 649, 
B. 758, Rv. E18c, pop. 
różne, 3 sztuki, Z3 a . 2 —

2245. — r. 1756. Zag. 648, 
B. 758, Rv. E18C, Z3 . 2 —

2246. — r. 1756. Zag. 648, 
B. 758, Rv. e 18 c, pop. 
inne, Z3.......................... 2 —

2247. — gdański r. 1758. Zag. 
671, B. 795, Vossb. 
1168, Rv. 1-8, Czp. 2932, 
R6, Z3.......................... 80-—

2248. — r. 1759. Zag. 672,
B. 796, Rv. chs 1-8, Z2 2-50

2249. — r. 1759. Zag. 672,
B. 796. Rv. chs. rok
orzedzielony u dołu or­
namentem, Z3 . . . 2 —

2250. — r. 1760. Zag. 673, 
B. 797, Rv. beoe, 18 w 
wieńcu, Z3..................... 2 —

2251. — r. 1760. Zag. 673,
B. 797, Rv. w wieńcu
l+8, u dołu BEOE, Z3 . 2’—

2252. — r. 1760. Zag. 673,
B. 797, Rv. 18, z mieczem 
nad wieńcem. Z3 2 —

2253. — elblagski r. 1763. 
Zag. 684, B. 812, Rv. 
F’L’S' 1-t Secund. red., Z3 65’—

2254. — r. 1763. Zag. 684, 
B. 812, Rv. els, Czp. 
2994, R4, Rv. Sec. red. 
17-63, Z3 . . . . 65’—

2255. Dwuzłotówka (8 ,gro- 
szówka) kor. r. 1753. 
Zag. —, B. 762, E-8 GB, 
b-c. Z3 ..... . 1-50

2256. — r. 1753. Zag. 652, 
B. 764, bez ec, Z3 . 2* __

August III.
Koron

2257. Dwuzłotówka (8 gro- 
szówka) kor. r. 1761. 
Zag. —, B. 764, e-8 GR
в-c, Z2.......................... 10 —

2258. — r. 1753. Zag. 651.
B. 760, 8 gr., Z3 . . 2-50

5259. Złotówka gdańska r.
1762. Zag. 674, B. 798,
Rv. BE-OE, Z3 . . . . 4 —

2260. — r. 1763. Zag. 675.
B. 798, Rv. E-E-OE-, Z3 5’—

2261. Półtalarek koronny r.
1754. Zag. 654, B. 766,
Rv. EDC, Z2 .... 35 —

2262. Talar koronny r. 1754.
Zag. 656, B. 768, Rv.
E'D C, pop. w zbroi, Z3 12-—

2263. — r. 1755. Zag. 656,
B. 768, Rv. ED C, Z3 . 10-—

2264. — r. 1756. Zag. 656,
B. 771, Rv. ED’C, na 
przecięciu gałązek l-f,
Z3.................................... 16-—

2265. August d’or podwójny 
(10 talarowy) r. 1756. 
Zag. 662, B. 780, Rv.
E-10 TH-C, Z3 .... 55-—

Monety sasko-polskie 
Augusta III.

2266. Denar sasko-polski r.
1734. Czp. 8863, Rv.
KG’S, Z3.......................... —■40

2267. — r. 1735. Czp. 4669,
Rv. FWOF, Z3 . . . . —■40

2268. - r. 1736. Czp. 4670.
Rv. FWOF, Z3 . . . . —•40

2269. — r. 1739. Czp. 4676,
RV. FWOF, Z3 . . . . —•40

2270. — r. 1741. Czp. 4686,
Rv. FWOF. Z3 . . . . —•40

2271. — r. 1742. Czp. 4689.
Rv. FWOF, Z3 . . . . —■40

2272. — r. 1743. Czp. 8893,
Rv. FWOF, Z3 . . . . —•40

2273. — r. 1744. Czp. 8896,
Rv. FWOF, Z3 . . . . —•40

2274. — r. 1745. Czp. 4693,
Rv. FWOF, Z3 . . . . —•40

2275. — r. 1746. Czp. 4696,
Rv. FWOF, Z3 . . . . —•40

2276. — r. 1747. Czp. 4697,
RV. FWOF, Z2 . . . . —■40



Nr 2 DODATEK 3

Koron
Monety sasko-polskie 
Augusta III.

2277.

2278.

2279.

2280.

2281.

2282.

2283.

2284.

2285.

2286.

2287.

2288.

2289.

2290.

2291.

2292.

2293.

2294.

2295.

2296.

2297.

2298.

2299.

2300.

2301.

Denar sasko-polski r. 
1748. Czp. 8908, Rv.
FWOF, Z3.....................—‘40
— r. 1749. Czp. 8911,
Rv. fwof, Z3 . . . . —‘40
— r. 1750. Czp. 4702,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’40
— r. 1751. Czp. 4702,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’40
— r. 1752. Czp. 4706,
Rv. fwof, Z3 . . . . —'40
— r. 1753. Czp. 4710,
Rv. fwof. Z3 . . . . —-40
— r. 1754. Czp. 8924,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’40
— r. 1755. Czp. 4713,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’40
— r. 1756. Czp. 8930,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’40
Ternar sasko-polski r.
1748. Czp. 4698, Rv. 
fwof, Z3.....................—'50
— r. 1763. Czp. 4737,
Rv. fwof, Z2 . . . . —’50
Yts talara (półgrosz) r.
1761. Czp. 4722, bez 
znaków, Z3 .... —'50 
’Де talara (półgrosz) r.
1763. Czp. 4735, Rv.c, Z3 —’50 
7M talara (grosz) 1745.
Czp. 8894, Rv. fwof, Z3 —'60 
—- r. 1752. Czp. 8914,
Rv. fwof, Z3 . . . . —-80
— r. 1753. Czp. 4708,
Rv. 1,. Z3.....................—-80
— r. 1753. Czp. 4707,
Rv. fwof, Z3 . . . . —-60
— r. 1754. Czp. 8919,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’80
— r. 1754. Czp. 8920,
Rv. l, Z3.....................—-60
— r. 1755. Czp. 8926,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’60
— r. 1756. Czp. 4714,
Rv. fwof, Z3 . . . . —’60
— r. 1756. Czp. 4714?, .
Rv. l, Z3.......................—60
— r. 1760. Czp. 4721,
Rv. L-EDC, Z3 . . . . --- '60
— r. 1761. Czp. 8934,
Rv. l, Z3.......................—60
— r. 1763. Czp. 4732,
Rv. fwof, Z3 . . . . —‘60

Koron
Monety sasko-polskie 
Augusta III.

2302. 1/„4 talara (grosz) 1763.
Czp. 4733, Rv. edc, Z3 —60

2303. Grosz wikaryacki 1740, 
z orłem, Z3 .... 1—

2304. — r. 1741, z tronem, Z3 1—
2305. 712 talara (dwugrosz)

r. 1737. Czp. 8872, Rv.
FWOF, Z3..................... —75

2306. — r. 1740. Czp. 8883, 
Rv. FWOF, Z3 . . . . —75

2307. — r. 1763. Czp. 4731, 
Rv. EDC, Z3 . . . . —75

2308. — r. 1763. Czp. 4730,
Rv. FWOF, Z3 . . . . —•75

2309. Dwugrosz wikaryacki 
r. 1741, z tronem, Z2 . 1 —

2310. — r. 1741, z tronem, Z3 1—
2311. 76 talara (złotówka) r.

1750. Czp. 4701, Rv.
FWOF, Z3..................... 2—

2312. — r. 1751. Czp. 4701.
Rv. FWOF, Z2 . . . . 2—

2313. — r. 1754. Czp. 8918,
Rv. FWOF, Z2 , . . . 2—

2314. — r. 1763. Czp. 4729, 
Rv. edc, z połyskiem, Z3 3—

2315. — r. 1763. Czp. 4728, 
Rv. FWOF, Z3 . . . . 2—

2316. 73 talara (dwuzłotówka)
r. 1751. Czp. 4704, Rv.
FWOF, Z3..................... 4—

2317. — r. 1752. Czp. —, Rv.
FWOF, Z3..................... 4—

2318. — r. 1753. Czp. —, Rv.
FWOF, Z3..................... 4—

2319. — r. 1755. Czp. —, Rv.
FWOF, Z3..................... 4—

2320. — r. 1756. Czp. —, Rv.
FWOF, Z3 . . . , . 3'50

2321. — r. 1763. Czp. 4727, 
Rv. FWOF, Z3 . . . . 4—

2322. Talar wikaryacki 1740.
Czp. 4678, z orłem. Z3 10—

2323. — r. 1741. Czp. 4685, 
z .tronem, Z3 . . . . 10—

2324. Talar efraimski r. 1757.
Czp. 4718, Rv. idb i mo­
nogram Fryderyka II, Z3 15’—

2325. —- sasko-polski r. 1763.
Czp. 4725, Rv. fwof, Z3 10—

2326. Ćwierćdukat sasko-pol­
ski r. 1737. Czp. 4671, 
Ry. FWQF, Z3 . .. . 6—



4 DODATEK Nr 2

Koron
Monety sasko-polskie 
Augusta III.

2327. Ćwierćdukat sasko-pol­
ski r. 1743. Czp. 8890,
Rv. fwof, Z3 . . . . 6’—

2328. Półdukat sasko-polski
r. 1743. Czp. —, Rv.
fwof, Z3.....................8’—

2329. Dukat wikaryaeki 1742,
z tronem. Czp. 4687, Z3 14'—

2330. — sasko-polski r. 1756.
Czp. 8929, Rv. fwof. Z3 14’—

2331. — r. 1763. Czp. 4724,
Rv. fwof, Z3 . . . . 14"—

Fryderyk Chrystyan,
syn Aug usta III, elektor saski.

2332. 712 talara (dwugrosz)
r. '1763. Czp. 4744, Rv.
ifoe, Z3.......................... —’75

Koron
2333. — r. 1763. Czp. 4745,

Rv. FW-OF. Z3 ... —-75
2334. — r. 1763. Czp. 4746,

fwof, Z3.....................—’75
2335. — r. 1763. Czp. —, Rv.

EDG, Z3..........................—'75
2336. ~/3 talara (gulden) 1763.

Czp. 4743, Rv. fwof, Z3 6'—
2337. Talar sasko-polski r.

1763. Czp. 4740, Rv.
IFOF, Z3..........................10’-

2338. — r. 1763. Czp. 4741,
Rv. fwof. Z3 . . . . 10‘—

2339. — r. 1763. Czp. 4742,
Rv. edc, Z3 .... 10-—

Ksawery, syn Augusta III, 
administrator Saksonii.

2340. 1/6 talara (złotówka) r.
1764. Czp. 8936, Rv.
edc, Z3.......................... 2'—

СО"*  <j^GT" GDG^G^O^O^

Krzyże i medale Chyrowskie dublety gabinetu numizmatycznego w Chyrowie, do sprzedania w Redakcyi:
Kor.

1. Medal konwiktu tarnopolskiego srebrny, jak „Wiad. n.-a.“ 1909. 1. Tabl. I., 2 25.—
2. Krzyż srebrny z literą B, jak wyżej tabl. II,, 3...................................................15’—
3. Krzyż srebrny z cyfrą VI., jak wyżej tabl. II. 7, ale orzełki w lewo . . . 15-—
4. Podobny, z cyfrą III........................................................................................................15’—
5. Podobny, z cyfrą I. ażur...............................................................................................15-—
6. Podobny, srebrny pozłacany, z cyfrą V. ażur........................................................15’—
7. Podobny, srebrny pozłacany, z cyfrą III. ażur......................................................15’—
8. Podobny, srebrny pozłacany, z cyfrą IV. ażur..................................................... 15'—

Na przedstawienia Redakcyi zniżył gabinet Chyrowski pierwotne ceny z 30 na 15 K. 
pragnąc uprzystępnić zbieraczom nabycie tych, prawie że unikatów. (Przyp. Red.).

O^GD GDO' (J^GT (j^^g^GDO^

Czcionkami drukami »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczno-Archeologicznych“ z Marca 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.

Ksawery, syn Augusta III,
administrator Saksonii.

2341. ’Л talara (złotówka) r.
Koron
2 —

1765. Czp. 4753, Rv.
EDC, Z3..........................

2342. ’/3 talara (dwuzłotówka)
r. 1764. Czp. 4750, Rv.
EDC, Z3.......................... 4'—

2343. Talar sasko-polski r. 
1764. Czp. 4748, Rv. 
edc, z połyskiem, Z3 . 24‘—

2344. — r. 1765. Czp. 4752, 
Rv. EDC, Z3 .... 10 —

2345. — r. 1766. Czp. 4755, 
Rv. EDC, Z3 ... . 10 —

2346. — r. 1767. Czp. 8944,
Rv. EDC, Z3 .... 10-—

2347. — r. 1768. Czp. 8948, 
Rv. EDC, Z3 .... 10 —

Klemens Wacław, 
syn Augusta III, arcybiskup 
elektor trewirski.

2348. Talar elektorski r. 1769.
Czp. 4757. Z3 . . . . W —

2349. — r. 1794. Czp. 4765,
Rv. g-m, Z3 .... 10 -

Karol, syn Augusta III, 
ks. kurlandzki.

2350. Szeląg kurlandzki 1762.
Czp. 3014, Z3 . . . . V—

2351. Grosz srebrny kurlan­
dzki r. 1762. c-h-s, Czp.
3011, MONETA AEGEN-
TEA"', Z3......................... 1’50

2352. — r. 1762. c-h-s, Czp.
3012, MONET. ARGENT... Z3 Г50

2353. — r. 1762, bez с н s,
Czp. 3013, Z3 . . . . 1-50

2354. Szostak kurl. r. 1762.
c-h-s, Czp. 3010. R4, Z3 12 —

Jan Ernest Biron. Koron
2355. Szeląg miedz, kurl. r.

1764. ifs, Czp. 3023, Z3 1 —
2356. Grosz srebrny kurl. r.

1763. ics, Czp. 3016,
ARGENT., Z3 . . . . —’50

2357. — r. 1763. ics, Czp.
3016, ARGENTA., Z3 . . —'75

2358. — r. 1764. ics, Czp.
3022, Z3, bardzo ładny 5'—

2359. Trojak kurl. r. 1764.
ics,'Czp. 3020, Z2 . . —'50

2360. — r. 1764. rcs, Czp.
3020. Z2.......................... —-50

2361. — 1764. rcs, Czp. 3021,
z f między tarczami, Z2 —'75

2362. — r. 1765. FF’S, Czp.
6005, Z2..........................—-50

2363. Szostak kurl. 1763. rcs,
Czp. 3015, na ramieniu
s, Z3 . 5 —

2364. — r. 1763, jak poprz.,
ale Z2 _..........................2 —

2365. — r. 1764. rcs, Czp.
3019, na ramieniu g, Z2 3’—

2366. — jak poprz., ale Z1 . 1'50

Medale Augusta III.

2367. Jetton koronacyjny r.
1734. Czp. 2754, Z3 . 1'50

2368. Medal srebrny r. 1734, 
duży, ze sceną korona- 
cyi. Czp. 2751 (przez
H. P. Grosskurta), Z3 35'—

2369. Medal srebrny 1737 na
jubileusz Elbląga. Czp. 
2757 (przez P. P. Wer­
nera), Z3.....................15’—

2370. Jetton srebrny ślubny 
1738 M. Amalii córki 
Augusta III i Karola 
króla sycylijskiego. Czp.
2763, Z2 ...............................1'50



2 DODATEK Nr 3

Koron
Medale Augusta HI.

2371. Półtalar podobny. Czp.
2762, Z3.............................. 5'—

2372. Jetton srebrny wika- 
ryacki 1745. Czp. 4691.z3................................................................ : 3—

2373. Jetton srebrny ślubny 
1747 Fryderyka Chry- 
styana i Antonii ba­
warskiej. Czp. 2773, Z3 1'50

2374. Jetton srebrny ślubny
1747 M. Józefy córki 
Augusta III i Ludwika 
delfina. Czp. 2781, Z3 . 1’50

2375. Póltalar ślubny jak po­
przedni. Czp. 2780, Z3 5'—

2376. Medal duży 1754 sre­
brny na jubileusz przy­
łączenia Prus i Gdań­
ska do Polski. Czp.
2853, Z3............................ 75'—

2377. Medal srebrny r. 1761
Białego orła (stołowy)
Z3.................................... 30 —

Zygmunt I.

2378. Półgroszek koronny r.
1507 ............................... —-20

2379. — 1509 .........................—-20
2380. — 1510 .........................—-20
2381. — 1511 .........................—-20
2382. — bez roku .... —'50
2383. Półgroszek litewski r.

1511..............................— 25
2384. — 1512 ..........................— 25
2385. Szeląg ziem pruskich

1529 ............................... —-40
2386. — 1530 ..........................—-40
2387. — 1531 .......................... —-40
2388. Szeląg gdański 1539 . —’50
2389. — 1546 .......................... —-60
2390. Grosz gdański 1531 . —’50
2391. — 1533 .............................—50
2392. — 1535 ..........................—-50
2393. Szeląg elblągski 1530 . —’60

Koron
2394. — 1532 ..........................—-60
2395. Grosz elblągski 1534 . —’75

Zygmunt August.

2396. Dwudenar litewski r.
1566 ............................... —-60

2397. — 1567 .......................... —-50
2398. — 1569 .......................... —-40
2399. Półgrosz litewski 1546 —'60
2400. — 1547 .............................—’50
2401. — 1549 .......................... —'40
2402. - 1551  —40
2403. — 1552 .......................... —'40
2404. — 1556 ...........................—-40
2405. — 1557 ...........................—-40
2406. — 1558 .............................—'40
2407. — 1559 .......................... —-40
2408. — 1560 .......................... —-40
2409. — 1561 .......................... —-40
2410. — 1562 .......................... —-40
2411. — 1563 .......................... —-40
2412. — 1564 .......................... —-40
2413. — 1565 ...........................—-40
2414. Grosz na stopę polską

1567 .......................... ..... —'60
2415. Czworak litewski 1565 1‘—
2416. — 1568 .......................... 1 —
2417. — 1569 .......................... 1 —

Stefan Batory.

2418. Szeląg litewski 1583 . —'40
2419. — 1585 ..........................—-40
2420. Trojak litewski 1581 . —'50
2421. — 1582 ............................ —50
2422. — 1583 ..........................—-50
2423. — 1584 ..........................—-50
2424. — 1585 ............................—’50
2425. — 1586 ..........................—-50
2426. Szeląg gdański 1581 . —'30
2427. — 1582 ............................—'30
2428. Grosz gdański 1578 . —"75
2429. — 1579 ............................—75
2430. Szeląg rygski 1582 . —’40
2431. Trojak rygski 1585 . —'50
2432. — 1586 ............................—50



Nr 3 DODATEK 3

Dublety medali.
Własność Muzeum Narodowego, do nabycia w Redakcyi.Koron

Zygmunt I.
2433. Medal bronzowy na pa­

miątkę bitwy pod Or- 
szą, z napisem: prawo 
ziiwe chce. Czp. 438,
Gum. str. 109, 10, 50
mm., falsyfikat lany, Z3 3'—

2434. Medal bronzowy jedno­
stronny r. 1527 z dwu­
wierszem : MAGNUS • et •
INFRACTUS... Czp. 275, 
Gum. 59, 59 mm., lany,
Z3.................................... 10 —

2435. Medal bronzowy duży
1527. t. zw. na przyłą­
czenie Mazowsza. Czp.
274, Gum. 62, srebrny,
79 mm., lany, Z3 . . 25’—

2436. Medal bronzowy 1532,
z portretem Zygmunta
Starego, przez Pado-
vana. hec est sarmaie...
Czp. 7091, Gum. 65. 
srebrny, 64 mm., lany,
Z3 . . . . . . . . 20 —

2437. Medal żelazny r. 1538,
przez Caraglia. Czp. 380,
Gum. 73, średn. 34 mm.,
lany, Z3.......................... 5 —

2438. Medalik srebrny minia­
turowy z pięciu tar­
czami na odwrociu. Ro­
bota Leykuma, średnica
18 mm., Z3 .... 3’—

Władysław Jagiellończyk, 
król czeski i węgierski, 
1471—1516.

2439. Medal pośmiertny 1517.
VLADISLAUS CAZIMIRI PO­
LONIE REGIS FILIUS itd.
Czp. 203, Gum. 10, śre­
dnica 120 mm. Blacha

miedz, galwan. podlana 
cyną, Z3.....................

Zygmunt August.
2440. Medal bronzowy 1532,

z portretem króla jako 
chłopca dwunastolet­
niego, przez Padovana, 
z napisem: parceresub- 
iectis i t. d. Czp. 9340, 
Gum. 67, średnica 66 
mm., lany, Z3 . . .

2441. Medal bronzowy pozła­
cany, duży, z portretem 
króla w prawo i z pie­
częcią wielką koronną 
na stronie odwrotnej. 
Kompozycya Majnerta. 
Czp. 588, Gum. str. Ill, 
28, oraz Wiad. num.- 
arch. z lipca 1909, tabl. I, 
średn. 112 mm., lany, 
niecyzelowany . . .

2442. Medal duży bronzowy 
1561, z portretami króla 
i królowej Katarzyny 
austryackiej, przez Ste­
fana van Holland. Czp. 
514, Gum. 99 i 104, śre­
dnica 81 mm., lany, nie­
cyzelowany, zresztą Z3

2443. Medal królowej Bony
r. 1556, jednostronny, 
przez Pastorina. Gum. 
77, średn. 54 mm., lany 
w ołowiu z widocznym 
p 1556, Z3 . . . .'

2444. Medal duży królowej 
Bony 1561, jednostron­
ny, przez Stefana van 
Holland. Czp. 433, Gum. 
98, średn. 84 mm., lany 
w ołowiu, grubej roboty

Koron
5’ —

20 —

15-—

10 —

20 —



4 IX »DA'ГЕК Nr 3

Koron
Henryk Walezy.

2445.. Meclal bronzowy 1574 
i 1577. z popiersiem kró­
la i z popiersiem kan­
clerza Birago. Chełm.
103, Czp. —, średnica
38 mm., nowo bity, Z3 4'—

2446. Medal bronzowy 1578, 
z trzema koronami na 
odwr. Czp. •—, Chełm.
104, średnica 38 mm.,
nowo bity, Z3 . . . 4’—

2447. Medal bronzowy bez
roku, z królem na ko­
niu : IMAGO ■ TALIS • ALE- 
XANDRI ■ i t. d. Czp. --- ,
Chełm. 98, średn. 43 mm., 
nowo bity, Z3 . . . 4'—

2448. Medal bronzowy bez
roku, z dwoma popier­
siami na stronie głów­
nej i z popiersiem matki 
na stronie odwrotnej: 
KATHARI ' REGIN i t. d. 
Czp. 593, Chełm. 99, 
nowo bity, Z3 ... 4’—

2449. Medal bronzowy bez
roku, podobny do po­
przedniego, ale: CELEB­
RA ' REG ' i t. d., nOWO 
bity, Z3..........................3'—

2450. Medal bronzowy 1627, 
na stronie odwrotnej 
dwóch kapłanów przy 
ołtarzu. Czp. —. Chełm. 
108, nowo bity, Z2 3 ko-

Stetan Batory-

2451. Medal żelazny bez roku, 
z popiersiem prawie 
wprost i 2 tarczami 
przez 3 aniołków trzy- 
manemi na stronie od-

Stefan Batory.

wrotnej. Czp. 779, Racz. 
45, średnica 40 mm., 
lany, bardzo ładny .

2452. Medal srebrny z 1585. 
z napisem: rex qvi iv- 
dicat. Czp. 730, śred­
nica 41 mm., lany, Z2

Zygmunt III.

2453. Medal żelazny z popier­
siami króla i*królowej  
Konstancy!. Czp. 1660, 
Racz. 70, średn. 45 min., 
lany, bardzo ładny .

2454. Medal bronzowy jak
poprzedni .....................

2455. Medal srebrny z wido­
kiem Gdańska na stro­
nie odwrotnej (1619). 
Czp. 1386, Racz. ■ 83., 
średnica 50 mm., lany, 
mocno cyzelowany, z u- 
szkiem . . . . .

2456. Medal duży mosiężny 
na zdobycie Smoleńska 
1611 r. z postacią króla 
po kolana i widokiem 
palącego się miasta. 
Czp. 1271, Racz. 74, śre­
dnica 132 mm., lany, 
pięknie cyzelowany

2457. Medal bronzowy 1632, 
z postacią z kielichem 
i napisem: dum spiritus 
HOS REGET ARTUS. RaCZ. 
68, średnica 60 mm., 
lany, pięknej roboty .

2458. Medal bronzowy pozła­
cany przez Ar. Karl- 
steena, z napisem: нос 
TECTUS ■ NUDATUR ‘ AVITO. 
Racz. 63. średn 52 mm., 
bity, Z3..........................

Koron

10-—

10 —

5 —

4’—

10-—

30-—

25,—

20'—

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Numizmatyczne-Archeologicznych“ z Kwietnia 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Stanisław August.
a) Monety miedziane.

2459. Szeląg koronny r. 1767. 
Beyer 824, Zag. 702.
Rv. G. Z3 . . . . . —-40

2460. — r. 1768. Beyer 824.
Zag. 702, Rv. g, spód 
korony widoczny, Z2 . —'30

2461. — r. 1768, jak poprze­
dni, spód korony nie-
widoczny. Z2 . . . • . —’40

2462. -— r. 1768, jak poprz.,
Rv. G z punktem, Z1 . —'20

2463. — r. 1776. Beyer 825,
Zag. 703, Rv. e. b. Z2 —’60

2464. Półgrosz koronny 1766.
Beyer 827, Zag. 705,
Rv. g, Z3.....................—"25

2465. — r. 1767. Beyer 827,
Zag. 705, Rv. g, Z2 . —'25

2466. — r. 1768, korona bez 
obręczy, Beyer 827, Zag.
705, Rv. G, Z2 . . . —'25

2467. — r. 1768, korona z o- 
bręczą widoczną, Beyer
827, Zag. 705, Rv. G, Z2 —25

2468. — r. 1768. cyfra
krzywo, Beyer 827, Zag.
705, Rv. G, Z2 ... —'25

2469. — 1768, Beyer 827, Zag.
7 05. Rv. g z punktem, Z2 •25

2470. — r. 177;5, dno korony
widoczne . Beyer 828,
Zag. 706, Rv. E. в., Z2 —'25

2471. — r. 1776, dno korony
widoczne . Beyer 828,
Zag. 706, Rv. E. в., Z2 —’25

2472. — r. 1780, dno korony
widoczne . Beyer 828,
Zag. 706, Rv. в. в., Z2 —•25

2473. — r. 1781, dno korony
widoczne , Beyer 828,
Zag. 706, Rv. E. в., Z2 —•25

Koron
Stanisław August.

2474. Półgrosz koronny 1782, 
dno korony widoczne, 
Beyer 828'. Zag. 706,
Rv. E. B., Z2 . . . . —"25

2475. Grosz koronny r. 1765,
Beyer 834, Zag. 712,
Rv. G, Z1.....................3'—

2476. — r. 1765. rok z pun­
ktem 65. Beyer 833.
Zag. 711. Rv. .< Z3 . —-40

24 /7. — r. 1.765, rok bez pun­
ktu. Beyer 833. Zag. 711,
Rv. .7/ 7/- . . . . . —-30

2478. —r. 1765, inny (kancia­
sty) monogram. Beyer
833, Zag. 711. Rv. <S/, Z3 —'30

2479. — r. 1765, Beyer 831.
Czp. 3041, R2, Żag. 709, 
pod monogramem vg. Z2 3'—

2480. — r. 1765. Beyer 832.
Czp. 3040. R, Żag. 710.
pod tarczą V-G, Z2 . . 3’—

2481. — r. 1766, Beyer 834.
Zag. 712, Rv. G, Z2 . '25

2482. — r. 1766. Beyer 833.
Zag. 711,_Rv. Z1 . —-25

2483. — r. 1767, rok z pun­
ktem 67. Beyer 833.
Zag. 711._Rv. Jf Z2 . —’25

2484. — r. 1767, rok bez pun­
ktu, Beyer 834. Zag.
712, Rv. G, Z3 ... —-25

2485. — r. 1767, inny mono­
gram, Rv. G, Z . . . —'25

2486. — r. 1768, dno korony
całe widoczne, z <2^ Z2 —’25

2487. — r. 1768, dno korony
na monogramie, z Z2 —"25

2488. — r. 1768, korona bez
dna, z G, Z3 . . . . —’25

2489. — r. 1768, jak wyżej,
ale G- ..........................—-'25



2

2490.

2491.

2492.

2493.

2494.

2495.

2496.

2497.

2498.

2499.

2500.

2501.

2502.

2503.

2504.

2505.

2506.

2507.

2508.

2509.

2510.

2511.

2512.

2513.

2514.

2515.

2516.

DODATEK Nr 4

Stanisław August.
Koron '

Grosz kor. r. 1769, dno
kor. na mouogr. z <S/, rL —-25

r. 1770. jak wyżej.
z Z2.......................... —■25
— r. 1771, jak wyżej.
z dśf Z'.......................... —•25
— r. 1772, jak wyżej,
z Z2.......................... —’25
— r. 1773, dno korony
całe widoczne, z A. p. —•40
— r. 1774, jak wyżej,
Z A. P., Z'............................ —’50
— r. 1774. korona jak
wyżej, z e. b., Z'2 . . —*25
—• r. 1775, jak poprz.,
Z E. B„ Z'2..................... —•25
— r. 1775, dno korony
mniejsze, z e. b., Z'2 . — •25
— r. 1776, dno korony
duże, z E.- b„ Z1 . . —•25
— r. 1776, dno korony
ważkie, z E. b., Z“ . . —•25
— r. 1777, jak poprz.,
Z E. B., Z2..................... —•25
— r. 1778, dno korony
szersze, z e. b., Z'2 . . —•25
— r. 1778, dno korony
węższe, z e. b., Z'2 . . —*25
— r. 1779, jak poprz.,
Z E. b., Z2..................... —•25
— r. 1780, dno korony
szersze, z e. b„ Z2 . —•25
— r. 1780, dno korony
węższe, z E. b., Z'2 . . —•25
— r. 1781. jak poprz.,
Z E. B., Z2..................... —*25
—■ r. 1782, jak poprz.,
Z E. B, Z2 ..................... —•22
— r. 1783, jak poprz.,
Z E. B., Z2..................... —■25
— r. 1783, dno korony
szersze, z e. b., Z3 . . —■25
— r. 1784, jak poprz.,
Z E. B., Z2..................... —•25
— r. 1785, jak poprz.,
Z E. B„ Z3..................... •25
- 1-. 1786, GROSZ Z MIE-

DZI, Z E. B., Z1 . . . 2-50
— r. 1787, dno u ko-
rony węższe, z e. b., Z3 —'25
— r. 1787, dno korony
szersze, z e. b., Z2 . . —'25
— r. 1788, dno u ko-
rony węższe, z e. b., Z2 -•25

Stanisławy August.
Koron

2517. Grosz koronny r. 1788,
GROSZ Z MIEDZI, Z E. B.. Z1 2 —

2518. — r. 1789, dno u ko-
rony wązkie, z e. b.. Z2 —■25

2519. — r. 1790, korona bez
dna, z e. в., Z2 . — •25

2520. — r. 1790. korona z
dnem szerszeni, z e. p,.. Z2 -•25

2521. — r. 1791, jak poprz.,
Z E. B., Z2..................... —'25

2522. — r. 1791, jak poprz.,
z m. v.. Z2..................... —•50

2523. — r. 1792, korona z
dnem wązkiem, z E. в., Z2 —•40

2524. — r. 1792, jak poprz.,
Z M. V....................................... — •60

2525. — r. 1792. korona z
dnem szerok.. z M. v.. Z2 —•50

2526. — r. 1793, korona z
dnem wązk., z M. v., Z2 —•50

2527. — r. 1793, korona z
dnem szersz., z m. v., Z3 —'75

2528. — r. 1794, dno korony
wązkie, z m. v., Z2 . . —'75

2529. Trojak kor. r. 1765, po-
piersie, Rv. 1^' Z2-3 3'— 4’—

2530. — r. 1766, popiersie, Rv.
w napisie mdi/, Z2 2‘—

2531. — r. 1766, jak poprz.,
ale m:d:l:, Z3 . . . . 2 —

2532. — r. 1766, jak poprz.,
ale punkt po r. 1766’, Z1 —•40

2533. — 1766, głowa Rv. G, Z3 —•50
2534. — r. 1766, głowa i e^fZ2 —•30
2535. — r. 1767, G. liście krót-

kie. Z2.......................... —■25
2536. — r. 1767, G, liście dłu-

gie. Z2.......................... —•25
2537. — r. 1768, g, liście dłu-

gie, Z2.......................... —•25
2538. — г. Г/68, g, liście krót-

kie, Z2.......................... —•25
2539. — r. 1769. G. liście dłu-

gie, Z'.......................... —•25
2540. — 1770, G, jak poprz., Z1 —•25
2541. — r. 1771, G, Z1 . . —•25
2542. — r. 1772, G. Z2 . . — '25
2543. - r. 1772, a p\ Z2 . . -•40
2544. — r. 1773, a p\ w na-

pisie m d l-, Z2 . . . —■25
1 2545. — r. 1773, a p\ w napi-

sie M'D’L bez punktu . — '25
2546. r. 1774, a*p*,  bezpun-

ktu po roku, Z2 . . . —•30



Nr 4 DODATEK 3

Stanisław August.
Koron

2547. Trojak koronny r. 1774,
AT. po roku punkt 1774’ —■30

2548. — r. 1775, e-b'. po ro-
ku punkt 1775‘, Z2 . —•25

2549. — r. 1775, E'B‘. bez pun-
ktu po roku, Z2 . . . —•25

2550. — r. 1776, E’B‘ z pun-
litem po roku, Z2 . —’25

2551. — r. 1777, e-b- jak po-
przedni, Z1..................... —•20

2552. — r. 1778, e-b- jak po-
przedni, Z2.................... —■25

2553. — r. 1779, e-b- jak po-
przedni. Z2-3 . —’40, —•60

2554. —- r. 1780. ett jak po-
przedni, Z2.................... —•25

2555. — r. 1781, E'B' jak po-
przedni, Z2.................... —•25

2556. — r. 1782, e-b- jak po-
przedni. Z2.................... —•25

Stanisław August.
Koron

2573. Trojak koronny r. 1792, 
m. v. jak poprzedni. Z2 —•50

2574. — r. 1792- w m- troiak
Z MIEDZI, Z1 . . . . 3’—

2575. — r. 1792- M- IV TROIAK
Z MIEDZI. Z1 . . . . 2'—

2576. — r. 1793' M-w grossus...
z2.................................... —•50

2577. — r. 1794’ m- w jak po-
przedni, Z2..................... — •50

2578. Trojak historyczny r.
1767. CI. AERE PEREN-
nivs, Czp. 3083, R3, Z3 15’— 

b) Monety srebrne.

2579. Szeląg gdański r. 1765.
Zag. 793, Rv. r.eIoe. Z3 Г —

2580. — r. 1766. Zag. 794,

2557. — r. 1783, e'B" jak po­
przedni, Z-.................... —-25

2558. — r. 1784, e'B' jak po­
przedni, Z'- . . . . . —-25

2559. — r. 1785, e-b- jak po­
przedni, Z2.................... —-25

2560. — r. 1786, E'B‘ jak po­
przedni, Z2.................... —-40

2561. — r. 1786, E’B' TROJAK
z miedzi, Z2 .... 3—

2562. — r. 1787, e-b- grossus...
Z2 . . ......................_-40

2563. — r. 1787, e-b- trojak
Z MIEDZI, Z2 . . . . 3----

2564. — r. 1788, e-b- grossus...
Z2............................... —•40

2565. — r. 1788, e-b- jak po­
przedni, ale bez korony 
nad Ciołkiem .... !■—

2566. — r. 1788. e-b- TROIAK
Z MIEDZI, Z* 2 —

2567. — 1-. 1789, E’B- GROSSUS"- 
z2.................................... —•25

2568. — r. 1790, E’B- jak po­
przedni, Z2.................... — 40

2569. — r. 1791, E’B‘ jak po­
przedni, GROSSVS, Z2 —’25

2570. — r. 1791, E-B- TROIAK
z MIEDZI, brak punktu 
po roku. Z2 . . 3 —

2571. --- r. 1791-, E-B- TROIAIi
z miedzi z punktem po 
roku 179T Z2 . . . . 3-—

2572. — 1792’ E-B- GROSSUS... Z2 — 40

Rv. fi4s. Z3 . . . . 1 —
2581. - r. 1793, Zag. 795,

Czp. 3361, R4, Rv. C.D.1M: 
czyste srebro, Z3 . . 5'—

2582. — r. 1793. Zag. 795,
Czp. 3361, R4, Rv. C.u.Im: 
zwykły, Z3.....................2’—

2583. Szeląg toruński r. 1765,
Zag. §00, Czp. 3050. R®.
Z1.......................... _. . 8-—

2584. Trojak gdański r. 1765,
Zag. 796, Rv. reoe, Z3 2‘ —

2585. — r. 1765, Zag. 796,
tarcza wązka, Z2 . . T50

2586. — r. 1765, Zag. 796,
tarcza szeroka в’Е’ое", Z3 2’—

2587. — r. 1766, Zag. 797,
Rv. ft/S', Z3 . . . . 2’—

2588. Trojak toruński r. 1765,
Zag. 801, Rv. sb, Z2 . Г50

2589. Szostak koronny pró­
bny r. 1766, Zag. 732,
Rv. f. s., Z3 ■ ■ • • 50-—

2590. Szostak koronny bilo­
nowy r. 1794, Zag. 725,
Rv. 1794 bez punktu, Z3 —‘40

2591. — г. 1794, Zag. 725,
Rv, rok z punktem, Z - '40

2592. — r. 1795, Zag. 725,
Rv. rok bez punktu, Z3 —’40

2593. Szostak gdański r. 1764,
Zag. 798. Rv. •r,e,oe\ Z2 2' —

2594. — r. 1765, Zag. 798,
Rv. ’R‘E‘OE‘, Z3 . . . 2‘ —

2595. Grosz srebrny (srebrnik)
1766,Zag.726,Rv.F-s-Z2 3' —



4 PODATEK Nr 4

Stanisław August.
Koron

2596. Grosz srebrny (srebrnik)
1766. Zag. 727. Rv.fs- Z3 — ■40

2597. — r. 1767, Zag. 727, Rv.
r-s- 320. Z2..................... -■50

2598. — r. 1767, Zag. 727, Rv.
F-s- 320-, Z2..................... —•50

2599. — r. 1768. Zag. 727. Rv.
f-s-. Z3.......................... —•50

2600. — r. 1773, Zag. 728. Rv.
АР’, Z2.......................... 2-

2601. - r. 1774, Zag. 728, Rv.
A-P’. Z2.......................... 1-25

2602. —■ r. 1775, Zag. 729. Rv.
E-P,-. Z.......................... —•50

2603. — r. 1776, Zag. 729. Ry.
E-B'. Z1.......................... 1-20

2604. — r. L777, Zag. 729, Ry.
E-B-. Z2.......................... 2*  —

2605. — r. 1778, Zag. 729, Ry.
E-B’, Z’ ..... . _

2606. — r. 1779, Zag. 729, Rv.
E-в-. Z1.......................... 1-20

2607. — r. 1782. Zag. 729. Rv.
e-в-, Z2.......................... 1-20

2608. Dziesięć groszy koron, 
r. 1787. Zag. 730, Rv.
E-B' -AUG’, Z2 . . . . 1-

2609. — r. 1787. Zag. 730, Rv.
к-B' :aug: Z3 .... 1 —

2610. — r. 1788. Zag 730. Rv. 
e-в- Z2.............................. P—

2611. — r. 1789. Zag. 730. Rv.
E-B- Z2.............................. Г—

2612. — r. 1790. Zag. 730. Rv.
e-b: Z2.............................. Г—

2613. — r. 1791. Zag. 730. Rv.
e-b: Z3.............................. Г25

2614. — r. 1792. Zag. 731, Rv.
ww Z3.............................. 1-2'5

2615. — r. 1792. Zag. 731. Rv.
M-w Z2 . . . . . . 1-

2616. — r. 1793. Zag. 731, Rv. 
м-w Z2......................... 1- —

2617. Półzłotki 2 gr. srebrne
r. 1766. Zag. 733. Rv. 
f-s- 1766, Z2 .... . 1-—

2618. — r. 1766. Zag. 733, Rv.
f-s- ale 1766- Z2 . . . Г —

Koron
Stanisław August.

2619. Półzłotki 2 gr. srebrne 
r. 1767. Zag. 733. Rv.
f-s- Z3..............................P —

2620. — r. 1768. Zag. 734, Rv.
rs' Z...................................1'50

2621. — r. 1769. Zag. 734. Rv.
rs- Z3.................................. P20

2622. - r. 1770. Zag. 734. Rv.
rs- Z1 . . . . . . . 1 —

2623. — r. 1771. Zag. 734. Rv.
r.s- Z2...................................1’20

2624. — r. 1772. Zag. 734, Rv.
rs- Z3 . . . . . . . 2‘—

2625. — r. 1772. Zag. 735. Rv.
a-p- Z3..............................1’20

2626. — r. 1773. Zag. 735. Rv.
a-p- Z2 ...... 1’20

2627. — r. 1774. Zag. 735. Rv.
a-p- Z2 ...... 1-20

2628. — r. 1775. Zag. 736. Rv.
E-B- Z..............................1 —

2629. — r. 1776. Zag. 736, Rv.
E-B- Z2 ...... 2'50

2630. — r. 1.777. Zag. 736, Rv.
E-B- Z1 ......................... 3 —

2631. — r. 1780. Zag. 736, Rv.
E-B- Z2 ........................   2'50

2632. — r. 1781. Zag. 736, Rv.
E-B- Z1 .........................2 —

2633. — r. 1782. Zag. 736, Rv.
E-B- Z2.................... .... 3- —

2634. — r. 1785. Zag. 736, Rv.
E-B- Z3......................... 3 —

2635. — r. 1786. Zag. 736, Rv.
E'B- Z3..............................1’50

2636. Złotówka koronna r.
1766. Zag. 737, Rv. F’S-
Z2........................................1-20

2637. — r. 1767. Zag. 737, Rv.
f-s- Z2.................................. 1'20

2638. — r. 1768. Zag. 738, Rv.
rs- Z2...................................3'50

2639. — r. 1771. Zag. 738, Rv.
rs- Z*..............................2 —

2640. — r. 1772. Zag. 739, Rv.
a-p- Z2..............................3'50

2641. — r. 1774. Zag. 739. Rv.
a-p- Z2.........................3 —

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.



Dodatek do „Wiadomości Ńumizmatyczno-Archeologicznych“ z Maja 1910.

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.Koron

Stanisław August.
Monety srebrne.

2642. Złotówka koronna r.
1775. Zag.740, Rv.eb, Z1 O._____

2643. - r. 1776. Zag. 740,
Rv. eb, Z1..................... 3 —

2644. — r. 1777. Zag. 740,
Rv. EB, Z'..................... 2’—

2645. — r. 1778. Zag. 740.
Rv. EB, Z1..................... 2’—

2646. — r. 1779. Zag. 740,
Rv. EB, Z2..................... 2'50

2647. — r. 1/80. Zag. 740,
Rv. eb, Z1..................... 2* —

2648. — r. 1782. Zag. 740,
Rv. EB. Z1..................... 2* _

2649. — r. 1783. Zag. 741.
Rv. EB. Z’.................... 1-20

2650. — r. 1784. Zag. 741,
Rv. EB, Z..................... 2*  —

2651. — r. 1785. Zag. 741,
Rv. eb, Z1..................... 1-50

2652. — r. 1786. Zag. 741, Av.
warkocze, Rv. eb, Z3 . 1-50

2653. — r. 1787. Zag. 742,
Ry. 17H87. EB. Z'2 . . !•—

2654. — r. 1788. Zag. 742,
Rv. nnss. eb, Z3 . . 1-50

2655. — r. 1789. Zag. 742,
Rv. 17(189. eb, Z3 . . 1'20

2656. — r. 1790. Zag. 742,
Rv. 17n00. eb. Z2 . . 1 —

2657. — r. 1791. Zag. 742,
Rv. 17H91- eb. Z3 . . 1 —

2658. — r. 1792. Zag. 743.
Rv. 17[~]92. M.V. . . . 1 —

2659. — r. 1793. Zag. 743,
Rv. 17ri93. M.v. Z3 . . 1-50

2660. — r. 1794. Zag. 743,
Rv. 17n04. m.v. Z3 . . f—

2661. Dwuzłotówka koronna
r. 1766. Zag. 746, Rv.
F'S'8-GK, Z1.......................... 1-60

Stanisław August.
Koron

2662. D w u zło tó wka k or onn a 
r. 1766. Zag. 747, Czp.
3064, R4, Rv. fs - z 40-—

2663. — r. 1767. Zag. 746,
Rv. FS 8 GR. Z2 . 1-60

2664. — r. 1767. Zag. 746, 
Rv. fs. litery mniej-
sze, Z3 . . . . 2 —

2665. — r. 1768. Zag. 746,
Rv. fs. Z3 . . . 2’—

2666. — r. 1768. Zag. 748,
Rv. rs- Z3 . . . 3-—

2667. — r. 1769. Zag. 748,
Rv. rs- Z2 . . . 8-—

2668. — r 1771. Zag. 748^
Rv. rs’ Z3 . . . 2-—

2669. — r. 1772. Zag. 748,
Rv. rs- Z3 . . . 2-—

2670. — r. 1772. Zag. 749,
Rv. AT' Z2 . . . 2-50

2671. — r. 1773. Zag. 749,
Rv. at Z2 . . . 2-50

2672. — r. 1774. Zag. 749,
Rv. at Z3 . . . 2-50

2673. r. 1774. Zag. .750,
Rv. E'B' Z3 . . . 2-__

2674. — r. 1775. Zag. 750,
Rv. eb- Z3 . . . 2-—

2675. — /r. 1776. Zag. 750,
Rv. eb- Z3 . . . 3 —

2676. — r. 1777. Zag. 750,
Rv. E-B- Z3 . . . 2-60

2677. r. 1778. Zag. 750,
Rv. E-B- Z3 . . . 2-50

2678. — r. 1779. Zag. 750.
Ry. E-B- Z2 . . . 2 —

2679. — r. 1780. Zag. 750,
Rv. E-B- Z3 . . . 3-50

2680. — r. 1781. Zag. 750,
Rv. E-B- Z3 . . . 2-20

2681. — r. 1782. Zag. 750,
Rv. E'B- loki, Z3 . 2-20



2 DODATEK Nr 5

Koron
Stanisław August.

2682. Dwuzłotówka koronna 
r. 1783. Zag. 751, Rv. 
E'B' warkocze, Z2 . . 2 —

2683. — r. 1784. Zag. 751, 
Rv. E’B- warkocze. Z3 . 2'20

2684. — r. 1785. Zag. 751, 
Rv. et/ warkocze, Z3 . 3'20

2685. — r. 1787,- Zag. 752, 
Rv. l?n87 EB, Z2 . . 1'10

2686. — r. 1788. Zag. 752, 
Rv. 17r~|88 EB. Z'2 . . 1'—

2687. — r. 1789. Zag. 752, 
Rv. jak wyżej, Z3 . 1'50

2688. — r. 1791. Zag. 752, 
Rv. jak wyżej, Z2 . P—

2689. — r. 1792. Zag. 752, 
Rv. jak wyżej, Z2 . . 1' —

2690. — r. 1792. Zag. 753,
Rv. m-w Z3 . . . . . 2 —

2691. — r. 1793. Zag. 753,
Rv. M-w Z2 . . . . . 1'50

2692. — r. 1794. Zag. 753, 
Rv. mw 423/4, Z2 . . . 1' -

2693. — r. 1794. Zag. 754, 
Rv. mw 42’/4, Z2 . . . 2'—

2394. — r. 1795. Zag. 754, 
Rv. MW 4‘2*/ 4, Z3 . . . 3' —

2695. Półtalar koronny 1768,
Zag. 756, Rv. rs' Z2 10'-

2696. — r. 1772. Zag. 757,
Rv. AT- Z3 . . . . . _

2697. — r. 1776. Zag. 758,
Rv. E.B. Z3..................... 4'—

2698. — r. 1777. Zag. 758,
Rv. e.b. Z3..................... 7'—

2699. — r. 1778. Zag. 758.
Rv. E.B. Z2 . . . . . y._

2700. — r. 1779. Zag. 758, 
Rv. E.B. Z2 . . . . . ?.__

2701. — r. 1783. Zag. 758, 
Rv. e.b. Z3 . . . . .

2702. — r. 1784. Zag. 758.
Rv. e.b. Z2.................... 10' —

2703. — r. 1788. Zag. 759,
Rv. e.b. Z3..................... 3 —

2704. Talar koronny 6 Zło­
towy r. 1794. Zag. 761. 
Rv. 6 zł. Z3 . . . . 3'—

2705. — r. 1795. Zag. 761, 
Rv. 6 ZŁ, Z3 . . . . 3'—

2706. Talar koronny 8 zlo­
towy r. 1766. Zag. 765, 
pop. w pancerzu. Rv.
l’.S. Z3.......................... l

Koron
Stanisław August.

2707. Talar koronny 8 zło-
r. 1770. Zag. 766, głowa.
Rv. r.s. Z2..................... 15'—

2708. — r. 1772. Zag. 767,
Rv. a.p. Z2 . . . . . 10'—

2709. — r. 1773. Zag. 763,
Rv. a.p. Z3.................... 15' —

2710. — r. 1774. Zag. 767,
Rv. A.P. Z2 . . . . . 11'—

2711. — r. 1775. Zag. 768,
Rv. E.B. Z3..................... O'­

2712. — r. 1776. Zag. 768.
Rv. E.B. Z3..................... Il'—

2713. —- r. 1777. Zag. 768,
Rv. E.B. Z3..................... 7'50

2714. — r. 1778. Zag. 768,
Rv. E.B. Z3..................... 6'—

2715. — r. 1779. Zag. 768,
Rv. E.B. Z3 . . . . . 7'50

2716. — r. 1780. Zag. 768,
Rv. e.b. Z3 . . . . . 20'—

2717. — r. 1783. Zag. 768,
Rv. E.B. Z3 . .. . . . 8'—

2718. — r. 1784. Zag. 768,
Rv. e.b. Z3 . . . . . 8'—

2719. — r. 1785. Zag. 768,
Rv. e.b. Z3..................... 10' -

2720. — r. 1788. Zag. 770,
Rv. E.B. Z3 . . . . . 5'—

2721. — r. 1792. Zag. 771,
Rv. m.v. Z3..................... 30'—

■2722. Talar konfed. targowic.
r. 1793. Zag. 772, Rv.
DECRETO|REIPUBŁICAE, Z3 8'---

2723. Talar kurlandzlci lenny
r. 1780. Zag. 803, Rv.
2 tarcze, Z3 .... 8’50

Próby mennicze z czystego srebra 
z r. 1771.

2724. Srebrnik r. 1771. Zag.
787, Rv. et IN pa-SR
rvis purus, n. bicie, Z3 4' —

2725. — r. 1771. Zag. —,
Rv. jak wyżej, n. bicie 4’—

2726. — r. 1771. Źag. 787a,

; Rv. FIDEM SERYAT, 

nowe bicie, Z3 . . . 4’—
2727. Pólzłotek r. 1771. Zag.

788, Rv. NON TIMET,

dawne bicie. Z3 . . . 8'—



DODATEK 3Nr 5

Koron I
Stanisław August.

2728. Półzłotek r. 1771. Zag.

788, Rv. jak wyżej,

ale nowe bicie. Z3 . 4’ —
2729. - r. 1771. Zag. 788, ale

nowe bicie, Z3 . 4’—
2730. Złotówka r. 1771. Zag.

789, głowa, Rv. prob.-w
tus melior, n. b., Z3 . 4-_.

2731. Dwuzłotówka r. 1771.
Zag. 790, głowa, Rv.
EXPERTUS CREDIT, da-
wne bicie..................... 15-—

2732. — r. 1771. Zag. 790,
jak wyżej, ale nowe
bicie ............................... 5’—

2733. Półtalar r. 1771. Zag.
791, głowa, Rv. vinćit
FRAUDEM, П. b., Z3 . . 25'---
Monety złote.

2734. Dukat koronny r. 1 766. 
Zag.. 775, gwiazda, sr,
Rv. 17FS'66, herby, Z3 .110'—

2735. — r. 1773. Zag. 780,
głowa, Rv. A-p- Z3 . . 30’—

2736. - r. 1781. Zag. 783,
głowa, Rv. eb- Z2 . . 30’ —

2737. — r. 1791. Zag. 783, 
głowa, Rv. pod wień­
cem e-b- Z3 .... 20’— :

2738. — r. 1792. Zag. 783, 
głowa. Rv. pod wień-
cem f/b' Z3 . . . . 20 —

2739. — r. 1794 Zag. 784.
głowa, Rv. m.v. Z3 . . 25’—

2740. Półtoradukat 1794. Zag.
785, głowa, Rv. herby
1 */...  Z3.......................... 36— 1

2141. Dukat potrójny r. 1794.
Zag. 786, głowa, Rv.
herby, 3, Z3 .... 65’—

2742. Dukat kurlandzki 1780.
Zag. 804, głowa. Rv.
herby, Z3 ..................... 30 —
Ciężary do ważenia dukatów.

2743. Ciężarek mosiężny. Av.
na mieczu i kluczu tar-
cza z orłem. Rv. i ducat
1767. Z3.......................... 1'50 J

2744. — Av. jak wyżej, Rv.
1768. wokoło 67 EX MAR-
ca coloniense, Z3 . 1'50

Koron
Stanisław August.

2745. Ciężarek mosiężny. Av. 
orzeł z kluczem i mie­
czem, Rv. jak wyżej,
ale r. 1791................................ {-go

Medale Stanisława Augusta.
2746. Medal 1764 koronacyj­

ny (I.P.H.) FORTUNAE DO- 
Nujr. Czp. 3029, bity
w srebrze, Z3. . . '. 10’__

2747. — r. 1764 koronacyjny
(TTINGOT.) — HANC IUS- 

•sit. Czp. 3027, bity w 
srebrze, Z3 . . . . . g-__

2748. — r. 1764, jak poprz., 
pingot", ale bity w bron-
zie, Z3 ...... 4-_

2749. — r. 1764 jetton koro­
nacyjny, HANC IUSSIT... 
na Rv. vn ani.mi bez pun­
ktu, Czp. 3030, bity w 
srebrze, Z3 . . . ' . . P25

2750. — r. 1764, jak poprz.,
ale ynanimi- bity w sre­
brze, Z3..........................p25

2751. — r. 1765 na odnowie­
nie Kamieńca Podolsk. 
(I.P.H.) NE AQUARUM CON- 
FLUNU... Czp. 3034, bity 
bronz., nowe bicie, Z2 2'50

2752. — r. 1768, prawa dla 
dyssydentów (oeklein) 
IVRA dissidentjbus... Czp.
3099, bity w sreb., Z3 15’—

2753. — r. 1771, napad kon­
federatów (lTTOEXLEIN) 
NOLITE TANGERE... Czp.
3124, bity w sreb., Z2 12'— 

2/54. — r. 1771, jak poprz.,
ale bity w bronzie, Z3 6 —

2755. — r. 1774, Subwencya 
kurlandzka (i.p.h.f.) me- 
MORIAE ET I.AUDI GENTIS 
CURON1CAE, Czp. 3165.
bity w srebrze, duży, Z3 35’—

2756. — r. 1777, Komisya e-
dukacyjna (Massalski, 
Poniatowski, Sułkow­
ski, Chreptowicz, Po­
tocki, Czartoryski, Za­
moyski, Poniński) (i‘P' 
HÓLZHAEUSSER' F ’), Czp. 
3197, duży, bity w bron­
zie, Z3.......................... 20'___



4 DODATEK

Dublety monet.
Własność prywatna, do nabycia w Redakcyi.

Złoto. Koron
2779. 

Zygmunt III.
2757. Dukat kor. malborski r.

1592. Czp. 859, Re, Z2 365'—
2758. Dukat koronny r. 1628.

Czp. 1567, R7, Z3 . 500’—
2759. Portugal litewski 1616.

Czp. 1366 z zaklepaną
dziurką, zresztą Z3 . 610’ —

2760. Dukat gdański r. 1590.
Czp. 828, R3. Z2 . . . 50-—

2761. — 1596, Czp. 7340, R2, Z2 32'—
2762. — 1629. Czp. 1607, R*.  Z3 26 -

Władysław IV.
2763. Trzydukatówka gdań­

ska r. 1642 z widokiem 
miasta i napisem mon: 
AUREA CIVITA etc. Czp.
1831. RA Z3 . . . 300 —

2764. Dukat gdański r. 1646.
Czp. 1863, R*  Z2. . . 50 —

2765. Dukat toruński r. 1640,
M.s. Czp. 5197, Z3 . . 62 —

Jan Kazimierz.
2766. Dwudukat koronny r.

1652, at,Czp.2015,R4, Z2 85 —
2767. — r. 1654, ат, Czp. 2045,

R4, ujęty w łańcuszek
złoty z perełką, Z2 . . 90--

2768. —■’ r. 1659, ты?, Czp.
2135, R4, z dziurką, Z2 60’—

2769. — r. 1660. TT. Czp. 2160.
R‘, Z3......................................75 —

2770. — r. 1664. AT, Czp. 5922.
R4, Z3........................130 —

2771. Dukat koronny r. 1655,
it-sch, Czp. 2053, R5,
z połyskiem, Z3. . . 185' —

2772. Półdukat koronny 1660,
TEB, Czp. 2161, R4. Z3 62-—

2773. Dwudukat gdański r.
1658, de, Czp. 2128, RA
z połyskiem. Z3 . . . 95'—

2774. Dukat gdański r. 1649,
gr. Czp. 1911. Z' . . 25 —

2775. — 1658. de. Czp. 2129. Z3 20 —
2776. — 1660.de. Czp. 6731, Z3 20’-
2777. — 1661, de, Czp. 2201, Z3 20 —
2778. — 1663, dl, Czp. 2248, Z2 20 —

Koron
Dwudukat- toruński r. 
1664, hde, Czp. 2270,
R4, Z3................................ 75'—

2/80. — r. 1667, hde, Czp.
2326, R5, Z3 .... 75'—

2781. Dukat toruński r. 1649,
GR, Czp. 1923, R5, Z3 180'—

2782. — r. 1655, hde, Czp.
2064, R4, Z2 .... 38-—

2783. — r. 1659, hde, Czp.
2146, R3, było uszko, Z2 50'—

Mieli ał Korybut.
2784. Dukat gdański r. 1670. 

dl, Czp. 2368, R3, z po­
łyskiem, Z3 .... 60’—

2785. — r. 1673, dl, Czp. 2383,
R', z połyskiem, Z3 . 45'—

Jan Sobieski.
2786. Dwudukat gdański r. 

1692, Czp. 5292, R5, z 
boku nieco pęknięty, ale
z połyskiem i Z3 . 245’—

2787. Dukat gdański r. 1676,
dl, Czp. 9886, R5, Z3 . 50 —

2788. — r. 1683, dl, Czp. 2479,
R1, Z3..............................28 —

2789. — r. 1683, dl, Czp. 2478,
R1, Z2 ..’... . 25 —

August III.
2790. Półaugustdor (21/,, tal.)

1753, Czp. 2811, R4, Z2. 20 —
2791. Dukat kor. r. 1754, edc,

Czp. 2858, R1. z poł., Z3 20'—
2792. —i’. 1754, jak poprz., Z3 18’—

Stanisław August.
2793. Trzy dukat koronny r.

1794, Czp. 3364. R (ko­
ściuszkowski), Z3 . . 65'—

2794. Półtoradukat kor. 1794,
Czp. 3365, R2 (kościu­
szkowski), Z3 . . . . 36' —

2795. Dukat koronny r. 1766, 
fs (z gwiazda), Czp.
3055, RB, Z2 . 156 —

2796. — 1781. eb, Czp. 3240,
R3, Z3..............................17 —

2797. — 1794, mv, Czp. 3366, Z2 20 —

Czcionkami drukarni »Czasu« w Krakowie. Nakładem Towarzystwa Numizmatycznego.
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PIECZĘCIE JEZUITÓW W POLSCE.

Fototypia A. Trybalski Kraków.
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MEDALE WINCENTEGO TROJANOWSKIEGO.

1. Medal Dantego. 2. Medal Cecylii ks. Radziwiłfowej.

Fototypia A. Trybalski Kraków.





Nr 11 WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE 1910

TABL. I.

□o artykułu Dra M. Gumowskiego: „Pieczęcie królów polskich".

PIECZĘCIE ALEKSANDRA (39) I ZYGMUNTA I (45-49).





Nr 11 WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOG1CZNE 1910 /0.
Do artykułu „Nieznane monety i medale". Tabl. II.

MEDALE WINCENTEGO TROJANOWSKIEGO.

Medal Ign. Paderewskiego i Liszta.

Fototypia A. Trybalski, Kraków.





Nr 12 WIADOMOŚCI ' UMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE 1910

MEDALIKI NA KORONACYĘ OBRAZU MATKI BOSKIEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ.





Nr 12 WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE 1910

TABL. II.

Do artykułu Dra M. Gumowskiego: ,.Pieczęcie królów polskich“.

50

PIECZĘCIE ZYGMUNTA I (47) i ZYGMUNTA AUGUSTA (50).

Fototypia A. Trybalski, Kraków.
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1910Nr 12. WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE
ł

Do artykułu „Monety sasko-polskie“ tabl. III.

MONETY SASKO-POLSKIE AUGUSTA II.
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Nr 1 WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE 1910

BRAKTEATY HEBRAJSKO-NAPISOWE Z XII. WIEKU.
Do artykułu Dra Z. Zakrzewskiego.

Fototypia A. Trybalski Kraków.
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Nr 3 1910WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE

Do artykułu „Monety sasko-polskie" tabl. I.

MONETY SASKO-POLSKIE AUGUSTA II.





Nr 3 WIADOMOŚCI N U MIZM ATYCZNO-ARCH EOLOGICZN E 1910
TABL. II.

Do artykułu Dra M. Gumowskiego: ,,Pieczęcie królów polskich".

34

38

PIECZĘCIE KAZIMIERZA JAGIELLOŃCZYKA (30-33), JANA OLBRACHTA (34-37) 
I ALEKSANDRA (38-42)

Fototypia A. Trybalski Kraków.





Nr 6. WIADOMOŚCI NUMIZMATYCZNO-ARCHEOLOGICZNE 1910
5

Do artykułu ,,Monety sasko-polskie1 tabl. II.

MONETY SASKO-POLSKIE AUGUSTA II.

Fototypia A. Trybalski Kraków.
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